

ധനകാര്യം

2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ V - ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ VI - ഭൂനികുതി

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XI - ജില്ലാഭരണവും പലവകയും

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXI - ഭവന നിർമ്മാണം

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVI - പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന്

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകളേതെ ഏഴാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,

ഭൂമിയിൽ എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടേയും ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടേയും പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടേയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ ഏഴാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2019-2020 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2019-2020				
		7-02-2019-ൽ സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		ആകെ (രൂപ്)
		റവന്യൂ (രൂപ്)	മൂലധനം (രൂപ്)	റവന്യൂ (രൂപ്)	മൂലധനം (രൂപ്)	
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)
V	ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും	113,48,57,000	226,97,14,000	226,97,14,000
VI	ഭൂമിയിൽ	228,85,32,000	457,70,65,000	457,70,65,000
XI	ജില്ലാഭരണവും പലവകയും	235,32,02,000	470,64,04,000	470,64,04,000
XXI	ഭവനനിർമ്മാണം	40,75,20,000	16,55,00,000	81,50,41,000	33,10,00,000	114,60,41,000
XXVI	പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന്	157,00,00,000	314,00,00,000	314,00,00,000

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, ഞാൻ പ്രമേയങ്ങളെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികളുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് ചട്ടം 236(3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്നു.

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ V - ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും

കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്തെ നികുതി പിരിവ് കുറയുന്നത് തടയാൻ സർക്കാർ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും

കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയത്തിൽ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന കർഷകരിൽനിന്നും കാർഷികാദായ നികുതി ഇടാക്കുകയും എന്നാൽ വൻകിട തോട്ടമുടമകൾക്ക് പ്ലാനേഷൻ നികുതി പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കുകയും ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും

കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കണ്ണൂർ എയർപോർട്ടിലെ ആഭ്യന്തര സർവ്വീസുകൾക്ക് ഏവിയേഷൻ ഇന്ധന നികുതി 1% കുറവ് ചെയ്തുകാരണം മറ്റ് വിമാനത്താവളങ്ങൾക്ക് ആഘാതം ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജനങ്ങളിൽനിന്നും പിരിച്ച നികുതി പണം ഉപയോഗിച്ച് സർക്കാരിന്റെ ആയിരം ദിനാഘോഷം നടത്തിയതായും അതുകഴിഞ്ഞ് നാലാം വാർഷികാഘോഷത്തിന് ലക്ഷങ്ങൾ മുടക്കുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഒരു ഭാഗത്ത് പ്രളയ സെസ് ഏർപ്പെടുത്തുകയും മറ്റൊരു ഭാഗത്ത് അനാവശ്യ ധൂർത്തിലൂടെ ഖജനാവിന് നഷ്ടം വരുത്തുകയും ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഉപഭോക്താക്കളിൽനിന്നും ജി.എസ്.ടി. പ്രകാരം ഈടാക്കുന്ന തുക വ്യാപാരികളും വ്യവസായികളും സർക്കാരിലേക്ക് അടയ്ക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഇ-വേ ബില്ലിൽ കൃത്രിമം കാണിക്കുന്നത്

കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായും തന്മൂലം വരുമാന ചോർച്ചയുണ്ടാകുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജി.എസ്.ടി. പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് നിലനിന്നിരുന്ന വിൽപനനികുതിയിലെ കുടിശ്ശിക ഈടാക്കാൻ സാധിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജി.എസ്.ടി. നിലവിൽ വരുന്നതിനുമുമ്പുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത നികുതി നിർണ്ണയം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കുള്ള വിൽപന നികുതി കുറവ് ചെയ്യാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (നികുതി പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിൽ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും അഴിമതിയും ഉള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കൂടുതൽ ചരക്ക് സേവന നികുതി കാര്യലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ചരക്ക് സേവന നികുതി വകുപ്പിന്റെ ഓഫീസുകളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കാർഷികാദായ നികുതി പിരിവ് പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ചരക്ക് സേവന നികുതിയും

കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ജി.എസ്.ടി.-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ഉന്നയിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 226,97,14,000 രൂപയിൽനിന്ന് നൂറു രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ VI - ഭൂനികുതി

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭൂനികുതി അതതുവർഷം തന്നെ പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ചൂർണ്ണീകര വ്യാജരേഖ കേസിൽ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട നിയമം അട്ടിമറിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പോക്കുവരവ് നടത്തുന്നതിലെ ക്രമക്കേടുകളും കാലതാമസവും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായി

ഇടപെടാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു
രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭൂമിയുടെ ന്യായവില വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള
നീക്കം നടക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു
രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (റവന്യൂ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സേവന
നിരക്കുകളിൽ അഞ്ച് ശതമാനം വർദ്ധനവ് വരുത്താനുള്ള
തീരുമാനമെടുത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു
രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (റവന്യൂ റിക്കാർഡുകളിൽ തിരിമറി നടത്തി

ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം നേടിയെടുക്കുന്നതായ പരാതികൾ പരിഹരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭൂമിയുടെ രജിസ്ട്രേഷനും പോക്കുവരവും സംയോജിപ്പിച്ച് നടപടിക്രമങ്ങൾ ലളിതമാക്കണമെന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (റീസർവ്വേ നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭൂരേഖകളും റിക്കാർഡുകളും ശരിയായ

രീതിയിൽ സംരക്ഷിക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിൽനിന്നും ലഭിക്കേണ്ട സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കാലവിളംബം കൂടാതെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സർക്കാർഭൂമി കയ്യേറി സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി ഓഫീസുകൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പുറമ്പോക്കുഭൂമി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, ഭൂമിയിൽ എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വ്യാജ ഉത്തരവുകൾ ഉണ്ടാക്കി തണ്ണീർത്തടങ്ങൾ നികത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ഭൂമിയിൽ എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 457,70,65,000 രൂപയിൽനിന്ന് നൂറു രൂപ കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XI - ജില്ലാഭരണവും പലവകയും

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികുറയ്ക്കൽ

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ:സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ജില്ലാഭരണ കാര്യാലയങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന

XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ദുരിതാശ്വാസ

നിധികളിൽനിന്നുള്ള ധനസഹായം നൽകുന്നതിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി:സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നതിലെ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പരിസ്ഥിതിക്ക് ദോഷകരമായ രീതിയിൽ മണ്ണിടിക്കുന്നത് തടയുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

(നദീതടങ്ങളിലെ കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന

XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

(ജലാശയങ്ങളുടെ മലിനീകരണം തടയുന്നതിൽ റവന്യൂ അധികാരികൾ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ:സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ

ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (അനധികൃത മണൽ കടത്ത്

തടയുന്നതിൽ റവന്യൂ അധികാരികൾ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന്

പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം

ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (അനധികൃത ഭൂമിഖനനം കണ്ടെത്തി തടയുന്നതിൽ വീഴ്ച ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി:സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പൊതു ആവശ്യത്തിനായി ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്ത് റവന്യൂ ഭൂമി കൈവശം വെച്ചിട്ടുള്ള സ്വകാര്യ വ്യക്തികളും സ്ഥാപനങ്ങളും അടയ്ക്കാനുള്ള പാട്ടുക്കുടിശ്ശിക ഈടാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി

പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (മലയോര മേഖലകളിൽ 01-01-1977-ന് കൈവശം വച്ചിരുന്ന ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിൽ കാലതാമസം വരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വലിയ താലൂക്കുകളും വില്ലേജുകളും വിഭജിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (മലപ്പുറത്ത് അലിഗഡ്

സർവ്വകലാശാലയുടെ ഓഫ് കമ്പസ് സെന്റർ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ച ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന

XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 470,64,04,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

(പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശമായ മൂന്നാറിലെ അനധികൃത ഭൂമി കയ്യേറ്റവും അനധികൃത കെട്ടിട നിർമ്മാണവും ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിൽ രാഷ്ട്രീയ തുടപെടൽ ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXI - ഭവനനിർമ്മാണം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ ഭവന പദ്ധതികളിൽ സാധാരണക്കാർക്കും പങ്കാളിത്തം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾക്കും താഴ്ന്നവരുമാനക്കാർക്കും പ്രയോജനകരമായ കൂടുതൽ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളവർക്കായുള്ള ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണ പദ്ധതി വിപുലീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ചെലവ് കുറഞ്ഞ വീടുനിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭവനനിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ വിലക്കയറ്റം തടയാൻ നടപടിയെടുക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ കുരിങ്കല്ല്, മണൽ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് കുറഞ്ഞ പലിശനിരക്കിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭവനനിർമ്മാണ രംഗത്ത് കൂടുതൽ കേന്ദ്ര സഹായം ലഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ

ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾക്ക് കൂടുതൽ കേന്ദ്ര സഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വിവിധ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികളിൽ പൂർത്തിയാക്കാതെ കിടക്കുന്ന വീടുകളുടെ പണി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയ ബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ വീടുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികളും മെച്ചപ്പെടുത്തലും അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം

ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കെട്ടിട നിർമ്മാണ തൊഴിലാളികൾക്കായി നിർമ്മിതികേന്ദ്രം നൽകിവരുന്ന തൊഴിൽ പരിശീലനം വ്യാപകമാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ലൈഫ് ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ലൈഫ് ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയിലെ

ഗുണഭോക്താക്കളെ നിശ്ചയിക്കുന്നതിൽ വിവേചനം ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 114,60,41,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ലൈഫ് ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVI- പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന്

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടികുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ഓഖി ദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ധനസഹായം പൂർണ്ണമായി നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ച ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന

വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയത്തിൽ സ്ഥലവും വീടും നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയ ബാധിതർക്ക് സമയബന്ധിതമായി ആശ്വാസ നടപടികൾ എത്തിക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയത്തിൽ വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കെല്ലാം വീട് പണിയുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയത്തിൽ വീട് തകർന്നവർക്കുള്ള ധനസഹായം നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ച ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുമ്പോൾ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയത്തിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്ക് അർഹമായ ധനസഹായം നൽകാത്തതായി പറയപ്പെടുമ്പോൾ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള

ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയ ദുരിതബാധിതർക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിൽ വീഴ്ച ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള

ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയത്തിൽ എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രാഥമിക സഹായമായി നൽകേണ്ട പതിനായിരം രൂപ പോലും ലഭിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള

ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ്

ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയബാധിതർക്ക് ആവശ്യമായ ധനസഹായം നൽകാതെ ഓഫീസ് പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി പണം ചെലവഴിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബൂൽ ഹമീദ് പി.: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള

ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയ ബാധിതരുടെ പരാതികളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള

ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രളയബാധിതരുടെ പുനരധിവാസത്തിന് അർഹമായ കേന്ദ്രസഹായം നേടിയെടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പരാജയപ്പെട്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വിവിധ ദുരന്തങ്ങളിൽ മരണമടയുന്നവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് അർഹമായ ധനസഹായം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കടൽക്ഷോഭംമൂലം ദുരിതം അനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് അർഹമായ ധനസഹായം വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (പ്രകൃതി ദുരന്തം

ഉണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യത മുൻകൂട്ടി അറിയിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 314,00,00,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയിൽ വിദഗ്ദ്ധരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ചർച്ച

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി. നമ്മുടെ നികുതി ഘടനയെയും നികുതി പിരിവിനെയും മാറ്റിമറിച്ചുവെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഈ നികുതി ഏർപ്പെടുത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ജി.എസ്.ടി. യുക്തിസഹമാക്കുന്നതിനും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് നടത്തിയ ശ്രമങ്ങൾ എല്ലാപേരുടെയും പ്രശംസ പിടിച്ചുപറ്റിയിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷെ 2018-19-ൽ അഖിലേന്ത്യാതലത്തിൽ നികുതി പിരിവിൽ 9.4 ശതമാനം വർദ്ധനവുണ്ടായി. പക്ഷെ തത്തുല്യമായൊരു വർദ്ധനവ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന നികുതിവെട്ടിപ്പ് ഫലപ്രദമായി തടയുന്നതിനും ശക്തമായ പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിനും സംസ്ഥാന നികുതി വകുപ്പിന്റെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ 50 ശതമാനം ഫയലുകൾ സംസ്ഥാന ജി.എസ്.ടി.യും 50 ശതമാനം കേന്ദ്ര ജി.എസ്.ടി. വകുപ്പുകളുമാണ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. കേന്ദ്ര ജി.എസ്.ടി. യുടെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് സംവിധാനം സംസ്ഥാനത്ത് പരിമിതമാണ്. ഇതും ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് കാര്യങ്ങളും പരിശോധിച്ച് നമ്മുടെ നികുതി പിരിവിൽ വന്നിട്ടുള്ള പാളിച്ചകൾ അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കേണ്ടതാണ്. കേന്ദ്ര അവഗണനയും കനത്ത പ്രളയത്തെയും അതിജീവിച്ച് കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചാനിരക്ക് കൂടിയതും നമ്മുടെ പ്രതിശീർഷ വരുമാനം ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ വർദ്ധിച്ചതും റവന്യൂ കമ്മിയും ധനകമ്മിയും കുറഞ്ഞതും നമുക്ക് തീർച്ചയായും അഭിമാനിക്കാൻ വകതരുന്നതാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അതിന്റെ എല്ലാ അഭിനന്ദനങ്ങളും അർഹിക്കുന്നുമുണ്ട്. അതുപോലെ ഏറ്റവും കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നൊരു വകുപ്പാണ് നമ്മുടെ റവന്യൂ വകുപ്പ്. അത് കഴിഞ്ഞ പ്രളയകാലത്ത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ഒരു ബഹളവും കാണിക്കാതെ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഏറ്റവും കാര്യക്ഷമമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മന്ത്രിയാണ് ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ എന്ന് പറയാൻ എനിക്ക് അഭിമാനമുണ്ട്. ഇത് എതിരാളികൾപോലും സമ്മതിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. റവന്യൂ വകുപ്പ് കേരളത്തിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ രണ്ടര വർഷക്കാലംകൊണ്ട് 106361 പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തു. മറ്റേത് ഗവൺമെന്റുകളും ഇത്തരമൊരു കാലയളവിൽ ചെയ്തതിനേക്കാൾ കൂടുതലാണിത്. പട്ടയം കൊടുക്കുന്നത് ഭൂപരിഷ്കരണത്തിന്റെ യുക്തിസഹമായ പിൻതുടർച്ചയാണ്. ഭൂമിയുടെമേൽ അവകാശം ലഭിക്കുകയാണ്.

ഭൂരഹിതരായിട്ടുള്ള കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പട്ടിണിപ്പാവങ്ങളായ ആളുകൾക്കാണ് പട്ടയത്തിന്റെ ഗുണം ലഭിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്കറിയാം. അത്തരമൊരു കാര്യം റവന്യൂ വകുപ്പിൽ വളരെ കാര്യക്ഷമമായി കഴിഞ്ഞ രണ്ടര വർഷക്കാലത്തിനുള്ളിൽ ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ അവർകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നുവെന്ന് നമുക്കേവർക്കും അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്. എല്ലാ സ്ഥലത്തും ചെറിയ പരാതികളുണ്ട്. പട്ടയം കിട്ടാത്ത വിഭാഗങ്ങളുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ജില്ലാ തലത്തിൽ ഒരു അദാലത്ത് നടത്തി പരിഹരിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. അത്തരമൊരു അദാലത്ത് നടത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. പ്രളയകാലത്ത് റവന്യൂ വകുപ്പ് നടത്തിയ സേവനങ്ങൾ ഏറ്റവും പ്രശംസാർഹമാണ്. ഈ സഭയിൽ ഇതിനുമുമ്പും ഇക്കാര്യം അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. റവന്യൂ വകുപ്പിലെ മുകളിൽ നിന്നും താഴെത്തട്ടുവരെയുള്ള എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ഒരുപോലെ ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ കേൾക്കുന്നതിനും പരിഹരിക്കുന്നതിനും മുമ്പിൽനിന്നു എന്നതാണ് വസ്തുത. ഏത് ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പിലും വിളിച്ചാൽ വിളിപ്പറത്ത് അവരെല്ലാമുണ്ടായിരുന്നു. ഏത് കാര്യവും പരിഹരിക്കാൻ അവരുടെ ഇടപെടലുണ്ടായിരുന്നു. എല്ലാ സ്ഥലത്തും ഓരോ ആവശ്യത്തിനും ഓടിയെത്തി

എന്തെല്ലാം പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിലും അതെല്ലാം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവർ മുമ്പിൽനിന്നുവെന്നുള്ളത് കേരളം നന്ദിപൂർവ്വം ഓർക്കുന്ന കാര്യമാണ്. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റിൽ റവന്യൂ വകുപ്പും വകുപ്പുമന്ത്രിയും റവന്യൂ വകുപ്പിനെ നിശ്ശബ്ദമായും ഏറ്റവും കാര്യക്ഷമമായും പ്രവർത്തിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നുള്ളത് ഈ സഭയിലെ ഓരോ അംഗത്തിനും അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പ്രളയകാലത്ത് പ്രഖ്യാപിച്ച ദുരിതാശ്വാസ ധനസഹായം ലഭിക്കാത്ത ചില ചെറിയ പരാതികളുണ്ട്. ആ പരാതികൾ പരിശോധിച്ച് റവന്യൂ വകുപ്പും വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഉചിതമായ നടപടികളെടുക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. കേരള ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഈ നാട്ടിൽ ഒരു വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും പരാതിയില്ലെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാണ്. ഇത് കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്തും വ്യക്തമായിരുന്നു. ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഗൗരവമായ പരാതി ഈ നാട്ടിലെ സാധാരണ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷമുന്നണിക്കുണ്ടായ തോൽവി ഗവൺമെന്റിന്റെ പരാജയമാണെന്നൊക്കെ വരുത്തിത്തീർക്കാൻ എല്ലാപേരും

ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രംഗം അവലോകനം ചെയ്യുന്ന ആർക്കുമറിയാം ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പരാജയം സംഭവിച്ചതെന്ന്. യു.ഡി.എഫും കോൺഗ്രസ്സും ഈ വിജയത്തിൽ അമിതമായി ആഹ്ലാദിക്കുന്നുണ്ടാകാം. പക്ഷെ, അമിതമായി ആഹ്ലാദിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യവും ഈ വിജയത്തിൽ അവർക്കില്ല എന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇംഗ്ലീഷിൽ Pyrrhic victory എന്നുപറയും. വിനാശത്തിലേക്ക് പോകുന്ന വിജയം. വലിയ പരാജയത്തിലേക്കും പടുകഴിയിലേക്കും വീഴുന്ന വിജയം. അതാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിനും യു.ഡി.എഫ്.-നും ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുണ്ടായത്. ഈ നാട്ടിലെ ബി.ജെ.പി.യുടെ തോളത്തുചാരിയും എല്ലാ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളുമായി ഒത്തുതീർപ്പും കൂട്ടുകെട്ടുമുണ്ടാക്കിയും പരസ്യവും രഹസ്യവുമായ ധാരണയുണ്ടാക്കിയുമാണ് അവർ ഈ വിജയം നേടിയതെന്നുള്ളത് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ രംഗം പരിശോധിക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കുമറിയാം. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കേരളത്തിലേക്ക് വന്നപ്പോൾ പട നയിച്ചുവരുന്നു എന്നാണ് അവർ പ്രചരിപ്പിച്ചത്. പടയിൽ തോറ്റ പടനായകൻ ഓടി കേരളത്തിൽ അഭയം തേടിയതാണെന്നുള്ളത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോഴാണ് എല്ലാപേർക്കും

മനസ്സിലായത്. എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കേരളത്തിൽവന്ന് മത്സരിച്ചത്? എവിടെ മത്സരിക്കാനും അദ്ദേഹത്തിന് അധികാരമുണ്ട്. എവിടെ വേണമെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തെ മത്സരിപ്പിക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സിന് തീരുമാനിക്കാം. പക്ഷെ, ഈ നാട്ടിൽ ബി.ജെ.പി.ക്കെതിരായി മതേതര ശക്തികളുടെ ഐക്യമുണ്ടാകണമെന്ന് ശക്തമായി വാദിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഒരു മുന്നണിക്കെതിരെ എന്തിനാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ വന്നത്; ഇംഗ്ലീഷിൽ ഒരു ചൊല്ലുണ്ട്, battle won, war lost. ഒരു പോര് ജയിച്ചു, യുദ്ധം തോറ്റു. ഒരു പോര് ജയിക്കുകയും യുദ്ധത്തിൽ ദയനീയമായി പരാജയപ്പെടുകയും ചെയ്ത രാഹുൽ ഗാന്ധിയാണ് കേരളത്തിൽ ഈ വിജയം നേടിയിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയാകാൻ പോകുന്നുവെന്ന പ്രചരണം, മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സിന് വോട്ട് ചെയ്തെങ്കിൽ മാത്രമേ രക്ഷപ്പെടുകയുള്ളൂവെന്ന പ്രചരണം, ഈ നാട്ടിലെ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളുമായി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ഒത്തുതീർപ്പ്, ശബരിമല വിഷയത്തിൽ നടത്തിയ നഗ്നമായ വർഗ്ഗീയ പ്രചരണം ഇതെല്ലാംകൂടി ചേർന്നിട്ടാണ് വിനാശത്തിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്ന ഈ വിജയം കോൺഗ്രസ്സിനും യു.ഡി. എഫ്-നും നേടാനായതെന്ന കാര്യം അവർ മനസ്സിലാക്കിയാൽ അവർക്ക് കൊള്ളാം. ഇത് കോൺഗ്രസ്സിന്

ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഗുണപ്പെടുമോ? ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെടുവെന്നതുകൊണ്ട് എൽ.ഡി.എഫ്. കേരളത്തിൽനിന്നും തുടച്ചുമാറ്റപ്പെടുമോ? 1977-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-ന് അന്ന് ഒരു സീറ്റും കിട്ടിയില്ല. എന്നതുകൊണ്ട് അടിയന്തരാവസ്ഥയെ എതിർത്തത് തെറ്റായിപ്പോയോ; തെറ്റാണെന്ന് ആരെങ്കിലും വിലയിരുത്തിയോ? 1980-ൽ ഇടതുപക്ഷമുന്നണി വീണ്ടും ശക്തിയാർജ്ജിച്ചു കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നു. 1984-ലെ കാര്യം എല്ലാപേർക്കും അറിയാം. അന്ന് പാർലമെന്റിൽ നാന്ദറിലധികം സീറ്റാണ് കോൺഗ്രസ്സിന്. പ്രതിപക്ഷത്ത് വെറും 100 ആളുകൾ, കൈവിരലിലെണ്ണാവുന്ന 100 ആളുകൾ. അതുകഴിഞ്ഞുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് എന്തുപറ്റി? ഒന്നാം യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് അമേരിക്കയുമായി ആണവക്കരാർ ഉണ്ടാക്കിയതിന്റെ പേരിൽ പിൻതുണ പിൻവലിച്ചത് വലിയ അപരാധമായിപ്പോയി, തെറ്റായിപ്പോയി എന്നതാണ് മറ്റൊരു പ്രചരണം. ഞങ്ങളെടുക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ നിലപാടുകൾ ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ ജനങ്ങളിൽ തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാക്കിയിരിക്കാം അല്ലെങ്കിൽ ജനങ്ങളെ പറഞ്ഞ് മനസ്സിലാക്കുന്നതിൽ പാളിച്ചകൾ സംഭവിച്ചിരിക്കാം. അതിന്റെ പേരിലുണ്ടാകുന്ന താൽക്കാലികമായ തോൽവിക്കൊണ്ട് കേരള രാഷ്ട്രീയ

ഭൂപടത്തിൽനിന്നും ഇടതുപക്ഷം തുടച്ചുമാറ്റപ്പെട്ടുവെന്ന് ആരെങ്കിലും
 ധരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് തെറ്റി. കാരണം, കേരളത്തിൽ നടന്ന ഓരോ
 തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളും ആ കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിളിച്ചൊതുങ്ങുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളാണ്.
 സ്ത്രീകൾക്കും പുരുഷന്മാർക്കും എല്ലായിടത്തും തുല്യ അവസരം കിട്ടണമെന്ന്
 പറയുന്നവരാണ് ഞങ്ങൾ. ആ തുല്യ അവസരത്തിനുവേണ്ടി ഒരു
 സുപ്രീംകോടതി വിധി വന്നപ്പോൾ ആ വിധിക്ക് ഞങ്ങൾ എതിരായിരുന്നത്
 പറയണോ? അതിന് ഞങ്ങളെ കിട്ടില്ല. ഞങ്ങളെടുത്ത ശരിയായ നിലപാട് ഈ
 നാട്ടിൽ ബി.ജെ.പി. ആളിക്കത്തിച്ചപ്പോൾ അതിന്റെ ചാരംചേർന്ന്
 കോൺഗ്രസ്സും നിന്നു. എന്നിട്ട് ആ വർഗ്ഗീയ പ്രചരണത്തിൽനിന്ന് മുതലെടുക്കാൻ
 കോൺഗ്രസ്സ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ തയ്യാറായി. അതാണ് ഈ വിജയം. ആ
 വിജയം കണ്ട് കോൺഗ്രസ്സ് അഹങ്കരിക്കരുത്. കോൺഗ്രസ്സ് ഇക്കാലമത്രയും
 ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച എല്ലാ മതേതര തത്വങ്ങളെയും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കേന്ദ്ര
 നേതൃത്വം അന്നും ഇന്നും പറയുന്ന തുല്യതയും എല്ലാം കൈവിട്ടിട്ടാണ്
 കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സ് ഈ വിജയം നേടിയതെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ
 ജനങ്ങൾക്കറിയാം. ഞങ്ങളുടെ നിലപാടിന് ഒരു തെറ്റിദ്ധാരണയും
 ഞങ്ങൾക്കില്ല. ഞങ്ങളുടെ നിലപാട് എപ്പോഴും ഒന്നാണ്. ഏത് സ്ഥലത്തും

ഏതവസരത്തിലും എവിടെയും സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും തമ്മിൽ ഇല്ലാത്ത
 വേണമെന്ന് പറയുന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സുപ്രീം
 കോടതി വിധി വന്നപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അങ്ങനെയല്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നു;
 സുപ്രീം കോടതി വിധി നടപ്പാക്കില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നു;
 അങ്ങനെയൊക്കെ ഞങ്ങൾ പറയണമെന്നാണ് ഇന്നിപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ
 എതിരാളികൾ ആക്രോശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക്
 വീണ്ടും പരാജയങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുമെന്ന് പറയുന്നു. ഞാൻ നേരത്തേ
 പറഞ്ഞല്ലോ പരാജയങ്ങളിൽ നിന്ന് ഉയർത്തേഴുന്നേറ്റുവന്ന ചരിത്രമാണ്
 കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്.-നും കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ
 പ്രസ്ഥാനത്തിനുമുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ നിലപാടുകൾ ആർക്കെങ്കിലും
 ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ തെറ്റിദ്ധാരണയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ
 തെറ്റിദ്ധാരണകൾ മാറ്റിക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ ശക്തമായി എൽ.ഡി.എഫ്.
 കേരളത്തിൽ മുന്നോട്ട് പോകും. കൂടുതൽ ശക്തമായി അടുത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ
 തിരിച്ചുവരികയും ചെയ്യും എന്ന കാര്യം കേരളത്തിലെ മറ്റെല്ലാ
 തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളെയും അവലോകനം ചെയ്തുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്ക്
 ആത്മവിശ്വാസത്തോടുകൂടി പറയാൻ സാധിക്കുമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട്

ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ഞാൻ ഈ

ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചത് റവന്യൂ വകുപ്പ് ഏറ്റവും കാര്യക്ഷമമായി പോകുന്നുവെന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്കുപോലും എതിർപ്പുണ്ടാകില്ലെന്നാണ്. ഏറ്റവും കാര്യക്ഷമമായാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നതെന്ന് രാവിലെ ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രന്റെ അടിയന്തരപ്രമേയം കേട്ടപ്പോൾത്തന്നെ ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലായി. ഭൂമി നികത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ വളരെ കാര്യക്ഷമമായി, റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസുപോലും അറിയാതെ, അതിനെക്കാൾ മുമ്പേ കാര്യക്ഷമമായി പോകുകയാണ്. റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. ചന്ദ്രശേഖരനാണെങ്കിലും നിയന്ത്രിക്കുന്നതെല്ലാം മുഖ്യമന്ത്രിയാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്കെല്ലാം അറിയാം. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ മൂന്നാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഭിന്നാഭിപ്രായം ഗവൺമെന്റിലുണ്ടായത്. മൂന്നാറിൽ സി.പി.ഐ. (എം)-ഉം സി.പി.ഐ.-യും തമ്മിൽ വലിയ പോർമുഖം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്നുള്ളത് നമുക്കറിയാം. ഭൂമി നികത്തുന്നതിന് വ്യാജരേഖ ചമച്ചുവെന്നുള്ളത് നമ്മെ ലജ്ജിപ്പിക്കുന്ന കാര്യമല്ലേ. അത് മാത്രമാണോ, ശ്രീ. പി. എച്ച്. കുര്യനെ

മാറ്റണമെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ട്, ഒരാളെ മാറ്റാൻപോലുമുള്ള ശക്തി റവന്യൂ വകുപ്പിനുണ്ടായില്ലെന്ന് പറയുമ്പോൾ ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് പറഞ്ഞതുപോലെ എത്രമാത്രം കാര്യക്ഷമമായാണ് വകുപ്പ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. പട്ടയം കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്നതിൽ എന്താണ് ഇത്ര വലിയ കാര്യം. പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് താലൂക്ക്തലത്തിലുള്ള അന്വേഷണ കമ്മിറ്റിയുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാർ ചെയർമാനായുള്ള കമ്മിറ്റിയുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റി കൂടിയാലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുത്ത ശേഷം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് കൊടുക്കും. കളക്ടർ ഗവൺമെന്റുമായി ആലോചിച്ച് ഈ കാര്യം ചെയ്യും. ഇതെല്ലാം നിയമപരമായി നടത്തുന്ന കാര്യങ്ങൾ മാത്രമാണ്. എന്നാലും ഇപ്പോഴും ഒരുപാട് പട്ടയങ്ങൾ കിട്ടാത്ത ആളുകൾ, എത്രയോ വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് പട്ടയം കിട്ടേണ്ട ആളുകൾ ഇപ്പോഴുമുണ്ടെന്നുള്ള നഗ്ന സത്യം മന്ത്രിയും മറ്റുള്ളവരും മനസ്സിലാക്കണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കട്ടെ. ജി.എസ്.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളൊന്നും പ്രത്യേകം പ്രതിപാദിക്കുന്നില്ല. നമ്മളെല്ലാം അറിയാഹാരം കഴിക്കുന്നവരാണ്. അറിയുടെ ജി.എസ്.ടി. എത്രമാത്രം വലുതാണ്. ഒരു ചാക്ക് അരിയിൽ എത്രമാത്രം ടാക്സാണ് നമ്മൾ കൂടുതലായി കൊടുക്കേണ്ടി

വരുന്നതെന്ന് ചിന്തിക്കണം. മലയാളികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അരിക്ക്
 ജി.എസ്.ടി. ചുമത്തുന്നുവെന്നത് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. റേഷൻ ജി.എസ്.ടി.-
 യെല്ലാം ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുവായി മറ്റ് അരികൾക്ക്
 ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ജി.എസ്.ടി.-യുടെ കാര്യത്തിൽ വേണ്ട നടപടികൾ
 ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എടുക്കണമെന്ന കാര്യം ഞാൻ
 സൂചിപ്പിക്കട്ടെ. ഞാനിവിടെ പാക്കറ്റ് അരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ്
 സൂചിപ്പിച്ചത്. ഒരു മാസം മുമ്പ് ആന്ധ്രാപ്രദേശിലെ പ്രകാശം ജില്ലയിൽ ഒരു
 ബാങ്ക് ജീവനക്കാരൻ നിധി തേടി കാട്ടിൽപ്പോയ സംഭവം നിങ്ങൾ
 കേട്ടിരിക്കും. കഥയല്ല സംഭവിച്ച കാര്യമാണ്. ഒരു കെട്ടുകഥയിൽ സമീപത്തുള്ള
 കാട്ടിൽ നിധിയുണ്ടെന്നറിഞ്ഞ് പ്രകാശം ജില്ലയിലെ ഒരു ബാങ്ക് ജീവനക്കാരൻ
 രണ്ട് സുഹൃത്തുക്കളെയുംകൂടി നിധിതേടി കാട്ടിലേക്ക് പോയി. രണ്ടുമൂന്ന്
 ദിവസം അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞ് വെള്ളവും ഭക്ഷണവും കിട്ടാതെ അദ്ദേഹം
 കാട്ടിൽവെച്ച് മരണപ്പെട്ടുപോയി. കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന ഒരാൾ
 എവിടെയാണെന്നുപോലും അറിയില്ല. രക്ഷപ്പെടുവന്ന ആൾ പോലീസിനോട്
 ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് ഇത് പുറംലോകമറിയുന്നത്. ഇത് സംഭവിച്ച
 കാര്യം തന്നെയാണ്. ചിലയാളുകൾ ഇങ്ങനെയാണ്. നിധി കാക്കുന്നവർ,

നിധി തേടിപ്പോകുന്നവർ, അമിതമായ ലാഭമുണ്ടാകണമെന്ന് കരുതി വരാൻ പോകുന്ന ദുരന്തങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാത്തവർ. ഇവിടെ അങ്ങനെയൊരു ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുണ്ട്. അദ്ദേഹം വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ മന്ത്രിയാണ്. ശക്തമായ മഴ പെയ്യുന്നു, 46 ശതമാനം അധികം മഴ പെയ്യുന്നു. മഴ പെയ്യുമ്പോൾ കൂടുതലായി കിട്ടുന്ന വെള്ളത്തിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് അതിലൂടെ അമിതമായ ലാഭമുണ്ടാക്കാമെന്ന് അദ്ദേഹം കരുതി. ഇവിടെ 450-ഓളം ആളുകളുടെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുപോലും ഇപ്പോഴും അതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. ഇന്നലെ അദ്ദേഹം നിയമസഭയിൽ കൈ പതിവിലധികം തിരുമ്മിക്കൊണ്ട് എനിക്ക് ഇതിനെപ്പറ്റി ഒന്നുമറിയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. മഴയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ, പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ, അതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും എനിക്കറിയില്ലെന്നാണ് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ അറിയില്ലെങ്കിൽ, പ്രകൃതിക്ഷോഭം, മഴ, നീരാവി, ജപ്പാനിലേയ്ക്ക് മഴ പോകുന്നു ഇതെല്ലാം ഏറ്റവും കൂടുതൽ അറിയാവുന്ന കാര്യക്ഷമതയുള്ള ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ, എം.എൽ.എ. ഇവിടെയുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തോടൊക്കിലും ചോദിച്ച് മനസ്സിലാക്കാമായിരുന്നു. ഈ പ്രളയം മനുഷ്യ നിർമ്മിതമാണെന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്. മെട്രോമാൻ എന്നറിയപ്പെടുന്ന

ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. ശ്രീധരൻ ഇവിടെ പ്രളയം വന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രിക്കും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും കത്തയച്ചു. ഇതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. അന്വേഷണമുണ്ടായോ? അമിക്സ് ക്യൂറി എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ത് രീതിയിലാണ് ഇന്നലെ ഇവിടെ സംസാരിച്ചത്. അതെന്തോ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസും മറ്റുള്ളവരും ചേർന്നുണ്ടാക്കിയ ബോണ്ടയാണോ അമിക്സ് ക്യൂറി; അങ്ങനെയാണോ വിചാരിക്കേണ്ടത്; എന്തും തോന്നിയതുപോലെ വിളിച്ചുപറയാൻ പറ്റുന്ന ഇടമല്ലെന്നല്ലാം അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരൻ തോന്നുവാസം പറയുന്ന ഒരാളാണോ. അദ്ദേഹം ഇന്ത്യയുടെ മെട്രോമാനല്ലേ. അദ്ദേഹം എന്താണ് പറഞ്ഞത്: 'ആസൂത്രണപ്പിഴവാണ് കേരളത്തെ പ്രളയത്തിലേക്ക് തള്ളിയിട്ടതെന്ന് ഞാനിന്നും വിശ്വസിക്കുന്നു. ഒരു ഡാം തുറന്നുവിട്ടാൽ എന്തുസംഭവിക്കുമെന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് അറിയാം; പക്ഷെ നാലും അഞ്ചും ഡാമുകൾ ഒന്നിച്ച് തുറന്നുവിട്ടാൽ എന്തുചെയ്യുമെന്ന് ആർക്കുമറിയില്ല.' അതെല്ലാം വ്യക്തമായിട്ടും സർക്കാർ എന്തുപരിഹാര നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അമിക്സ് ക്യൂറി പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് ബാധ്യതയില്ലേ; നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട്

ജഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തുന്നില്ല; ഈ ഗവൺമെന്റ് രണ്ട് വർഷംകൂടി തുടരുന്നതുകൊണ്ട് ഇനിയും പ്രളയമുണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്, ഇനിയും പ്രശ്നമുണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. നഷ്ടപ്പെട്ടത് നമുക്ക് മറക്കാം, പ്രളയ സമയത്ത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെല്ലാം ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചു, ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ കുറേ ചെയ്തു. പക്ഷെ പ്രളയമുണ്ടായതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഗവൺമെന്റിനാണ്. ഇനിയെങ്കിലും ഇങ്ങനെയൊരു പ്രളയമുണ്ടാകാതിരിക്കണമെങ്കിൽ നമുക്ക് അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പഠനം അനിവാര്യമാണ്, ആവശ്യമാണ്. ആ രീതിയിൽ തീർച്ചയായും നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകണം. തായ്‌ലാന്റിൽ ഫുഡ്ബോൾ കളിക്കാൻ പോയ കുറേ കുട്ടികളും അവരുടെ കോച്ചും ഒരു ഗുഹയിൽ അകപ്പെട്ടത് നമുക്കറിയാം. തായ്‌ലാന്റ് ഭരണകൂടം എത്ര ഭംഗിയായാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത്. കേരളത്തിലാണ് കുറച്ച് കുട്ടികളും കോച്ചുംകൂടി ഒരു ഗുഹയ്ക്കകത്ത് പോയി പ്രളയമുണ്ടായതെങ്കിലോ; 20 ദിവസം കഴിയുമ്പോൾ അവരുടെ വീട്ടുകാർക്ക് മാക്സിമം 10 ലക്ഷം രൂപ വച്ച് കൊടുക്കും, അത് പ്രളയം പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയാൽ മാത്രം. മൃതശരീരങ്ങൾ മാത്രമേ കിട്ടുകയുള്ളൂ. പക്ഷെ അവിടെ മനോഹരമായി വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ള ആളുകളെക്കൊണ്ട് ആ കുട്ടികളെ രക്ഷപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ...., രക്ഷിക്കാൻപോയ

ഒരാൾ മാത്രമാണ് അതിൽ മരണപ്പെട്ടത് എന്നുപറയുമ്പോൾ...., തായ്‌ലാന്റ് അടക്കമുള്ള വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ പ്രളയ സംബന്ധമായി രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളെല്ലാം നമ്മുടെ മനസ്സിലുണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കട്ടെ. ഡോ. മുരളി തുമ്മാരുക്ടി, അദ്ദേഹം എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ആളാണ്. അദ്ദേഹം യു.എൻ.-ന്റെ എൻവയോൺമെന്റൽ പ്രോഗ്രാം ഡിസാസ്റ്റർ റിസ്ക് റിഡക്ഷന്റെ ചീഫാണ്. അദ്ദേഹം തന്നെ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ ആ കാര്യങ്ങളിലൊന്നും ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോഴും വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധ നൽകുന്നില്ല. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, കേരളത്തിൽ 481 പേരാണ് പ്രളയത്തിൽ മരിച്ചത്. അതിൽത്തന്നെ ഭൂരിഭാഗവും മണ്ണിടിച്ചിലിലാണ്. ഓരോ മാസവും കേരളത്തിൽ 700-ഓളം ആളുകളാണ് ഒഴിവാക്കാവുന്ന മറ്റ് അപകടങ്ങളിൽ മരിക്കുന്നത്. 350-ഓളംപേർ റോഡിൽ മരിക്കുന്നു. 100-ലധികം ആളുകൾ വെള്ളത്തിൽ വീണ് മരിക്കുന്നു. 60-ഓളം ആളുകൾ ഉയരത്തിൽ നിന്ന് വീണ് മരിക്കുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിനുശേഷം ഇതുവരെ ഇരുപതിനായിരം ആളുകളെങ്കിലും തീർത്തും ഒഴിവാക്കാവുന്ന അപകടങ്ങളിൽ മരണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന്

പറയുന്നത് കേരളത്തിൽ സുരക്ഷാ സംസ്കാരം എന്നൊന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ഈ വർഷത്തിൽ 8000 മലയാളികളുടെ മരണമോ വൻ പ്രളയത്തിൽ 500 പേരുടെ മരണമോ കോടികളുടെ നാശമോ ഒന്നും അതിലൊരു മാറ്റവും വരുത്തിയിട്ടില്ല. ഒരാൾ വിമാനാപകടത്തിൽ മരിക്കാനുള്ള സാധ്യത ഒരു കോടിയിൽ ഒന്നാണെന്നിരിക്കെ കേരളത്തിൽ ജീവിക്കുന്ന ഒരാൾ അപകടത്തിൽ മരിക്കാനുള്ള സാധ്യത ഒരു ലക്ഷത്തിൽ അറുപത്തിയഞ്ചാണ് എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ദുരിതാശ്വാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ നമുക്ക് ഇനിയും കുറേയധികം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനണ്ട്. ഇവിടെ റീ ബിൽഡ് കേരളയുടെ പ്രവർത്തനത്തിന് ഓഫീസെടുത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര ലക്ഷം രൂപയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കളഞ്ഞത്. ഇവിടെ പണമില്ലെന്ന് പറയുമ്പോഴും അനാവശ്യ കാര്യങ്ങൾക്ക് എത്രയോ ലക്ഷം രൂപ കളയുന്നു. ഒരു വാതിലുണ്ടാക്കുന്നതിന് നാലര ലക്ഷം രൂപ ചെലവ് വന്നാൽ ഇത് ആരോട് പറയേണ്ടി വരും. ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപ വെറുതേ നൽകുകയാണ്. യു.എ.ഇ.-യിൽ പോയി ദുരിതാശ്വാസത്തിന് പണം കൊണ്ടുവരമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. പോയചെലവിൽ നാലേകാൽ ലക്ഷം രൂപ പോയെന്നല്ലാതെ നാലേകാൽ രൂപ പോലും തിരിച്ചു വന്നിട്ടില്ല. എല്ലാ കാര്യത്തിലും

ഗവൺമെന്റിന് ഒരു ഹിഡൻ അജണ്ടയുണ്ട്. തന്റെ പാർട്ടിക്കാർ, തന്റെ കൂടെ നിൽക്കുന്നവർ, തനിക്ക് താത്പര്യമുള്ളവർ അങ്ങനെയൊരു ഹിഡൻ അജണ്ട മാത്രമല്ലാതെ ഈ ഗവൺമെന്റ് വേണ്ട കാര്യങ്ങൾ വേണ്ട രീതിയിൽ ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് വീണ്ടും വീണ്ടും ഇവിടെ തെളിയിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവത്തിലെടുക്കണം. 42 ശതമാനം മഴ കൂടുതലായി പെയ്തെങ്കിൽ ഇനിയുമത് പെയ്യാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ഇവിടെ ഡാമുകളെല്ലാം തുറന്നുവിട്ടതല്ല, കൂറേ ഡാമുകൾ തനിയെ തുറന്നുപോയതാണെന്ന് മന്ത്രി തന്നെ പറഞ്ഞു. ഡാമുകൾക്ക് ഷട്ടറുകളില്ലെന്നൊക്കെ പറയുകയുണ്ടായി. 25-ഓളം ഡാമുകൾ നമ്മൾ ഒരുമിച്ച് തുറന്നുവിട്ടു. ആ ഡാമുകൾ വേണമെങ്കിൽ നേരത്തെ തന്നെ തുറന്ന് വിടാമായിരുന്നു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ ജൂലൈയിൽ തന്നെ കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ, മീറ്റിംഗ് കൂടി കൂടുതൽ ജലം വരുന്നു പ്രളയമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും യാതൊരു ഉത്തരവാദിത്വമില്ലാതെയാണ് ഈ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത് എന്ന് പറയുന്നുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു, പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണം.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുറുപ്പിള്ളി: വരുന്നാളുകളിൽ ഇത്തരം

കാര്യങ്ങളിൽ ഗൗരവതരമായ തീരുമാനമെടുത്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽകൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹം ധാരാളം കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ആശ്രയിക്കുന്ന വകുപ്പാണ് റവന്യൂ വകുപ്പും അതിനുകീഴിൽ വരുന്ന വില്ലേജാഫീസുകളും മറ്റ് അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങളും. കരം പിരിക്കുകയും അതിന്റെ കണക്ക് തീർക്കുക എന്ന പ്രവർത്തനം മാത്രം നിർവ്വഹിച്ചിരുന്ന അധികാരിയും മേനോനും കോൽക്കാരനും അത് മലബാറിലെ ഒരു പ്രയോഗമാണ്. അവരുമാത്രമായുണ്ടായിരുന്ന സംവിധാനം ഇന്ന് സൂര്യനതാഴെയുള്ള എല്ലാ തലത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ബന്ധപ്പെട്ട് ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരുന്ന വകുപ്പും ആഫീസുമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം ഓഫീസുകളും അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന ആളുകളുടെ രീതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളും വളരെ പരിതാപകരമാണ്. 1970-കളിൽ ഗൾഫ് ബുമിങ്ങിന്റെ ഭാഗമായി വന്ന സാമ്പത്തികമായ ഉന്നതി ആളുകൾ ഭൂമി കൈവശം വയ്ക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ തുടങ്ങി 1975- ൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണ മേഖലയിലുണ്ടായ നിയമം

നടപ്പാക്കിയതുമൂലമുണ്ടായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങി പ്രകൃതിദുരന്തങ്ങളിലും ക്രിമിലെയർ/നോൺ ക്രിമിലെയർ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും ജനകീയാസൂത്രണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിലും മറ്റ് എല്ലാ തലങ്ങളിലും, ഏകദേശം 150 ഓളം ആവശ്യങ്ങൾക്ക് പൊതുസമൂഹം വില്ലേജാഫീസുമായും റവന്യൂ അധികൃതരുമായും ബന്ധപ്പെടേണ്ടി വരുന്ന ഒരവസ്ഥയാണുള്ളത്. 1970 ലാണ് ഭൂ പരിഷ്കരണ നിയമം വന്നത്. 2008- ലാണ് നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം കൊണ്ടുവന്നത്. ഈ നിയമങ്ങളൊക്കെ ബാധകമാക്കിയപ്പോൾ പൊതുസമൂഹം ആശ്രയിക്കേണ്ടി വന്നത് വില്ലേജാഫീസുകളേയും റവന്യൂ ഓഫീസുകളേയുമാണ്. എന്നാൽ അതിനനുസരിച്ചുള്ള ഒരു വികസനം അതിന്റെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ തലങ്ങളിലോ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ തലങ്ങളിലോ ഉണ്ടാകാത്ത പരിതാപകരമായ അവസ്ഥാ വിശേഷമാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. അതിനെ വിപുലീകരിക്കുകയും പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കുകയും നല്ല നിലയ്ക്കാൻ വേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്ന ഒരു നിലപാട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് തോന്നിയ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ അങ്ങയുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാൻ ഞാൻ

ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അപ്പുറത്തും ഇപ്പുറത്തുമിരിക്കുന്ന ആളുകൾ
 തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾതന്നെ
 പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനു പകരമായി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്ക് കുറച്ച്
 കാര്യങ്ങൾ സജഷൻ എന്ന നിലയ്ക്ക് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ വില്ലേജുകളിലെ നിലവിലുള്ള സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ
 മാറ്റുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഒരു നിലപാട് അങ്ങയുടെ
 ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്ന നിർദ്ദേശം വയ്ക്കുകയാണ്. ഞാൻ അതിന്റെ
 വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. എന്തുകൊണ്ടെന്ന് അങ്ങയ്ക്ക് തന്നെ
 അറിയാം. രണ്ടാമതായി, ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി വില്ലേജുകളേയും
 താലൂക്കുകളേയും വിഭജിച്ച് ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം
 കാണാനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതിനനുബന്ധമായി ഒരു കണക്ക്
 സൂചിപ്പിക്കാം. സംസ്ഥാന തലത്തിൽ 1674 വില്ലേജുകളാണ് നിലവിലുള്ളത്.
 മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 144 വില്ലേജുകളാണുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് 19,955
 ജനസംഖ്യക്ക് ആനുപാതികമായാണ് മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒരു
 വില്ലേജുള്ളതെങ്കിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ആ കണക്ക് 28,561 ആണ്.
 താലൂക്കുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ജനസംഖ്യാനുപാതികമെന്നത് മറ്റ്

സ്ഥലങ്ങളിൽ 433844 ആണെങ്കിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിലത് 587560 ആണ്. അതുകൊണ്ട് നിലവിലുള്ള ജനസംഖ്യയുടെ കണക്കനുസരിച്ച് അഞ്ച് വില്ലേജാഫീസുകളും താലൂക്കാഫീസുകളും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ശ്രമം നടത്തുകയാണെങ്കിൽ മലപ്പുറത്ത് ഏകദേശം 3 താലൂക്കുകളും 162 വില്ലേജുകളും പുതുതായി രൂപീകരിക്കേണ്ടി വരും. കോട്ടയ്ക്കൽ/വളാഞ്ചേരി ഏതെങ്കിലും പ്രദേശം ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കണമെന്നുകൂടി സന്ദർഭോചിതമായി ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്, പോക്കവരവ് നടപടികളും റീസർവ്വേ നടപടികളും ലഘൂകരിച്ച് സമയബന്ധിതമായി വില്ലേജുകളിൽത്തന്നെ പരിഹരിക്കാൻ നടപടിയെടുക്കണം. പഞ്ചായത്താഫീസുകളിലുള്ളതുപോലുള്ള ഹ്രദോഫീസ് സംവിധാനം വില്ലേജാഫീസിലും ഏർപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടികളുണ്ടാകണം. വില്ലേജ് ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റുമാർ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് ജീവനക്കാരായിട്ടും അവരെക്കൊണ്ട് കരം എഴുതിപ്പിക്കുന്ന ജോലി മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്യിക്കുന്നത്. അത് മാറ്റി റവന്യൂ സംബന്ധമായ എല്ലാ ജോലികളിലും നിയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകണം. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്

അതിനാവശ്യമായ ചില നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു കാര്യം, വില്ലേജാഫീസ് കെട്ടിടങ്ങളുടെ ശോചനീയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ അങ്ങ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെ രണ്ട് വില്ലേജുകൾക്ക് പുനരുദ്ധാരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള സംഖ്യ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് വിപുലീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അനധികൃത കയ്യേറ്റം തടയാനും കയ്യേറിയ ഭൂമി തിരിച്ചുപിടിക്കാനും നിലവിൽ സ്വീകരിക്കുന്ന രീതി മാറ്റി അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകണം. അതോടൊപ്പം തന്നെ പേ റിവിഷൻ കമ്മീഷൻ ശിപാർശ ചെയ്ത പ്രകാരം വില്ലേജ് അസിസ്റ്റന്റ്മാരുടെ തസ്തിക അനുവദിക്കണമെന്നുകൂടി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. മറ്റൊന്ന്, കപ്പാസിറ്റിയുള്ള സെർവറും ആവശ്യമായ കണക്ടിവിറ്റിയും ഉറപ്പാക്കി ഐ.ടി. മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതുപോലെ ഓൺലൈൻ സേവനങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യണം. വില്ലേജ്, കളക്ടറേറ്റ്, താലൂക്കാഫീസ് തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങളെ ഓൺലൈനിലൂടെ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചാൽ ജനങ്ങൾക്ക്

കൂടുതൽ ഗുണകരമാകും. ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റ്മാർക്ക് 10 ശതമാനം പ്രൊമോഷൻ കൊടുക്കണമെന്ന ആവശ്യം പെൻഡിംഗിലാണ്. സർവ്വേയർമാരുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലുണ്ട്. അത് ഇതുവരെ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടില്ല, ആ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് നിയമനം നടത്തിയിട്ടുമില്ല. ആ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാനുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം. രണ്ട് വിഭാഗമാണ് വില്ലേജാഫീസിലുള്ളത്, വി.എഫ്.എ.-മാരും വി.എ. മാരും. രണ്ടുകൂട്ടർക്കും ഒരേ ക്വാളിഫിക്കേഷനാണ്, ഒരേ തലത്തിൽ തന്നെയാണ് അവരെ നിയമിക്കുന്നതും. എന്നാൽ വി.എഫ്.എ.-മാർക്ക് പ്രൊമോഷൻ ഇല്ല. പ്രൊമോഷനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അവർ ജോയിൻ ചെയ്യുന്ന അതേ അവസ്ഥയിൽ റിട്ടയർ ചെയ്യേണ്ടിവരികയാണ്. അവരെ മെയിൻ സ്കീമിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് ജോബ് ഇന്റഗ്രേഷൻ നടത്തി അവരെക്കൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചാൽ പുതിയ തസ്തികയുണ്ടാക്കാതെ ആവശ്യമായ ജോലിക്കാരെ നിയമിക്കാൻ സാധിക്കുകയും ജനങ്ങൾക്ക് ഗുണകരമായ സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന നിർദ്ദേശമാണ് അങ്ങയുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാനുള്ളത്. അങ്ങ് അറിഞ്ഞോ അറിയാതെയാണോ എന്നെനിക്കറിയില്ല, ധനകാര്യ

വകുപ്പിൽ നിന്ന് 18.03.2019-ന് ജി.ഒ.(പി) നം. 32/2019/ഫിൻ. ആയി ഒരു ഉത്തരവിറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ വകുപ്പുകൾക്കായി രണ്ട് ഹെഡ്ഡുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പഞ്ചായത്തുകൾക്കു സംഖ്യ കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അനുബന്ധമായിട്ട് രണ്ട് ഹെഡ്ഡുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. അതാത് കളക്ടർമാർ നിർദ്ദേശം കൊടുത്ത് റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം അവർക്കാവശ്യമായ സംഖ്യ ചെലവഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നുവെങ്കിൽ, ഈ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആ രണ്ട് ഹെഡ്ഡുകളും ക്യാൻസൽ ചെയ്ത നിലയാണ് ഇന്നുള്ളത്. ആ നിലപാടിൽ മാറ്റം വരുത്തിക്കൊണ്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ നിന്നുമുള്ള ആ ഉത്തരവ് ക്യാൻസൽ ചെയ്യാനാവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടും അതോടൊപ്പം മറ്റ് തലങ്ങളിലുമൊക്കെ ഒരുപാട് കാലതാമസമുണ്ടാകാനിടയുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണം. ആ ഉത്തരവ് എന്റെ കൈയിലുണ്ട്. ആ ഉത്തരവനുസരിച്ച് സ്ഥലമെടുക്കുന്നതിന് ഒരുപാട് കാലതാമസമുണ്ടാകും. അത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നിലപാട് അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ സംസ്ഥാനത്ത് റീസർവ്വേ നടന്നിട്ട്

ഒട്ടനവധി കാലങ്ങളായി. റീസർവ്വേ നടക്കാത്തതുമാത്രം പൊതുസമൂഹം വളരെയധികം പ്രയാസത്തിലാണ്. ആ റീസർവ്വേ ഉടൻതന്നെ നടത്താനാവശ്യമായ നടപടി ഉണ്ടാകണം. പ്രത്യേകിച്ച് റീസർവ്വേ നടപ്പിലാക്കാത്ത മലബാർ മേഖലകളിൽ അത് നടപ്പിലാക്കാനാവശ്യമായ ശ്രമമുണ്ടാകണം. പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ പ്ലാൻ സ്പെയ്സ് കണക്കനുസരിച്ച് സർവ്വേ ആന്റ് ലാന്റ് റെക്കോർഡിംഗ് സ്കീം 15 അനുസരിച്ച് 92 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷം ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെ 128.5 ലക്ഷം രൂപ മിച്ചമുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു നയാപൈസപോലും ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെയകത്ത് നടക്കുന്ന ഒട്ടനവധി പ്രയാസകരമായ അനുഭവങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നിലപാടുണ്ടാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. രാവിലെ ഇവിടെ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അനധികൃതമായി സ്ഥലം കൊടുക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. കോട്ടക്കൽ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് അർബൻ ഹോസ്പിറ്റലിനുവേണ്ടി സ്ഥലം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നുവെങ്കിലും ഇതുവരെയും അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അനുവാദം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അതുപോലെ തന്നെ വെണ്ടലൂർ, ഇരുമ്പിളിയം റോഡിനാവശ്യമായ അനുവാദവും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെ ആവശ്യമുള്ളതിന് ലഭിക്കാതിരിക്കുകയും

ആവശ്യമില്ലാത്തതിന് നൽകുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു അവസ്ഥയെപ്പറ്റിയാണ് ഇന്ന് രാവിലെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് ലഭിക്കാനാവശ്യമായ നിലപാട് കൂടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്: സർ, ഇന്നത്തെ ഈ ചർച്ച ജനജീവിതവുമായി ഏറെ ബന്ധപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. കാലവർഷം തുടങ്ങി. മൂന്നൊരക്ക കമ്മിറ്റികൾ ജില്ലാ തലങ്ങളിലും താലൂക്ക് തലങ്ങളിലുമൊക്കെ ഗവൺമെന്റ് വിളിച്ചുകൂട്ടി. പക്ഷെ ഇതുസംബന്ധിച്ച് കൃത്യമായ നിരീക്ഷണം ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നുണ്ടോ? മിനിഞ്ഞാന്ന് വൈദ്യുതിക്കമ്പി പൊട്ടിവിണ് തിരുവനന്തപുരത്ത് രണ്ടുപേരാണ് മരിച്ചത്. എറണാകുളത്ത് മരം വീണ് ഒരാൾ മരിച്ചു, രണ്ടുദിവസമേ ആയുള്ളൂ. ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ട് ഉത്തരവാദിയാണെന്നു ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ കാലാവസ്ഥയ്ക്ക് ഇങ്ങനെ മാറ്റം വരുമ്പോൾ; വലിയ മഴ പെയ്യാൻ തുടങ്ങുമ്പോൾ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ തൃപ്തികരമാണോ എന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം. അതുസംബന്ധിച്ച കമ്മിറ്റിയിൽ ഞങ്ങളെല്ലാം പങ്കെടുത്തതാണ്. പക്ഷെ ഇപ്രാവശ്യവും ആ കമ്മിറ്റിയിലെടുത്ത

തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല. തീരുമാനങ്ങൾ പലതും നടപ്പിലാക്കാനുണ്ട്, ആവശ്യമായ മുന്നൊരുക്കങ്ങളില്ല. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതി മന്ത്രി പറഞ്ഞു, അസാധാരണമായ മഴ പെയ്തുകൊണ്ടാണ് മഹാപ്രളയമുണ്ടായതെന്ന്. അങ്ങനെയൊന്നിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് കൃത്യമായ മുന്നൊരുക്കങ്ങളും നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ഈ അണക്കെട്ടുകളെല്ലാം ഒരുമിച്ച് തുറന്നുവിടേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടാകില്ലായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത് ഈ പ്രളയം മനുഷ്യനിർമ്മിതമായിരുന്നുവെന്ന്. ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ട സമയത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തില്ല. ഗവൺമെന്റിന് ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ? ഇതുപോലെ കാലാവസ്ഥയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ക്യാബിനറ്റോ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരൊക്കെ കൂടിയിരുന്ന് ആവശ്യമായ ക്രമീകരണങ്ങൾ ചെയ്യണം. അതാണല്ലോ ജനങ്ങൾ സർക്കാരിൽ ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്വം. അന്ന് വീഴ്ച പറ്റി. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ഭംഗിയായി ചെയ്തുവെന്ന് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങൾ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്? ഇപ്പോൾ കാലവർഷം തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു, അന്ന് പൂർണ്ണമായും വീട് തകർന്ന പതിനായിരക്കണക്കിനാളുകളിൽ 25 ശതമാനമാളുകളുടെ വീടിന്റെ പണികൾ

പോലും തീർന്നിട്ടില്ല. കൂടാതെ ഭിത്തികൾ ഇടിഞ്ഞു നിൽക്കുന്നു; തറ പൊട്ടിയിരിക്കുന്നു; മേൽക്കൂര തകർന്നിരിക്കുന്നു; മെയിന്റനൻസ് ഇനത്തിലും 25 ശതമാനം പണി പോലും പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ഗവൺമെന്റിന് എന്തെങ്കിലും സംവിധാനം വേണ്ടേ? ഈ പാവപ്പെട്ടവരുടെ വീടുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ചെയ്തു കൊടുത്തത്? മൂന്നുദിവസം കൂടി കഴിഞ്ഞ് 15-ാം തീയതിയാകുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെ മഹാപ്രളയത്തിനുശേഷം പത്തുമാസം തികയുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച സഹായങ്ങൾ കിട്ടേണ്ടയാളുകൾക്ക് സമയത്ത് കിട്ടിയില്ല, അതനുസരിച്ചുള്ള നടപടികളുണ്ടായിട്ടില്ല. അർഹരായിട്ടുള്ളയാളുകൾ സഹായം കിട്ടാതെ വന്നപ്പോൾ അപ്പീലുകൾ കൊടുത്തു. അപ്പീലിന്മേൽ ഇതുവരെ തീരുമാനമായിട്ടില്ല. ഇനിയും കൊടുക്കാൻ അവസരമുണ്ടെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പിന്നീട് പറഞ്ഞു. അതിന്മേലും നടപടിയായില്ല. എനിക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ളത്, റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇടപെട്ട് ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരു സമയബന്ധിത പരിപാടി.... പാവപ്പെട്ടവരുടെ വീട് നിർമ്മിക്കാനും തകർന്നുപോയതും മറ്റ് അവർക്ക് വന്നിരിക്കുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും ഒരു പാക്കേജ് വേണ്ടേ? ഗവൺമെന്റിനല്ലേ

ഉത്തരവാദിത്വം. അത് അടിയന്തരമായി അങ്ങ് ചെയ്യണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമായി ഒരു മറുപടി അങ്ങ് പറയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ജില്ലാഭരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ, എല്ലാ ഫയലുകളും കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. മേൽപ്പറഞ്ഞ കാര്യത്തിലെന്തെങ്കിലും ഒരു ഫയലും നീങ്ങുന്നില്ല. ജനജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫയലുകൾ, ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള വികസന പരിപാടികൾ, എം.എൽ.എ.-മാരുടെ അസറ്റ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട്, പ്രാദേശിക വികസന ഫണ്ട്..... ഓരോ ഫയലും മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ വലിയ ജീവിതപ്രശ്നമാണ്. പക്ഷെ ഈ ഫയലുകളെല്ലാം തലസ്ഥാനത്തും ജില്ലയിലും താലൂക്കുകളിലുമെല്ലാം കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. പെരുമാറ്റച്ചട്ടം നിലവിൽ വന്നപ്പോൾ ഒരു ഫയൽ നീക്കവുമുണ്ടായില്ല. എല്ലാ ഫയലുകളും അങ്ങനെ കിടക്കുകയാണ്. എനിക്ക് ഒരു നിർദ്ദേശമുണ്ട്, അങ്ങ് ദയവായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും താലൂക്കുകളിലും ഫയൽ തീർപ്പ് ക്യാമ്പ് ഉടൻ തന്നെ പ്രഖ്യാപിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ ഒരു കാര്യവും നടക്കില്ല. ഇനിയും പെരുമാറ്റച്ചട്ടം വീണ്ടും വീണ്ടും വരാൻ പോകുകയാണ്. ലോക്കൽ ബോഡീസ് ഇലക്ഷൻ വരാൻ പോകുന്നു. ചില ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ വരാൻ പോകുന്നു. ആ പ്രദേശങ്ങളിലൊക്കെ പെരുമാറ്റച്ചട്ടമായിരിക്കും.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇലക്ഷൻ വരുമ്പോൾ അവിടെ പെരുമാറ്റച്ചട്ടമായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഈ ഫയൽ തീർപ്പ് അടിയന്തരമായി ചെയ്യാനുള്ള ഒരു സംവിധാനം റവന്യൂ വകുപ്പ് ഉടൻ തന്നെ ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു വാർത്ത വായിച്ചു, റവന്യൂ വകുപ്പ് വഴി നൽകുന്ന സേവനങ്ങളുടെ ഫീസ് കൂട്ടാൻ ആലോചിക്കുന്നുവെന്ന്. ദയവായി ചെയ്യരുത്. പ്രളയസെസ് കൊണ്ടുവന്നു. പ്രളയത്തിന്റെ കെടുതി അനുഭവിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ട് പ്രളയസെസ് കൂടി വന്നിരിക്കുന്നു. റവന്യൂ വകുപ്പിൽ ഒത്തിരി കാര്യങ്ങൾക്ക് ഫീസ് കൊടുക്കണം. അതിനെല്ലാം ഫീസ് വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ സാധാരണക്കാരായ ആളുകളെയാണ് ബാധിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി അങ്ങ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പുതിയ തീരുമാനമെടുക്കണം. ഈ ഫീസ് വർദ്ധനവ് ഉപേക്ഷിക്കണം.

സർവ്വേ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലും ഒരു കാര്യവും നടക്കുന്നില്ല. അക്വിസിഷൻ ആവശ്യമുള്ള പദ്ധതികളാണ് 75 ശതമാനവും. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിപാടിയായ കിഫ്ബിയുടെ വികസന/നിർമ്മാണ പദ്ധതികളിൽ 50 ശതമാനത്തിനും അക്വിസിഷൻ ആവശ്യമാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് അക്വിസിഷൻ ആവശ്യമാണ്. ചോദിക്കുമ്പോഴെല്ലാം സർവ്വേ

നടത്താനാളുകളില്ലെന്നാണ് മറുപടി. ആവശ്യത്തിന് ആളില്ലാത്തതാണോ; ആധുനികമായ രീതികൾ കൊണ്ടുവരാത്തതാണോ; എന്താണ് സർവ്വേ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ. തീർച്ചയായും അങ്ങ് പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ജി.എസ്.ടി.-യുടെ കാര്യത്തിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഒറ്റക്കാര്യം ചോദിക്കാനുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് ഇത്രയും കാലമായിട്ടും ചെറുകിട വ്യാപാരികൾ അനുഭവിക്കുന്ന ഒരുപാട് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. പല കാര്യത്തിലും അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും ഇതുവരെയുണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം റിട്ടേൺ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ജൂൺ 30 വരെയാണ് സമയം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. സംഘടനകൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത് ജൂൺ 30 എന്നുള്ളതിൽ കുറച്ചുകൂടി സാവകാശം കൊടുത്ത് സാധാരണ വ്യാപാരികൾക്ക് ഒരു ആശ്വാസം കൊടുക്കണമെന്നാണ്. ജനജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ സമയത്ത് കൈകാര്യം ചെയ്യാത്ത ഒരു ഗവൺമെന്റ് എന്നുള്ള നിലയിൽ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയെല്ലാം

പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ കുറച്ചുദിവസങ്ങളായി ഈ സഭയിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കേൾക്കുന്ന അപശബ്ദങ്ങളൊന്നും ഇന്നു തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. പ്രണയകവിയായ ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം ഉൾപ്പെടെ പ്രളയത്തിന്റെ പാട്ടാണ് ഇപ്പോൾ പാടികൊണ്ട് നടക്കുന്നത്. പ്രതിപക്ഷം ഇങ്ങനെ ഓരിയിടുന്നത് എന്തിനാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. വികസന കുതിപ്പ് നടത്തുന്ന കേരള ഭരണത്തെ നോക്കി നിലാവിനെ കണ്ട കുറുക്കന്മാരെ പോലെയാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രഹസന പ്രസംഗങ്ങളെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ നിലാവ് പെയ്തു തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിന്റെ മൊത്ത ആഭ്യന്തര ഉത്പാദന വളർച്ചാ നിരക്ക് 2016-17-ൽ 5.70 ശതമാനമായിരുന്നത് 2017-18-ൽ 6.65 ശതമാനമായി വർദ്ധിച്ചു. കൃഷിയുടെയും അനുബന്ധ മേഖലയുടെയും ജി.എസ്.ഡി.പി. വളർച്ചാ നിരക്ക് 2017-18-ൽ 3.64 ശതമാനമാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ചിരുന്ന 2015-16-ൽ -5.10 ആയിരുന്നു. ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യങ്ങളുടെ നേട്ടത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമതാണെന്ന് പറഞ്ഞത് ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, നീതി ആയോഗ് ആണ്. വിദ്യാഭ്യാസം,

ആരോഗ്യം, ലിംഗസമത്വം എന്നീ കാര്യങ്ങളിലും കേരളം ഒന്നാമതാണ്. പൊതുവിദ്യാലയ പ്രവേശനത്തിനായി ശിപാർശ കത്തിനുവേണ്ടി എം.എൽ.എ. ഓഫീസിൽ ഇതിനുമുമ്പ് ആളെ കണ്ടിട്ടുണ്ടോ? ഇപ്പോൾ അവിടെ രക്ഷിതാക്കളും കുട്ടികളും കൃ ന്നിൽക്കുകയാണ്. എന്റെ പി.എ. ആയ ശ്രീ. നൂർമുഹമ്മദിന്റെ വിരലുകൾ കത്തെഴുതി തേഞ്ഞു പകുതിയായി. ഇതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി. യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ ഈ നാട്ടിലെ സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നു? എല്ലാ വകുപ്പുകളിലും കാട്ടുപോത്ത്, കാണ്ടാമൃഗം, കരിങ്കരങ്ങ്, കരടി, കുറുക്കൻ എന്നുവേണ്ട ഈനാംപേച്ചിയും പെരുച്ചാഴിയും ആനയും കയറിയ കൃഷിയിടം പോലെ എല്ലാം തകർത്തുതരിപ്പിണമാക്കിയില്ലേ? ഇവിടെ എല്ലാ വകുപ്പുകളെയും തകർത്തവരാണ്. ഈ കൂട്ടരെല്ലാം ഇവിടെ അവശേഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. വന്നു എല്ലാം ശരിയായി. മൂന്നുവർഷത്തിനകം അഞ്ചുലക്ഷം കുട്ടികൾ പുതിയതായി പൊതുവിദ്യാലയത്തിലെത്തി.

കുട്ടികളുടെ കാര്യം മാത്രമല്ല ശരിയായത്. രക്ഷിതാക്കളെയും രക്ഷിതാക്കളുടെ രക്ഷിതാക്കളെയും സംരക്ഷിക്കുന്ന നാടും കേരളമാണ്. കേരളം നേടിയ സാമൂഹ്യ പുരോഗതിയുടെ നേർക്കാഴ്ചയാണ് 60 വയസ് പിന്നിട്ടവരുടെ ഉയർന്ന ജനസംഖ്യാനുപാതം. എല്ലാ മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്കും തലയുയർത്തി

പിടിച്ച് നടക്കാൻ മാത്രമല്ല, സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ കൃത്യ നിൽക്കാതെ കാര്യം നടത്താനും ഈ സർക്കാർ അവസരമൊരുക്കി. നിരാലംബരായ കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ മുതൽ 60 വയസ് കഴിഞ്ഞ എല്ലാവർക്കും ക്ഷേമ പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് തുടക്കം കുറിച്ചതും കാലാകാലങ്ങളിൽ പെൻഷൻ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചതും യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ കൊടുക്കാതിരുന്ന പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുതീർത്തതും ഇപ്പോൾ 1200 രൂപ ആക്കിയതും അടുത്ത വർഷം 1300 ആക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞതും എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ്. അതാണ് രക്ഷിതാക്കളെ രക്ഷിക്കുന്ന പിണറായി സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്ര.

എന്തെല്ലാം ദുരന്തങ്ങൾ ഏറ്റ് വാങ്ങുന്നതിനിടയിലാണ് ഈ കുതിപ്പ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റ് ആഞ്ഞു വീശിയപ്പോഴും നിപ വൈറസ് നഴ്ഞ്ഞു കയറിയപ്പോഴും പ്രളയം പാഞ്ഞെടുത്തപ്പോഴും പിണറായി സർക്കാർ മിന്നൽപ്പിണർ പോലെ കാർമ്മേഖലകളെ വകഞ്ഞുമാറ്റി വികസനത്തിന്റെ വെള്ളി വെളിച്ചം പെരുമഴ പോലെ പെയ്യിരക്കിയ നാടാണ് കേരളം. അതാണ് ഈ മൂന്നു വർഷത്തെ കഥ. ദുരന്തങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ അന്തം വിട്ടിരിക്കുന്ന സർക്കാർലായിത്. ദുരന്ത സാധ്യതകൾക്കു നേരെ കണ്ണടയ്ക്കുന്നവരല്ല കേരള സർക്കാർ. ഈ സർക്കാരിനെ നയിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി, നിശ്ചയദാർഢ്യം

കൈവിടാതെ കേരളത്തെ മുന്നോട്ട് നടത്തുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി, സാക്ഷാൽ പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന അതിജീവന പ്രവർത്തനം കണ്ട് ലോകം അതിശയിക്കുകയാണ്.

പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ മാത്രമല്ല മനുഷ്യവിരുദ്ധരുടെ നിലപാടുകളെ ചെറുത്തു തോൽപ്പിച്ചാണ് കേരള സർക്കാർ മുന്നേറുന്നത്. എട്ട് നിലയിൽ പൊട്ടിയ നോട്ട് നിരോധനം, ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കിയതിലെ നോട്ടപിശകുകൾ, കേന്ദ്ര വിഹിതത്തിലെ കുറ്റവും കുറവും ഇതെല്ലാം ചെയ്തത് കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ്. ആ കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായി ചേർന്ന് കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം നടത്തുന്ന പാരപ്പണിയിൽ പിന്നിട്ടാണ് പിണറായി സർക്കാർ മുന്നേറുന്നതെന്നും ഓർക്കണം.

നികുതിയേതര വരുമാനത്തിലെ വർദ്ധനവായിരുന്നു ഏക ആശ്വാസം. 46 ശതമാനത്തിൽ അധികമുണ്ടായ വരുമാനത്തിലേറിയ പങ്കും ലഭിച്ചത് ലോട്ടറിയിൽ നിന്നായിരുന്നു. ആ ലോട്ടറി ജീവനക്കാരെ മറക്കാതെ അവരെ സഹായിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇനിയും മുന്നോട്ട് വരുമെന്നതന്നെയാണ് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

കേന്ദ്ര സഹായം നിഷേധിക്കപ്പെട്ടപ്പോഴും സഹായഹസ്തങ്ങൾ

തട്ടിയകറ്റിയപ്പോഴും അതിജീവനത്തിനും പുനർനിർമ്മാണത്തിനും മനുഷ്യ സാധ്യമായ എല്ലാ സഹായങ്ങളും ഈ സർക്കാർ നാട്ടുകാർക്ക് എത്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രളയകെടുതിയിലകപ്പെട്ട 6,87,843 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 10,000/-രൂപ വീതം അടിയന്തര സഹായം എത്തിക്കുകയും 7,24,352 കുടുംബങ്ങൾക്ക് അവശ്യസാധന കിറ്റ് വീട്ടിലെത്തിച്ചും 10,30,838 ഭക്ഷ്യധാന്യ കിറ്റുകൾ ദുരന്തബാധിതർക്ക് എത്തിച്ച് കൊടുത്തതും പ്രളയം തകർത്തറിഞ്ഞ 25,70,000 വൈദ്യുതി കണക്ഷനുകൾ പുന:സ്ഥാപിച്ചതും 3,00,956 കിണറുകൾ വൃത്തിയാക്കിയതും 14,858 പേർക്ക് വീടുകൾ പുനർ നിർമ്മിക്കാൻ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചതും വീടും ഭൂമിയും നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് 10,00,000/-രൂപ വീതം വിതരണം ചെയ്തതും ഭാഗികമായി തകർന്ന 2,39,254 വീടുകൾക്ക് സഹായം എത്തിക്കാൻ 1272.17 കോടി രൂപ നൽകിയതും പ്രളയം തകർത്ത കർഷകരുടെ കണ്ണനീർ തുടച്ചതും ഈ സർക്കാരാണെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. തകർന്ന കൃഷി ഭൂമി കൃഷിയോഗ്യമാക്കാൻ 192.78 കോടി രൂപയും 5650 മെട്രിക് ടൺ നെൽ വിത്ത് സൗജന്യമായി നൽകുകയും ചെയ്തു. വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി മുഖാന്തരം 18 കോടി രൂപ നൽകി. 2,38,376 കർഷകർക്ക് 176 കോടി രൂപ സർക്കാർ ധനസഹായം ഈ പ്രളയാനന്തര

കേരളം നൽകിയെന്നതും ഓർക്കണം.

കർഷകർ കണ്ണനീർ തുടച്ച് കയ്യും മെയ്യും മറന്ന് പാടത്തിറങ്ങിയപ്പോൾ ഇക്കഴിഞ്ഞ കൊയ്ത്തിൽ 6,89,305 ടൺ നെല്ലാണ് ഉത്പാദിപ്പിച്ചത്. ഇത് ചരിത്രമാണ്. ഇത് ഇവിടെ അവസാനിക്കുന്നതല്ല. ഇടതുപക്ഷം ഇനിയും തിരുത്തികുറിക്കുന്ന ചരിത്രത്തിന്റെ ആരംഭമാണിതെന്ന് ഓർക്കണം. തകർന്ന റോഡുകൾ യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പുനരുദ്ധരിക്കാൻ 2797 കോടി രൂപയിലധികം ചെലവഴിച്ചതും ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്.

ഇതെല്ലാം കണ്ട് അന്തംവിട്ടിരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ തലയിൽ വീണ തേങ്ങ പോലെയായി കിഫ്ബിയുടെ കുതിപ്പ്. ലോക മാർക്കറ്റിൽ മസാല ബോണ്ടുമായി മറ്റൊരു മഹാ മുന്നേറ്റം നടത്തുകയാണ് പിണറായി സർക്കാർ. അപ്പോഴാണ് തലയിൽ തേങ്ങ വീണ് ചിന്നിയ തലയുമായി നടക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷം 19 തലയുള്ള ആധുനിക രാവണന്മാരായി ഇപ്പോൾ അഹങ്കരിക്കുന്നത്. എല്ലാ മതനിരപേക്ഷ ആശയങ്ങളെയും പിച്ഛിച്ഛിന്തി, എല്ലാ വർഗ്ഗീയ തീവ്രവാദ സംഘത്തെയും കൂടെ കൂട്ടി, നണകളുടെയും നെറികേടുകളുടെയും നാണംകെട്ട തിന്മകളുടെയും ബാക്കിപത്രമായി നേടിയെടുത്ത പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ 19 തലകൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്തിന് എന്ത്

കാര്യം, കേരളത്തിന് എന്ത് നേട്ടം?

കിഫ്ബിയെ ഉടായിപ്പെന്ന് പരിഹസിക്കുന്ന ഇവരുടെ സ്നേഹം ആരോടാണ്? നാട്ടിലൊരു നാടൻ ചൊല്ലുണ്ട്. മഞ്ഞപിത്തം പിടിച്ചവന്റെ കണ്ണിൽ കാണുന്നതെല്ലാം മഞ്ഞയായി തോന്നുമെന്ന്. അതുപോലെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. അവരുടെ സ്വഭാവത്തിലും അവസ്ഥയിലും മാറ്റം വന്നു. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പേരും മാറി. ഉടായിപ്പ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് എന്നായി മാറിയ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതാവിന് എല്ലാ ഉടായിപ്പായി തോന്നുന്നതിൽ അതൂതമൊന്നുമില്ല. അല്ലെങ്കിൽ ആരെങ്കിലും കിഫ്ബിയെ എതിർക്കുമോ? അന്താരാഷ്ട്ര ഓഹരി വിപണിയിൽ അരങ്ങേറ്റം തന്നെ അതൂതമാക്കിയ കിഫ്ബിയുടെ ബോണ്ടിനെയല്ലേ ഇവർ പരിഹസിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ എന്തെല്ലാം ആദാസങ്ങൾ കാണേണ്ടി വരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഈ സർക്കാർ ഭൂതകാല നേട്ടങ്ങൾ നിലനിർത്തി നവഉദാരവത്കരണ നയങ്ങൾക്ക് വഴങ്ങാതെ ഉത്പാദന രംഗത്ത് ഇടപെടുന്ന പുതിയ വെല്ലുവിളികൾ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ തലമുറയെയും അഭിസംബോധന ചെയ്യുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. അതിനിടയിൽ ഇടക്കോലിടാൻ, ഇല്ലാത്ത മസിലുകൾ വീർപ്പിച്ചു, ഇല്ലാത്ത

ജീവശ്യാസം ആഞ്ഞുവലിച്ചും, വല്ലാത്ത വരവൊന്ന് വന്നുകൊടുത്തുവെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പക്ഷം. നിങ്ങളെ നയിക്കുന്ന നായകനും പാർട്ടിയും അമേഠിയിൽ മാത്രമല്ല, ഇന്ത്യയിലാകെ എട്ടുനിലയിൽ പൊട്ടിയ യാഥാർത്ഥ്യമാണ് നിങ്ങൾ ഓർത്തുവയ്ക്കേണ്ടത്. ഈ അഖിലേന്ത്യ കോൺഗ്രസ് ഇന്ന് അഖിലേന്ത്യ തലത്തിൽ തന്നെ അന്ത്യ ശ്യാസം വലിച്ചുകിടപ്പാണ്. കോമ സ്റ്റേജിലായ കോൺഗ്രസ്സിനുവേണ്ടി കേരളത്തിൽ അന്തരീക്ഷം കാണിച്ചവർ കാത്തിരിക്കുന്നത് ആ കൈതെറ്റ് തിരുത്താനാണ്. 134 വർഷം പ്രായമുള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഈ രോഗാവസ്ഥയ്ക്ക് കാരണം വാർദ്ധക്യസഹജം മാത്രമല്ല, വർഗ്ഗീയപ്രീണനവും വിവരക്കേടും ചേർന്ന് സംഭവിച്ചതാണ്. ഇന്ത്യ ഭരിക്കാൻ പുറപ്പെട്ടവർ പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കാൻ പോലും പ്രാപ്തിയില്ലാതെ ട്രാജഡിയിൽ നശിക്കുകയാണ്. നല്ലകാലത്ത് നാടാകെ ഭരിച്ചുമാറ്റിയ കോൺഗ്രസ് ഇപ്പോൾ സ്വയം മുടിഞ്ഞുപോയി. 18 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസ് നേടിയ സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം പൂജ്യമാണ്. അടുത്തകാലത്ത് ആരുടെയോ കരുണയിൽ ഭരണത്തിലെത്തിയ രാജസ്ഥാനിൽ കോൺഗ്രസിന് ഒരു സീറ്റുപോലും ലഭിച്ചില്ല. അതിനൊപ്പം അധികാരം ലഭിച്ച മധ്യപ്രദേശിലും കർണ്ണാടകയിലും കോൺഗ്രസ്സിന് ഒരു സീറ്റ് മാത്രമാണ്

ലഭിച്ചത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഭൂതകാല പറ്റുദീപ, 80 സീറ്റുള്ള ഉത്തർപ്രദേശിൽ ഒരു സീറ്റാണ് ലഭിച്ചത്. 48 സീറ്റുള്ള മഹാരാഷ്ട്രയിലും ബീഹാർ, ഹരിയാന, ഒറീസ, ഝാർഖണ്ഡ് തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഒരു സീറ്റ് മാത്രമാണ് നേടാൻ കഴിഞ്ഞത്. ആക്രാന്തം മൂത്ത് ഒറ്റക്കാലിൽ ഇന്ത്യ ഭരിക്കാനിറങ്ങിയ കോൺഗ്രസിന്റെ ഇരുകാലും നഷ്ടപ്പെടുത്തിയ പരാജയം ഇവർ ഇരുന്ന വാങ്ങിയതാണ്. അവർ ഡൽഹിയിൽ കേജ്‌രിവാളിനെ മുക്കാൻ നോക്കി, യു.പി.-യിൽ മഹാസംഖ്യത്തെ തോൽപ്പിക്കാൻ നോക്കി, മഹാരാഷ്ട്രയിൽ അംബേദ്കറുടെ ചെറുമകനെ തോൽപ്പിക്കാൻ നോക്കിയ കോൺഗ്രസ് ഇരുന്നവാങ്ങിയ പരാജയമാണെന്ന് അവർ ഓർക്കണം. ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞാൽ തീരാത്ത പാപം ചെയ്യുന്നടന്ന പവനായി ശവമായി എന്ന് പറഞ്ഞ പരുവത്തിലായി കോൺഗ്രസ്. കോൺഗ്രസിന്റെ ചാരത്തിൽ നിന്നും ഉയർന്ന അവസാന പുകയാണ് കേരള രാഷ്ട്രീയ വിഹായസ്സിൽ ഇപ്പോൾ കാണുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ വിജയ പുക. അതൊരു ഇളങ്കാറ്റിൽ പോലും അപ്രത്യക്ഷമാകും. കേരളത്തെ കേരളമാക്കി മാറ്റിയ ഇടതുപക്ഷം ഇടപതറാത്ത നിശ്ചയദാർഢ്യവുമായി ആധുനിക കേരള സൃഷ്ടിപൂർത്തീകരണത്തിന് ഒത്തു തീർപ്പുകളില്ലാത്ത ജനകീയ ബദലുകളുമായി മുന്നേറുകയാണ്. ആ

ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഭരണമുന്നോട്ടുവരുന്നതിനുള്ള എല്ലാ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെയും ഞാൻ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ സർവ്വതോമുഖമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് കാലിയായ ഒരു വജനാവാണ് അവശേഷിച്ചിരുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അവിടെനിന്നുമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ തുടക്കം. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലം സാധ്യമായ എല്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്നും പണം കണ്ടെത്തി കേരളത്തിന്റെ വികസന കുതിപ്പിന് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാക്കാതെ, കേരളത്തിന്റെ വജനാവ് പൂട്ടിയിടാതെ, മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്ന ധനകാര്യ വകുപ്പിനെയും ജനങ്ങളുടെ നിത്യജീവിതത്തിൽ നിരന്തരം ഇടപെടേണ്ടിവരുന്ന റവന്യൂ വകുപ്പിനെയും ജനങ്ങളുടെ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും സമയബന്ധിതമായി പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്കെത്തിച്ച റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും ഇത്തരമുള്ളതിൽ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ സ്വന്തം അനുഭവത്തിലൂടെ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ എല്ലാ നടപടികളെയും വിലയിരുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റിനെതിരായി

ശക്തമായ ജനവികാരമുണ്ടായെന്ന് സായുജ്യമടയുന്ന പ്രതിപക്ഷം ആ നിലപാടുമായി മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കാരണം വസ്തുതകൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു നിഗമനത്തിലെത്താൻ അവർ ശ്രമിക്കുന്നത്. മൂന്ന് വർഷക്കാലമായി ഇവിടെ പലതരത്തിലുള്ള ദുരന്തങ്ങളാണ് ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടിവന്നത്. അതിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത ദുരന്തമായിരുന്നു പ്രളയം. ആ പ്രളയത്തെ അതിജീവിക്കാൻ കേരള ജനതയെ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിർത്തിക്കൊണ്ട് മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനം നടത്തി ലോകശ്രദ്ധയാകർഷിച്ച ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നയിക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. ആ പ്രളയകാലത്ത് കേരളത്തെ സഹായിക്കാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട കേന്ദ്രം വൈദ്യനിര്യാതന ബുദ്ധിയോടെയുള്ള നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. മോദി ഭയം കൊണ്ടാണോ മോദി പ്രേമം കൊണ്ടാണോ അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരക്ഷരം പറയാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന് കഴിയാതെപോകുന്നതെന്ന് ഇനിയും മനസ്സിലായിട്ടില്ല. അവർ പ്രളയത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോഴെല്ലാം ഇത് മനുഷ്യനിർമ്മിതമാണെന്ന് സ്ഥാപിക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. കേരള ജനതയ്ക്കും ഈ സംസ്ഥാനത്തിനും

എതിരായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ ഭംഗ്യന്തരേണ സാധൂകരിക്കുന്നതാണെന്നത് ഇനിയും അവർ മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. കേവലമൊരു വിമർശനം ഉന്നയിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള വിമർശനം എന്നതിനപ്പുറത്ത് അതിനെന്ന് പ്രസക്തിയാണുള്ളത്? ഇന്നും സഭയിൽ അതാവർത്തിച്ചു. ആ ആവർത്തനം നടത്തുന്ന യു.ഡി.എഫ്. ക്യാമ്പുകളോട് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു, ഇവിടെ 2004-ൽ സുനാമി ദുരന്തമുണ്ടായി. അന്നിവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്. ആയിരുന്നില്ല ഭരിച്ചിരുന്നത്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയായിരുന്നു അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി. ആ മൃഗീയമായ ദുരന്തം ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടിവന്ന മണ്ഡലത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയാണ് ഞാൻ. ഏതാണ്ട് നൂറ്റിമുപ്പതോളം മനുഷ്യ ജീവനാണ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നഷ്ടമായത്. ആ ദുരന്തത്തിലകപ്പെട്ടവരെ രക്ഷിക്കാനും ആ നാടിനെ സംരക്ഷിക്കാനും ഞങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയമായ നിലപാടല്ല സ്വീകരിച്ചത്, മനുഷ്യത്വപരമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. അന്ന് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ ഭരണ വൈകല്യത്തിന്റെ ഫലമായാണ് സുനാമി ദുരന്തമുണ്ടായതെന്ന് സ്ഥാപിക്കാൻ ഞങ്ങളാകും ശ്രമിച്ചില്ല. പ്രകൃതി ദുരന്തം ഒരിക്കലും ഭരണകർത്താക്കളുടെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള നിലപാടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുണ്ടാകുന്നതല്ലെന്ന സാമാന്യബോധം പോലുമില്ലാത്തവരായി

യു.ഡി.എഫ്. മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അന്ധമായ എൽ.ഡി.എഫ്.
 വിരോധം അവരെ ഇന്ന് അരാഷ്ട്രീയ ചിന്തയിലേക്ക്
 നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്തെല്ലാമാണ് അവർ പറയുന്നത്.
 കേരളത്തിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റങ്ങൾ അവർ കാണുന്നില്ലല്ലോ. ഞാൻ തുടക്കത്തിൽ
 പറഞ്ഞതുപോലെ, ജനങ്ങൾക്കാവശ്യമുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും റവന്യൂ
 ഓഫീസിൽനിന്ന് ലഭിക്കേണ്ട സഹായങ്ങളും എത്ര കൃത്യതയോടെയാണ്
 ഇപ്പോൾ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ വില്ലേജാഫീസുകളുടെ കാര്യം
 പരാമർശിച്ചു. ലീഗ് പ്രതിനിധിയുടെ മണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് വില്ലേജുകൾ സ്റ്റാർട്ട്
 വില്ലേജുകളായി മാറി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു വില്ലേജിനമാത്രമേ ആ
 അവസ്ഥയുണ്ടായിട്ടുള്ളൂ. ലീഗിന്റെ പ്രതിനിധി പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന
 മണ്ഡലത്തിൽ രണ്ടെണ്ണം കിട്ടി. തകർന്ന് തരിപ്പണമായി കിടക്കുന്ന
 വില്ലേജാഫീസുകളെ കാലോചിതമായി സ്റ്റാർട്ട് വില്ലേജുകളാക്കി മാറ്റാൻ നല്ല
 പരിശ്രമമല്ലേ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അവർക്കിത്
 കാണാൻ കഴിയാത്തത്? ഇതൊന്നും കാണാനുള്ള മാനസികാവസ്ഥയല്ല
 അവർക്കുള്ളത്. ഇപ്പോൾ 19 സീറുകളടി കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഏതാണ്ട് ലോകം
 പിടിച്ചടക്കിയെന്ന മട്ടാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് ഒരു സീറല്ലേയുള്ളൂവെന്ന്

കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ ഇവിടെ ആവർത്തിച്ച് പറയുന്നതുകേട്ടു. ഒന്നിലധികമുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങളാകാം അവകാശപ്പെട്ടില്ല. തോൽവി തോൽവിയായി സമ്മതിച്ച് തോൽവിയുടെ കാരണങ്ങൾ വസ്തുതാപരമായി പരിശോധിച്ച് തിരുത്തേണ്ടത് തിരുത്തി ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിന്ന് ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന ഒരു മുന്നണിയും ആ മുന്നണിയിലെ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുമാണ് ഞങ്ങളുടേതെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഇന്ത്യ പിടിക്കാനിറങ്ങിയവരാണ് നിങ്ങൾ. നിങ്ങൾക്ക് ഇന്ത്യ പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്നമാത്രമല്ല ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞത് ആവർത്തിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. കേരളവും തമിഴ്നാട്ടുമില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ എന്താകുമായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ അവസ്ഥ. ഞങ്ങൾ അതിൽ സന്തോഷിക്കുന്നവരല്ല, അതിന്റെ ആഹ്ലാദതിമിർപ്പിൽ പറയുന്നതുമല്ല. നിങ്ങളിപ്പോഴും ഒരു പുനഃപരിശോധനയ്ക്കോ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളിലേയ്ക്കോ തിരിച്ചുപോകുന്നതിന് സന്നദ്ധമാകുന്നില്ലെന്നുള്ളത് ഈ നാടിന് ആപത്കരമായ വിപത്തുകൾ നാളെയും സൃഷ്ടിക്കാനിടയാക്കുമെന്നുള്ള ഗൗരവമായ രാഷ്ട്രീയം കണ്ടുകൊണ്ടാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

സാധ്യമാകുമെങ്കിൽ വസ്തുതാപരമായ വിശകലനത്തിനും യഥാർത്ഥ്യബോധത്തോടെയുള്ള സമീപനത്തിനും കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം തയ്യാറാകണം. ഇന്നത്തെ നേതൃശൂന്യത എത്രയുംവേഗം പരിഹരിച്ച് ഈ നാടിനെ വർഗ്ഗീയ ശക്തികളിൽനിന്നും വിമുക്തമാക്കാനുള്ള മുൻകൈ പ്രവർത്തനത്തിലേയ്ക്ക് കോൺഗ്രസ് മുന്നോട്ട് വരണമെന്നുമാത്രം ഓർമ്മപ്പെടുത്തി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, ഈ സാമ്പത്തികവർഷത്തിലേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. പ്രളയാനന്തര കേരളം, ഇംഗ്ലീഷിൽ പറയുന്നതുപോലെ Post-truth നശേഷം വന്നിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമാണ് അലങ്കോലം. ഇപ്പോഴത്തെ പുതിയ കാലഘട്ടം അലങ്കോലത്തിന്റെ കാലഘട്ടമാണ്. നമ്മൾ ഒരു കെട്ടിൽ നിന്ന് ഒരു സാധനം വലിച്ചെടുത്താൽ അത് അലങ്കോലപ്പെടുമല്ലോ; ഞാൻ ആ ഭാഗത്തേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ലെങ്കിലും പോസ്റ്റ് ട്രൂത്ത് പീരിയഡ് കഴിഞ്ഞിട്ട് ഇപ്പോൾ അലങ്കോലത്തിന്റെ കാലഘട്ടമാണെന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിച്ചുവെന്ന് മാത്രം.

പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആദ്യമായി ഓർമ്മ വരുന്നത് നോഹയുടെ

പെട്ടകമാണ്. നോഹയോട് പ്രളയം വരും നീ വേണമെങ്കിൽ രക്ഷപ്പെട്ടോയെന്ന് പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ നോഹ പെട്ടകത്തിൽ എല്ലാ ജീവജാലങ്ങളുടെയും ആണിനെയും പെണ്ണിനെയും (ഇണകളെയും) കൊണ്ടുവന്നു. പറഞ്ഞതുപോലെ പ്രളയം വന്ന് ജലം പൊങ്ങിപ്പൊങ്ങി വന്നു. 41 ദിവസം വരെ നീണ്ടുനിന്ന പ്രളയം പതുക്കെ അവസാനിച്ചപ്പോൾ മറ്റൊരിടത്തും ഒന്നും മുനിലുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഒലീവ് ഇലയുമായി ഒരു പ്രാവ് പറന്നുവന്നു. അപ്പോൾ എവിടെയോ ഒരു വൃക്ഷശിഖരം വെള്ളത്തിനുമുകളിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കി. അങ്ങനെ നോഹയുടെ പെട്ടകത്തിൽ നിന്നാണ് നമ്മളൊക്കെ ഉണ്ടാകുന്നത്.

പണ്ട് വൈവസ്വത മനു കയ്യിൽ കുറച്ച് വെള്ളമെടുത്തപ്പോൾ അതിൽ ഒരു മീനിനെ കണ്ടു. വേഗം കയ്യിൽ നിന്ന് മീനിനെ ഉപേക്ഷിക്കാൻ പോയപ്പോൾ അത് പറഞ്ഞു എന്നെ ഉപേക്ഷിക്കല്ലേ; എന്നെ ആദ്യം കുടത്തിൽ വളർത്തണം, കുടത്തിൽ ഒതുങ്ങുന്നില്ലായെന്ന് വരുമ്പോൾ കുളത്തിലാക്കുക, കുളത്തിലൊതുങ്ങിയില്ലെങ്കിൽ നദിയിലാക്കുക, നദിയിൽ ഒതുങ്ങുന്നില്ലെങ്കിൽ സമുദ്രത്തിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ പറഞ്ഞു. പറഞ്ഞതുപോലെ വൈവസ്വത മനു ഈ മത്സ്യത്തെ സമുദ്രത്തിൽ വിടാൻ പോയപ്പോൾ, പ്രളയമുണ്ടാകാൻ പോകുന്നു

ആ സമയത്ത് നീ ഒരു ചെറിയ തോണിയുമായി വരികയാണെങ്കിൽ ഞാൻ നിന്നെ എന്റെ തേറ്റയിൽ കെട്ടിക്കൊണ്ട് ഹിമാലയത്തിൽ കൊണ്ടുപോയി സംരക്ഷിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. പറഞ്ഞതുപോലെ സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ ആ മനുവിൽ നിന്നുണ്ടായതാണ് നമ്മളൊക്കെ. അതുകൊണ്ടാണ് മനുജന്മർ - മനുവിൽ നിന്ന് ജനിച്ചവർ എന്നുപറയുന്നത്.

ഞാൻ പ്രളയത്തെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ പറയുന്നതിനുവേണ്ടിയല്ല ഇത് പറയുന്നത്. നേരത്തെ ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ പാട്ടം കൊടുക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് സംസാരിച്ചു. 'ആ മനുഷ്യൻ നീ തന്നെ', 'അവനുണരുന്ന' തുടങ്ങിയ നാടകങ്ങളുടെ കർത്താവും 'നിങ്ങളെന്നെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റാക്കി' എന്ന നാടകത്തെ തോല്പിക്കാൻ 'വിഷ വൃക്ഷം' എന്ന കോൺഗ്രസ്സ് നാടകമെഴുതിയ ഏറ്റവും വലിയ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധനായ സി. ജെ. തോമസ്, കെ. ദാമോദരൻ എഴുതിയ 'പാട്ട ബാക്കി'യാണ് മലയാളത്തിലെ ഏറ്റവും നല്ല നാടകമെന്ന് പറഞ്ഞു. പാട്ടം കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് തെരുവിലേയ്ക്ക് വലിച്ചിഴയ്ക്കപ്പെട്ട ഒരു കുടുംബം. ഞാൻ കഥയൊന്നും പറയുന്നില്ല. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് സൂചിപ്പിച്ചു എന്നുമാത്രം. അതിൽ അമ്മയുണ്ട് സഹോദരിയുണ്ട് ബാലനായ മകനുണ്ട്. മകൻ

വിശക്കുന്നുവെന്ന് അലറിവിളിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ തെരുവിൽ കിടക്കുന്ന അമ്മ മൂത്ത മകളോട് എന്ത് വൃത്തികെട്ട ജോലി ചെയ്തിട്ടായാലും നീ ബാലന്റെ വിശപ്പ് അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ജോലിക്കുവേണ്ടി തെണ്ടി നടന്നാൽ എന്തെങ്കിലും ജോലി കിട്ടുമോ? അവസാനം ആ സ്ത്രീ അമ്മയുടെ വാക്കുകൾ പ്രയോഗ പദത്തിലെത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വേശ്യാവൃത്തിയിലേയ്ക്ക് വഴുതി വീഴുകയാണ്. എല്ലാം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് മോഷണത്തിന് ജയിലിലായിരുന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ വീട്ടിൽ ചെന്ന് ഈ ചെറുപ്പക്കാരിയുടെ മുടിയിന്മേൽ പിടിച്ചിട്ട്, നീ എന്തിനാണ് വേശ്യയായതെന്ന് ചോദിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ സ്ത്രീ ചേട്ടൻ എന്തിനാണ് മോഷ്ടാവായതെന്ന് ചോദിച്ചു. ബാലനും അമ്മയ്ക്കും ഭക്ഷണം കൊടുക്കാൻവേണ്ടിയാണെന്ന് ചെറുപ്പക്കാരൻ പറഞ്ഞു. ഞാൻ വേശ്യയായതും അതേ കാരണം കൊണ്ടാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് 'പാട്ടു ബാക്കി' എന്നു പറയുന്ന നാടകം മലയാളത്തിൽ ഏറ്റവും നല്ല രാഷ്ട്രീയ നാടകമായി മാറാൻ കാരണം.

'വെള്ളപ്പൊക്കം' എന്നുപറയുന്ന തകഴി ശിവശങ്കരപിള്ളയുടെ ഒരു കഥയുണ്ട്. അത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതുതന്നെയാണ്. വെള്ളപ്പൊക്കം വരിക; എല്ലാവരും ഓടിപ്പോകുക. ഓടിപ്പോകുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അതുവരെ

യജമാനനെ കാത്തുസംരക്ഷിച്ചുപോന്ന നായയെ മറന്നു. പിന്നീട് വഞ്ചിയിൽ വരുമ്പോൾ നായ ജയമാനന്റെ ഭവനത്തിന്റെ മോന്തായത്തിലിരുന്ന് വീട് കാക്കുകയാണ്. അപ്പോഴാണ് നായയെക്കുറിച്ചുള്ള ഓർമ്മ വന്നത്. ആ നായയുടെ നന്ദിപോലുമില്ലാത്തവരായി ആധുനിക കാലത്ത് മനുഷ്യൻ നശിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യഥ; മനുഷ്യന്റെ ദുഃഖം അതാണ്.

അടുത്തകാലത്ത് പ്രളയമുണ്ടായപ്പോൾ, ഒരു കുന്നിന്മേൽ മാത്രം ജനങ്ങൾ വസിക്കാൻ നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയേയും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും വിളിച്ചപ്പോൾ ഉടൻ തന്നെ ഹെലികോപ്റ്റർ വന്ന് കുന്നിന്റെ മുകളിൽ നിന്ന ആൾക്കാരെയെല്ലാം കൊണ്ടുവന്ന് പാർപ്പിച്ചു. ഏത് കാര്യത്തിനും എവിടെവെച്ച് കണ്ടാലും നിന്റെ മതമേത്, ജാതിയേത് എന്ന് ചോദിച്ചിരുന്ന മനുഷ്യർ എല്ലാവരുംകൂടി വളരെ ഇടുങ്ങിയ ഒരു മുറിയിൽ ഒറ്റപ്പായയിൽ കിടന്നുറങ്ങിയപ്പോൾ മതമേത് ജാതിയേത് എന്നുള്ള ചോദ്യമുണ്ടായില്ല. അപ്പോൾ നമ്മുടെ നിലനില്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുവരുമ്പോൾ പലതും മറന്നുപോകുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെവരുമ്പോൾ 'നമ്മൾ ആര്' എന്ന ചോദ്യം ചോദിക്കണം. ആ ചോദ്യം ചോദിച്ചതുതന്നെ അമേരിക്കയിൽ, എന്നിട്ട് അവർ പറഞ്ഞത്, 'We are all protestant.' എന്നാണ്. ഇവിടെ നമ്മൾ ആ ചോദ്യം

ചോദിക്കുമ്പോൾ 'Who are we?' നമ്മൾ ആര്? നമ്മളൊക്കെ മനുഷ്യർ. മനുഷ്യർ എന്നുപറയുന്ന ഉത്തുംഗമായ പദത്തിന്റെ നാനാർത്ഥങ്ങളിലേയ്ക്ക് മനുഷ്യനെത്തിയ ഒരു ദേശം കേരളം മാത്രമാണ്. കേരളത്തിൽ ആ രൂപത്തിലെത്താനുള്ള കാരണത്തിന് പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് കുടിയൊഴിപ്പിക്കൽ. 'കുടിയൊഴിപ്പിക്കൽ' എന്നുപറയുന്ന വൈലോപ്പിള്ളി ശ്രീധര മേനോന്റെ അതിമനോഹരമായ ഒരു കാവ്യമുണ്ട്. സച്ചിതാനന്ദൻ പറഞ്ഞത്, കഴിഞ്ഞ നൂറ്റാണ്ടിലെ മലയാളത്തിലെ ഏറ്റവും നല്ല കവിതയേതെന്ന് ചോദിച്ചാൽ 'കുടിയൊഴിപ്പിക്കൽ' എന്നാണ്. അപ്പോൾ കുടിയൊഴിപ്പിക്കലിന് നിർബന്ധമാകുന്ന ആൾക്കാർ കുടിയൊഴിപ്പിക്കപ്പെടുകയാണ്. എവിടേയ്ക്കാണ് പോകുക; ഒരിടത്തും പോകാൻ സാധിക്കില്ല. ആ ഒരു രീതി അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ശൈലി ഇപ്പോഴുമുണ്ടായിരുന്നെന്ന് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചുവരുന്നത്. ഒരാൾക്കും ജാതിയുടെ സങ്കചിതത്വമുണ്ടായില്ല; മതത്തിന്റെ അന്ധതയുണ്ടായില്ല. എല്ലാവരും ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പ്രളയബാധിതരായ ജനങ്ങളുടെ ദു:സ്സഹമായ ജീവിതത്തിന് പരിഹാരം തേടുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള അക്ഷീണമായ പരിശ്രമത്തിൽ നിരന്തരം വ്യാപൃതരായിരുന്നെങ്കിൽ മലയാളിക്ക് എന്നും അഭിമാനിക്കാവുന്ന ഒരു മുഹൂർത്തമാണെന്ന് ഈ

സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ പറയുകയാണ്.

എല്ലാ ദിവസവും അതിരാവിലെ എഴുന്നേറ്റ് നാനാമണ്ഡലങ്ങളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന വ്യത്യസ്ത സന്നദ്ധപ്രവർത്തകന്മാരിലേയ്ക്കും രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകന്മാരിലേയ്ക്കും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരിലേയ്ക്കുമൊക്കെ തന്റെ പ്രായോഗികപദത്തിലെ അനുഭവസമ്പത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിപ്പോന്ന നമ്മുടെ മന്ത്രിസഭയുടെ തലവനായ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ ഏത് വാക്കുകൾ കൊണ്ടാണ് മലയാളി വിശേഷിപ്പിക്കേണ്ടത് എന്നതാണ് ഇന്നത്തെ പ്രസക്തമായ ചോദ്യം. വിശേഷപദങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ലോകത്തിലെ പ്രസിദ്ധരും പ്രഗത്ഭരും പരതിനടക്കുകയാണ്. CM എന്നുള്ളതിന് Crisis Manager എന്നുപറയുന്ന രണ്ട് വാക്കിൽ ഒതുക്കിക്കൊണ്ട്... പാർപ്പിട പ്രശ്നത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ എങ്ങനെയാണ്? വളരെ സൂക്ഷമനിരീക്ഷണം നടത്തിക്കൊണ്ട് അധഃസ്ഥിതരായ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ പാർപ്പിട പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്ക് വിശാലഹൃദയത്തോടുകൂടി ഇറങ്ങിത്തിരിക്കാൻ നമ്മൾ ശ്രമിച്ചില്ലെന്നുണ്ടെങ്കിൽ നാം പത്തോ അറുപതോ വർഷംകൊണ്ട് നേടിയെടുത്ത സകല തരത്തിലുള്ള മറ്റാർക്കും അവകാശപ്പെടാനാകാത്ത നേട്ടങ്ങളൊക്കെ കോട്ടങ്ങളായി

പരിണമിക്കുമെന്നുള്ളതാണ് ഒരു കാര്യം. പഴയ കാലത്ത് ആനയുടെ പുറത്തിരുന്നവെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇപ്പോഴും ആസനത്തിൽ തഴമ്പുണ്ടോയെന്ന് തപ്പിനോക്കുന്ന രീതി അവസാനിപ്പിക്കണം. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കേരളത്തിന്റെ തനിമയെന്നുപറയുന്നത്, എല്ലാവരും സാക്ഷരരും സ്വന്തം വീട്ടിൽ കിടന്നുറങ്ങുന്നവരുമായ ആളുകളുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഒരു മീറ്റിംഗ് കഴിഞ്ഞ് എവിടെപ്പോകുന്നു എന്ന് 100 പേരോട് ചോദിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ 90 പേരും സ്വന്തം വീട്ടിൽ കിടന്നുറങ്ങാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന ഒരൊറ്റ സ്റ്റേറ്റ്, ഒരേയൊരു നേഷൻ, ഒരേയൊരു രാജ്യം അതിന്റെ പേരാണ് കേരളം. ആ കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്താങ്ങുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച അഖിലേന്ത്യാ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നിന്നുവേണം ആരംഭിക്കാനെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. രാജ്യമാകെ മാനുവൽ ലേക്ക് പോകുകയാണ്. പ്രതീക്ഷിച്ചത്ര വളർച്ചാനിരക്ക് കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ സാമ്പത്തിക ഉപദേഷ്ടാവ് തന്നെ

വ്യക്തമാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളം പ്രതിശീർഷ വരുമാനത്തിൽ ഏതാണ്ട് പതിനായിരത്തിലധികം രൂപയും സംസ്ഥാന ഉൽപ്പാദന മേഖലയിൽ വളർച്ചാ തോത് 6.72 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് ഉയരുകയും ചെയ്ത് വേറിട്ട വഴികളിലൂടെ വ്യത്യസ്തമായ പാതകളിലൂടെയുള്ള നമ്മുടെ സഞ്ചാരത്തിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ്. അതാകട്ടെ നിലവിലുള്ള ബുർഷ്യാ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥിതിയിൽ ബുർഷ്യാസ് രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികൾ സമീപിക്കുന്ന/സ്വീകരിക്കുന്ന നയങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായൊരു നയം, ബദൽ രാഷ്ട്രീയനയം സ്വീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കാണിച്ചിട്ടുള്ള ആർജ്ജവത്തിന്റെകൂടി ഫലമായിട്ടാണ്. 'ഞാൻ ശ്വസിക്കുന്നതുപോലും കമ്മ്യൂണിസം നടപ്പിലാക്കാൻ വേണ്ടിയിട്ടാണെങ്കിലും എന്റെ ഗവൺമെന്റിന്റെ പദ്ധതി കേരളത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസം നടപ്പാക്കലല്ല' എന്ന് മഹാനായ സഖാവ് ഇ.എം.എസ്. 1957-ൽ പറഞ്ഞ വാക്യത്തെ അനുസ്മരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിൽ പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ, മാന്ദ്യത്തിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക തകർച്ചയിൽ നിന്നുമൊക്കെ കേരളത്തെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശക്തമായ പിന്തുണയോടെ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

അതുകൊണ്ടാണ് കിഫ്ബി പോലുള്ള പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാനും ആ പദ്ധതികളിലൂടെ പശ്ചാത്തല മേഖലയിൽ പൊതു നിക്ഷേപം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തൊഴിലവസരങ്ങളും സാമ്പത്തിക വളർച്ചയും കൈവരിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞത്.

ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മലയോര ഹൈവേ കടന്നുപോകുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലെ എം.എൽ.എ. മാരുടെ യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. മിക്കവാറും എല്ലാ മേഖലകളിലും മലയോര ഹൈവേയുടെ പ്രവൃത്തി ജൂലൈ മാസത്തിൽ ടെണ്ടർ ചെയ്യുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ തടസ്സങ്ങളും തട്ടിമാറ്റി പതിറ്റാണ്ടുകളായി കേരളത്തിലെ മലയോര നിവാസികൾ സ്വപ്നം കാണുന്ന ഒരു പാത യാഥാർത്ഥ്യമാകുകയാണ്. തീരദേശ ഹൈവേ, ദേശീയ പാത വികസനം, ദേശീയ ജലപാത വികസനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബൃഹത്തായ പദ്ധതികൾ. ഒരു കാലത്ത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് സ്വപ്നം കാണാൻ പോലും കഴിയാതിരുന്ന പദ്ധതികളെല്ലാം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതുവഴി ഒരു പുതിയ കാഴ്ചപ്പാട് പുതിയ സമീപനം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം സ്വീകരിക്കുകയാണ്. അതിനെ മനസ്സിലാക്കാനും അംഗീകരിക്കാനും എന്തുകൊണ്ടോ നമ്മുടെ പ്രതിപക്ഷ

പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ വിശേഷിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് തയ്യാറാകാത്തത്
ഖേദകരമാണ്. സാമ്പത്തിക രംഗത്തുള്ള ഈ വളർച്ചയുടെ ഫലമായിട്ടാണ്
1000 ദിനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന സമയത്ത് ഏതാണ്ട്
പതിനെട്ടായിരത്തിലധികം പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കാനും ഒരു
ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന ചെറുപ്പക്കാർക്ക് അതുവഴി തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാനും
കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

സാമ്പത്തിക മേഖലയിലെ വളർച്ച മാത്രമല്ല റവന്യൂ രംഗത്തും പുതിയ
ഒട്ടേറെ സമീപനങ്ങൾ റവന്യൂ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്.
പ്രത്യേകിച്ച് റവന്യൂ റിക്കോർഡുകളെല്ലാം ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യാനുള്ള
തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ സ്ഥലത്തും ആധാർ
സമാനമായിട്ടുള്ള തണ്ടപ്പേര് സ്വീകരിക്കാനുള്ള സമീപനം, കേരളത്തിൽ
എവിടെ ഭൂമി വാങ്ങിയാലും ഒരേ തണ്ടപ്പേരിൽ അതെല്ലാം
കൊണ്ടുവരുന്നതിലൂടെ മിച്ചഭൂമി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭൂമിയുടെ
ക്രയവിക്രയമുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളിൽ സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിയുന്ന
വിധത്തിലാണ് അക്കാര്യം പ്ലാൻ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. റീസർവ്വേ നടപടികൾ
ഏതാണ്ട് തൊള്ളായിരത്തോളം വില്ലേജുകളിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ബാക്കിയുണ്ട്.

അത് ഉടൻതന്നെ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് അത്രയും നല്ലതുതന്നെ. ഏതാണ്ട് ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകൾക്ക് ഇപ്പോൾ പട്ടയം കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് അതുസംബന്ധിച്ച് ചില പരാതികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ തിരുവമ്പാടി, പുതപ്പാടി എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലും മൂക്കം മുനിപ്പാലിറ്റിയിലും പട്ടയം കിട്ടാത്ത നിരവധിയാളുകൾ ഇനിയും അവശേഷിക്കുകയാണ്. ഭൂമി സംബന്ധമായ ഒട്ടേറെ തർക്കങ്ങൾ അവിടെ നടക്കുകയാണ്. ലാൻഡ് ബോർഡുകളുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എത്രയോ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് Amalgamated Rubber Company തൊഴിലാളികൾക്ക് സാദാചരണമായി കൊടുത്ത ഭൂമിയുടെ രേഖയും റിക്കാർഡുകളും ഇതുവരെ കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ഭൂമി പണയപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. ചെറുപ്പാട് വനഭൂമി പ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്നവർക്ക് പട്ടയം എഴുതിവെച്ചുവെന്നാണ് പറയുന്നത്, പക്ഷെ ഇതുവരെ കൊടുത്തിട്ടില്ല. തിരുവമ്പാടി പഞ്ചായത്തിലെ ആനക്കാംപൊയിൽ, മുത്തപ്പൻപുഴ, കരിമ്പ് തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഭൂമിയുടെ രേഖ 1970, 1972 കാലഘട്ടങ്ങളിൽ കൈവശം വെച്ച് അനുഭവിച്ചുവരുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് വനം

വകുപ്പിന്റെ ഒരു തരം സമീപനംമൂലം ഭൂമി സ്വന്തമായി ക്രയവിക്രയം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ല. മുത്തപ്പൻപുഴയിൽ ഒരു പള്ളി സെമിത്തേരിയുടെ നടുവിലൂടെയാണ് ഇപ്പോൾ വനംവകുപ്പ് ചങ്ങല വലിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം ശക്തമായ ബഹുജനസമരം വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരികയാണ്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കൂരാച്ചുണ്ട് പഞ്ചായത്ത്, നികുതി വാങ്ങുന്നതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സംസ്ഥാന മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇടപെട്ടിട്ടും ഇനിയും പരിഹാരം കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ വിധത്തിൽ ഭൂമി സംബന്ധമായ പ്രശ്നങ്ങൾ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ അനവധിയാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി അവിടത്തെ റീസർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് പട്ടയം ലഭിക്കാൻ അവശേഷിക്കുന്ന പതിനയ്യായിരത്തോളം പേർക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ഇവിടെ മറ്റുരാഷ്ട്രീയ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൂടുതലായി കടക്കാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ ഞങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന ചെറിയൊരു പ്രയാസം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. വയനാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എം.പി. ബഹുമാനപ്പെട്ട രാഹുൽ ഗാന്ധിയാണ്. എല്ലാ പൊതുപരിപാടികളിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.പി.യെക്കൂടി ക്ഷണിക്കണമെന്നാണ് കോൺഗ്രസ്സുകാർ

ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. മുമ്പ് അതാണ് കീഴ്ക്കക്കമെന്നും ശ്രീ. ഷാനവാസ് എം.പി. യായിരുന്ന സമയത്ത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ചെറിയ പരിപാടികൾക്കുപോലും അദ്ദേഹം വരുമായിരുന്നെന്നുമാണ് പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ പുതിയ എം.പി. യെ ക്ഷണിക്കാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണ്. ചുരം റോഡിന്റെ മുമ്പ്, അഞ്ച് വളവുകൾ വീതിക്കൂട്ടി റിപ്പെയർ ചെയ്തതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം അടുത്ത ദിവസം തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്താൻ പോകുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായിട്ടും അദ്ധ്യക്ഷൻ സ്ഥലം എം.എൽ.എ. ആയിരിക്കും. മുഖ്യാമിതിയായി ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ വരവ് മനസ്സിൽ കാണുകയാണ്. വല്ലാത്തൊരു പ്രയാസം തോന്നുകയാണ്. മുഖ്യാമിതിയായി പ്രഭാഷണം നടത്താൻ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി വരുമ്പോൾ, കരിമ്പുച്ചയും വെളുത്ത പൂച്ചയും മെനിഞ്ഞാന്ന് അവിടെ വന്നുപോയിട്ടേയുള്ളൂ. അതിന്റെ കോലാഹലം പറഞ്ഞറിയിക്കാൻ വയ്യ. അദ്ദേഹം അവിടെ വന്നിട്ട് പ്രമുഖനായ നേതാവിനോട്, നേതാവിന്റെ പേരോ സ്ഥലമോ പറയുന്നില്ല, അദ്ദേഹത്തിനോട് who are you എന്ന് ചോദിച്ചു. I are the sitting.... ബാക്കി പൂരിപ്പിക്കാതെ വിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കൂച്ച് പിടിച്ചവരാൻ വളരെ പ്രയാസമാണെന്ന് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് മനസ്സിലായി.

അദ്ദേഹം ഉടൻതന്നെ കുടിക്കാൻ വെള്ളം വേണമെന്ന് ഇംഗ്ലീഷിൽ പറഞ്ഞാൽ ഈ ചങ്ങാതിക്ക് മനസ്സിലാകില്ലെന്ന് കരുതി 'മുച്ഛോ പ്യാസ് ലഗ് രഹാ ഹെ, ധോടാ സാ പാനി ദീജിയെ' എന്ന് ഹിന്ദിയിൽ പറഞ്ഞു. എനിക്ക് ദാഹിക്കുന്നുണ്ട് കുറച്ച് വെള്ളം വേണമെന്ന അർത്ഥത്തിൽ പറഞ്ഞു. നമ്മുടെ നേതാവ് 'പ്യാസ്' എന്നത് പാത്താനാണെന്ന ധാരണയിൽ മനോരിക്കാനുള്ള വെള്ളം എടുത്തുകൊടുത്തു. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്കാണെങ്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള വെള്ളം കുടിച്ച് ശീലമില്ല. അപ്പോൾ അദ്ദേഹം 'മുച്ഛോ മിനറൽ വാട്ടർ ചാഹിയെ' എന്നു പറഞ്ഞു. മിനറൽ വാട്ടറാണ് മനോരിക്കാൻ വേണ്ടതെന്ന് മനസ്സിലായപ്പോൾ നമ്മുടെ നേതാവ് പറയുകയാണ് ഈ പഹയൻ ഇനി വന്നുട്ടാൽ നമ്മൾ കുടുങ്ങും. മനോരിക്കാൻ തന്നെ മിനറൽ വാട്ടർ ചോദിച്ചാൽ നമ്മൾ എന്തുചെയ്യും ഭാവിയിൽ. ഇനി മേലിൽ നമ്മുടെ മണ്ഡലത്തിലൊന്നിനും വിളിക്കേണ്ടെന്ന് നമ്മുടെ നേതാവല്ല യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ ഉന്നത നേതാവാണ് പറഞ്ഞത്. അതാണ് വയനാട്ടിൽ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയുടെ വരവിന്റെ after effect. ഇനി ഇദ്ദേഹം അവിടെ വരില്ല എന്നുള്ളതിന്റെ ഗ്യാരണ്ടി, വന്നുപോയപ്പോൾ ഒരു വിലാപകാവ്യം പോലെ, ഇനിയെന്ന് കാണും നമ്മൾ എന്ന് പഴയ കവിതയിൽ പറയുന്നതുപോലെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കഴിഞ്ഞ

ദിവസം വന്നു, ഞങ്ങളുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ആകെ അരമണിക്കൂർ
ചെലവഴിച്ചു, പിന്നെ അദ്ദേഹം മടങ്ങിപ്പോയി. കോൺഗ്രസ്സുകാർ ഇപ്പോൾ
കണ്ടുവെച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു സൂത്രം, ഇടയ്ക്കിടെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ കട്ടൗട്ട്
വയ്ക്കുകയാണ്. ആരെക്കുറിച്ചാണെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞതെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞാൽ
നിങ്ങൾക്ക് മോശമാണ്, ആളെ അറിയാഞ്ഞിട്ടല്ല. കട്ടൗട്ട് ഇത്തരത്തിൽ
വെച്ചിരുന്നതിനാൽ എനിക്കും ഒരു അബദ്ധം പറ്റി, നമ്മുടെ പാർട്ടി ഓഫീസിന്റെ
സമീപം രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ ഒരു കട്ടൗട്ട് വെച്ചതിന്റെ അടുത്ത ദിവസം
അതിരാവിലെ അതുവഴി ഞാൻ ഓഫീസിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ എനിക്ക് പെട്ടെന്ന്
ഒരു മനുഷ്യനാണ് അവിടെ നിൽക്കുന്നതെന്ന് തോന്നി, അത് ശ്രീ. രാഹുൽ
ഗാന്ധിയാണെന്ന് വിചാരിച്ച് അറിയാതെ ഞാൻ സലൂട്ട് ചെയ്തു. വല്ലാത്ത
ജാല്യം തോന്നുന്നു. അതിനുശേഷം കോൺഗ്രസ്സുകാർ ഇടയ്ക്കിടെ അവിടെ വന്ന്
പുഷ്പാർച്ചന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇനി അദ്ദേഹം അങ്ങോട്ട്
വരില്ലായെന്നമട്ടിൽ അവിടെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രതിമ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള
ശ്രമത്തിലാണ് അവർ. അതാണ് വയനാട്ടിലെ ആളുകളുടെ സ്ഥിതി. ഇത്
സ്ഥാപിക്കാൻ മുസ്ലീംലീഗ് വഹിച്ച പങ്കിനെക്കുറിച്ചാണ് എനിക്കുള്ള പ്രയാസം.
വയനാട്ടിലെ ആദിവാസികൾ അവരുടെ മുണ്ടിനുപുറമേ ഒരു കുറുത്ത മുണ്ട് ചൂറ്റുന്ന

ശീലമുണ്ട്, ഉറപ്പിനുവേണ്ടിയാണ് അത് ചുറ്റുന്നത്. മുമ്പാരിക്കൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി വയനാട്ടിൽ വന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പോലീസ് കണ്ടുപിടിച്ചത് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയെ കരിങ്കൊടി കാണിക്കാൻ ആദിവാസി സ്ത്രീകൾ കറുത്ത തുണിയുമായി വന്നുവെന്നാണ്. സകല ആദിവാസി സ്ത്രീകളുടെയും കറുത്തമുണ്ട് അന്ന് അഴിപ്പിച്ചു. കറുത്തമുണ്ട് അഴിച്ചാൽ അവരുടെ വസ്ത്രം താഴെപ്പോകുമോയെന്ന ഭയംകൊണ്ട് ഉടുത്തിരുന്ന തുണിയിൽ പിടിച്ചുകൊണ്ട് അവർ പരക്കംപാഞ്ഞു. അതിനുശേഷം ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി റോഡ് ഷോയ്ക്ക് വന്നദിവസം മുസ്ലീംലീഗിനോട് കോൺഗ്രസ്സുകാർ പറഞ്ഞത്, ഭയവ് ചെയ്ത് നിങ്ങൾ വരുന്നതിന് തരക്കേടില്ല, കൊടി പിടിക്കരുത് എന്നാണ്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയോടൊപ്പം തുറന്ന ജീപ്പിൽ ഒരു ലീഗ് നേതാവുണ്ടായിരുന്നു. ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിയുടെ പാർട്ടിക്കാർ കൊടിയുറപ്പിച്ച് അതിനകത്തുണ്ട്. ലീഗ് നേതാവിന്റെ കയ്യിൽ ലീഗിന്റെ അണികൾ ഒരു കൊടി കൊണ്ട് കൊടുത്തശേഷം ഇത് പിടിക്കാൻ പറഞ്ഞു. അയാൾ ആ കൊടി തട്ടിമാറ്റിയശേഷം, ഈ കൊടിപിടിക്കലല്ലെടോ ഇപ്പോഴത്തെ പണി, നമ്മൾ കൊടിയെ പിടിക്കണമെന്നുള്ള വാശിയിൽ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ കൊടി ഒഴിവാക്കി റോഡ് ഷോയിൽ ലീഗുകാർ പങ്കെടുത്തു. പണ്ട് സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയയുടെ

തൊപ്പി ഉൗരിച്ച കോൺഗ്രസ് ഇപ്പോൾ ലീഗിന്റെ കൊടി അഴിച്ചുവെച്ചിട്ടാണ് അവരെ മുന്നണിയിൽ കൂട്ടുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്.....അങ്ങയുടെ പ്രസംഗം ചുരുക്കൂ....

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്: മുസ്ലീംലീഗിന്റെ കൊടി മാറ്റിവെച്ചിട്ടാണ്

കൽപ്പറ്റയിലെ റോഡ് ഷോയിൽ മുസ്ലീംലീഗ് പങ്കെടുത്തത്. സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയയുടെ തൊപ്പി ഉൗരിവെച്ചിട്ടു കോൺഗ്രസ് ഇപ്പോൾ കൊടിയാണ് ഉൗരിവെച്ചിടുന്നത്. 'അക്കരെ അക്കരെ അക്കരെ' എന്ന സിനിമയിൽ വിജയനും ദാസനും കൂടി കളിക്കുമ്പോൾ ദാസനോട് വിജയൻ പറയുന്നതുപോലെ ഇതൊക്കെ കോൺഗ്രസ് ലീഗിനെ അടിച്ചേൽപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സ്വന്തം കൊടി പോലും നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഒഴിവാക്കി. സ്വന്തം കൊടി പോലും ഒഴിവാക്കിയ മുസ്ലീംലീഗിനോട് അവർ എന്താണ് പറഞ്ഞത്, കൊടി ഒഴിവാക്കി ഞങ്ങളോടൊപ്പം നിന്നാൽ നിങ്ങളിൽ ഒരാൾക്ക് ക്യാബിനറ്റ് പദവി, ആ ക്യാബിനറ്റ് പദവിയെ സ്വപ്നം കണ്ട് സ്വന്തം കൊടി ഉപേക്ഷിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് മുസ്ലീംലീഗ് എത്തിയെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം അവർ അംഗീകരിക്കണമെന്നുമാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

അനുകൂലിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം കടുത്ത വെല്ലുവിളികൾ നേരിട്ട രണ്ട് വകുപ്പുകളാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പും റവന്യൂ വകുപ്പും. നികുതി സംവിധാനത്തിന്റെ പുനഃക്രമീകരണം, ജി.എസ്.ടി.യിലൂടെ കേരളം പ്രതീക്ഷിച്ച പ്രയോജനം കിട്ടാതെപോയത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന പരിശോധന നമുക്ക് ആവശ്യമായി വന്നിരിക്കുകയാണ്. നികുതി വെട്ടിപ്പ് നടക്കുന്ന മേഖലകളെത്തി, പ്രത്യേകിച്ച് സ്വർണ്ണ വ്യാപാര മേഖലയിലെ വെട്ടിപ്പ് തടയാനുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടികളാണ് ഇന്ന് ആവശ്യം. റവന്യൂ ചെലവുകളുടെ ക്രമാതീതമായ വർദ്ധനവ് നമുക്ക് തടയാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ചെലവുകളുടെ വർദ്ധനയ്ക്ക് ആനുപാതികമായി വരവിൽ വർദ്ധനവിലൂ എന്നതാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള പ്രശ്നം. ഒരു സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ വരുമാനത്തിന്റെ 43 ശതമാനം ഉദ്യോഗസ്ഥ ശമ്പളത്തിനും 27 ശതമാനം പെൻഷനും അടക്കം 70 ശതമാനം ചെലവഴിക്കേണ്ടുന്ന അവസ്ഥയാണ്. ഈ പ്രതിസന്ധിയിൽ വികസന പദ്ധതികൾക്ക് പണമില്ലാത്ത അവസ്ഥ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ, ആ പ്രതിസന്ധിയെ കീറിമുറിക്കാനുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടികളാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പ് കിഫ്ബിയിലൂടെ ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

പ്രതിസന്ധികളിൽ തളരാതെ അവയെ അവസരങ്ങളാക്കി മാറ്റാനുള്ള നടപടിയാണ് വേണ്ടത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ആദ്യം വരൾച്ചയുണ്ടായി, പിന്നീട് ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായി, ഏറ്റവും അവസാനം പ്രളയവുമുണ്ടായി. ഓഖി ദുരിതമനുഭവിച്ച മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളാണ് പ്രളയദുരിതത്തെ നേരിടാൻ കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തം സേനയായി മാറിയത്. അക്കാലത്ത് പ്രശംസനീയമായ പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവച്ച വകുപ്പാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ്. മന്ത്രി മുതൽ അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി തുടങ്ങി കളക്ടർമാർ, തഹസിൽദാർമാർ, വില്ലേജ് ഓഫീസിലെ പ്യൂൺ വരെ ആ ദിവസങ്ങളിൽ അത്യദ്ധ്വാനം ചെയ്തു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സേവനം സന്നദ്ധ സേവനമായിരുന്നുവെങ്കിൽ അവർക്ക് സഭ ബിഗ് സല്യൂട്ട് നൽകി. റവന്യൂ വകുപ്പ് ജീവനക്കാർ ശമ്പളം വാങ്ങുന്നവരാണെന്നത് സത്യമാണ്. എന്നാൽ ഔദ്യോഗികമായ ചുമതലകൾക്കപ്പുറം അവരിൽ ബഹുഭൂരിഭാഗവും ആ ദിവസങ്ങളിൽ വളരെയധികം കഷ്ടപ്പാടുകളേറ്റെടുത്തു. ചുമടെടുക്കുന്ന ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും കളക്ടർമാരെയും കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികളടക്കമുള്ള സന്നദ്ധഭടന്മാരെയുമൊക്കെ ആ ദിവസങ്ങളിൽ നമ്മൾ കണ്ടു. അവർക്ക് ഒരു ബിഗ് സല്യൂട്ട് നൽകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. പ്രളയത്തിന്റെ

കാരണം ഡാമുകളുടെ ഓപ്പറേഷനാണെന്നുള്ള തെറ്റായ ധാരണ പരത്തുന്നതിനുള്ള ശ്രമം ഇന്നലെയും ഇന്നുമായി നടക്കുന്നു. ഏറ്റവും അവസാനം അവർ അതിനുവേണ്ടി ആശ്രയിക്കുന്നത് അമിക്കസ്കൂരിയുടെ റിപ്പോർട്ടാണ്. അമിക്കസ്കൂരി ഒരു സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധനല്ല, ഒരു അഡ്വക്കേറ്റാണ്. സാങ്കേതികമായ പഠനങ്ങൾ നടത്തി, ആഗസ്റ്റ് മാസം 30-ാം തീയതി ഈ സഭയിൽ നടന്ന പ്രത്യേകമായ ചർച്ചയിൽ അന്ന് ലഭ്യമായ വിവരങ്ങൾ വച്ച് മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ചില കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. അതിനുശേഷമാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട സാങ്കേതിക റിപ്പോർട്ടുകൾ പുറത്തുവരുന്നത്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള സെൻട്രൽ വാട്ടർ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടാണ്. വളരെ വിശദമായ റിപ്പോർട്ടാണ് ഓരോ ഡേറ്റയും വച്ച്, ഓരോ നദികളെയും സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തി, 1924-ലെ മഴയുമായി പഠനം നടത്തി, അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കാൻ എനിക്ക് സമയമില്ല. നിരവധി പേജുകളിലായി അനാലിസിസ് നടത്തിയശേഷം അതിന്റെ കൺക്ലൂഷന്റെ പത്താം പാഠയിൽ പറയുന്നത്, "From the analysis it has been found that the dams in Kerala neither added to the flood nor helped in reduction of flood, as most of the dams were already at FRL (Full

Reservoir Level) or very close to FRL on 14 August 2018, due to more than normal rainfall in the months of June to July 2018." ജൂനിലും ജൂലൈയിലും അതിഭയങ്കരമായ മഴയുണ്ടായി. ഡാമുകൾ നിറഞ്ഞുകിടന്നിരുന്നവെന്ന് കൃത്യമായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഡാമുകളിൽ പ്രളയം വർദ്ധിപ്പിക്കാനോ കുറയ്ക്കാനോ കഴിയുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നില്ല. അടുത്ത വാചകം, "It may be noted that, had the reservoir been a few feet below FRL, the flooding conditions would have not changed much, as the severe storm continued for 3 days and even for 4 days at majority of the places, and in any case it would have been necessary to release from the reservoirs after 1st day of the extreme rainfall." ഡാമുകൾ നിറഞ്ഞുകിടന്നിരുന്നില്ലെങ്കിൽപ്പോലും പുലർച്ചെയുണ്ടായിരുന്ന മഴ കാരണം ഡാമുകൾ തുറന്നുവിടേണ്ടിവരുമായിരുന്നവെന്നാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള സെൻട്രൽ വാട്ടർ കമ്മീഷൻ പഠനം നടത്തിയത്. സാങ്കേതിക മികവിൽ ഏറ്റവും പേരുകേട്ട സ്ഥാപനമായ ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി. ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ പഠനം നടത്തി. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകാൻ

സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. അതിന്റെ കൺക്ലൂഷൻ മാത്രം വായിക്കാം. പെരിയാർ റിവർ ബേസിനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തിയ പഠനത്തിനുശേഷം അവരുടെ കൺക്ലൂഷൻ "The results suggest that the probability of EREs (Extreme Rainfall Events) and associated flood event of the kind experienced in August 2018 in PRB (Periyar River Basin) is very small," പ്രോബബിലിറ്റി വളരെ കുറവാണ്, "and therefore any planned operation could not have helped in mitigating floods of such magnitude as the reservoir design and/or operation might not have considered such events." കേരളത്തിലെ ഡാമുകൾ വെള്ളപ്പൊക്ക നിയന്ത്രണ ഡാമുകളല്ല, ജല സംഭരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ഡാമുകളാണ്. അത് ഒരു കാരണവശാലും വെള്ളപ്പൊക്കം നിയന്ത്രിക്കാൻ തക്കവണ്ണം ഡിസൈൻ ചെയ്തിട്ടുള്ളതല്ല എന്ന് കൃത്യമായി ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-യുടെ പഠന റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നുണ്ട്. അതിനുശേഷം യുണൈറ്റഡ് നേഷൻസിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ടും വന്നു. അവിടെയും കൃത്യമായി പറയുന്നത് തുടർച്ചയായി പെയ്ത അതിഘോരമായ മഴയാണ് കേരളത്തിൽ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാക്കിയത് എന്നാണ്. അത് മനുഷ്യനിർമ്മിതമാണ് എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് പിന്നെയും

പിന്നെയും ആ പ്രചരണം നടത്തുവാൻ ഇറങ്ങിത്തിരിക്കുന്നത് വളരെ കഷ്ടമാണ്. ഈ ദിവസങ്ങളിൽ നാം കാണുന്ന കണക്ക്, ഞാൻ മന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ കാര്യങ്ങൾ സംസാരിച്ചു. ആ ദിവസങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പരാമർശം നടത്തിയിരുന്നില്ല. ഇടുക്കിയിൽ ആഗസ്റ്റ് 9 മുതൽ 28 വരെയുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ എത്തിച്ചേർന്ന വെള്ളം 999 MM³ ആണ്. ഇടുക്കിയിൽനിന്ന് പുറത്തുവിട്ടത് 876 MM³ മാത്രമാണ്. പമ്പ, കക്കി, ആനത്തോട് മുതലായ സ്ഥലങ്ങളിൽ ആഗസ്റ്റ് മാസം 9 മുതൽ 22 വരെ എത്തിച്ചേർന്ന വെള്ളം 475 MM³ ആണ്. എന്നാൽ പുറത്തേക്ക് വിട്ടത് 379 MM³ വെള്ളം മാത്രമാണ്. ഇതത്രമാത്രമല്ല, ഒഴുകി ഡാമിൽ എത്തുന്ന വെള്ളം പൂർണ്ണമായി വിടുന്നില്ല. ഡാമിൽനിന്ന് തുറന്നുവിടുന്ന വെള്ളം പത്തിരട്ടിയായിട്ടാണ് ഓരോ സ്ഥലങ്ങളിലും എത്തിച്ചേരുന്നത്. കാരണമെന്താണ്; അതിഘോരമായ മഴയാണ്. ഇടുക്കിയിൽനിന്ന് ഒരു സെക്കന്റിൽ 1500 ക്യൂബിക് മീറ്റർ വെള്ളം ആണ് ഒഴുകിവിട്ടത്. ക്യൂമെക്സ് എന്നാണ് യൂണിറ്റിന് പറയുന്നത്. ഇടുക്കിയിൽനിന്ന് 1500 ക്യൂമെക്സും ഇടമലയാറിൽനിന്നും 1400 ക്യൂമെക്സും ഉൾപ്പെടെ 2900 ക്യൂമെക്സ് വെള്ളം പുറത്തേക്ക് വിട്ടതിനുശേഷം ഭൂതത്താൻകെട്ടിലെ വെള്ളം അളക്കുമ്പോൾ

2900 ക്യുമെക്സ് വെള്ളത്തിന്റെ സ്ഥാനത്ത് 7700 ക്യുമെക്സ് വെള്ളമാണുണ്ടായിരുന്നത്. അതിലേലാരമായ മഴമൂലം വെള്ളത്തിന്റെ അളവ് കൂടുകയാണ്. പമ്പ, ആനത്തോട്, മുഴിയാർ, കക്കാട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും 1473 ക്യുമെക്സ് വെള്ളമാണ് പുറത്തേക്ക് വിടുന്നത്. പക്ഷേ പെരിനാടിൽ ഇത് അളന്നത് 5080 ക്യുമെക്സാണ്. ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണം ബാണാസുരസാഗറാണ്. ബാണാസുരസാഗറിൽനിന്ന് പുറത്തേക്ക് വിട്ടത് 2250 ക്യുമെക്സ് വെള്ളമാണ്. പക്ഷേ ബീച്ചനഹള്ളിയിൽ 2250 ക്യുമെക്സ് എന്നത് 19400 ക്യുമെക്സ് ആയി വർദ്ധിച്ചു. അതിലേലാരമായ മഴയാണ്. കൃത്യമായ മറ്റൊരു കണക്കുണ്ട്. ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഡാം കല്ലട ഡാമാണ്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജലം തുറന്നുവിട്ടതും കല്ലട ഡാമിലാണ്. പക്ഷേ ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽനിന്നും ആകെ തുറന്നുവിട്ടത് 200 MM³-ൽ 225 MM³-ഉം തുറന്നുവിട്ടതും കല്ലടയിലാണ്. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടായില്ല. കാരണം കൊല്ലം ജില്ലയിൽ മഴയില്ലായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് മഴയാണ്, അതിലേലാരമായ മഴയാണ്, പ്രവചിക്കാനാവാത്ത മഴയാണ് വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാക്കിയത് എന്ന സത്യം നിലനിൽക്കുകയാണ്. 1924-ൽ കേരളത്തിൽ ഡാമുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ആ ഡാമുകളില്ലാതിരുന്ന

സമയത്ത് കേരളത്തിൽ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടായ അതേ സ്ഥലത്ത് വെള്ളപ്പൊക്കം ഇത്തവണയും ഉണ്ടായത് ഘോരമായ മഴ കൊണ്ട് മാത്രമാണെന്ന് നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഈ തെറ്റായ പ്രചരണം ഇന്ന് അവസാനിപ്പിക്കണം. ഡാമുകളില്ലാത്ത അച്ചൻകോവിലാറ്റിലും മണിമലയാറ്റിലും അതിന്റെ പ്രദേശങ്ങളിലും വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടായില്ലേ; പ്രതീക്ഷിക്കാത്ത അതിഘോരമായ മഴയാണ് ഈ നാട്ടിൽ വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാക്കിയത്. സെൻട്രൽ വാട്ടർ കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് എന്നുപറയുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ റിപ്പോർട്ടാണ്. വളരെ കൃത്യമായി ഡാമുകളല്ല വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാക്കിയത് എന്ന് പറഞ്ഞതിനുശേഷവും മനുഷ്യനിർമ്മിതമാണ് ഈ പ്രളയമെന്ന് ഇന്ത്യയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി കേരളത്തിൽ വന്ന് പ്രസംഗിച്ചു. ഇതെന്താണ്; രാഷ്ട്രീയമല്ലേ; ആ ബി.ജെ.പി.-യുടെ രാഷ്ട്രീയം തന്നെയല്ലേ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷവും ഈ നിയമസഭയിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത്. തെറ്റായ പ്രചരണം വിശ്വാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചതുപോലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണ കാലത്ത് ഈ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന്റെ കാര്യവും വസ്തുതാ വിരുദ്ധമായ പ്രചരണം ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസും ഒരുപോലെ നടത്തിക്കൊണ്ടാണ്

മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സത്യം തിരിച്ചറിയുന്ന ജനങ്ങൾ ഈ പ്രചരണത്തെ പുച്ഛിച്ചുതള്ളും. ഈ തെറ്റായ പ്രചരണത്തെ അതിജീവിക്കാനുള്ള കരുത്ത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കും ഈ സർക്കാരിനുമുണ്ട്. ഈ ഘട്ടങ്ങളിലൊക്കെ ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിച്ച റവന്യൂ വകുപ്പും ധനകാര്യ വകുപ്പും അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ എസ്. രാജേന്ദ്രൻ : സർ, കേരള அரசின் இந்த நிதி ஒதுக்கீடு மசோதாவை இந்த சந்தர்ப்பத்தில் ஆதரிக்கின்றேன். நன்றி.

ഇവിടെ ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഡാമിന്റെ പൂർണ്ണമായ രൂപം മനസ്സിലാക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുറുപ്പിള്ളിൽ, ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ് എന്നിവരടക്കം ഡാമുകളുടെ കാര്യം പഠിക്കണം. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം വായിച്ചുനോക്കണം. എത്ര മഴപെയ്തും, എങ്ങനെ വെള്ളം വരും, എന്താണെന്ന് ആർക്കെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കാൻ പറ്റുമോ; നിങ്ങൾ ഒന്നും പറയേണ്ട. അതൊന്നും കണക്കേ അല്ല. നിങ്ങൾ ഈ ലോകത്ത് എത്തണം. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തിലൊക്കെ ഇവിടത്തെ ചർച്ച എന്തായിരുന്നുവെന്ന് അറിയാമോ;

ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അറിയാം. വൈദ്യുതി സംബന്ധിച്ച്, സോളാറിനെ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകിച്ച് കമ്മീഷൻ വച്ചു. ഇപ്പോൾ അങ്ങനെയല്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ജനോപകാരപ്രദമായ പല പദ്ധതികളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിമർശനങ്ങളും പരാമർശങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളുമാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ എങ്കിലും മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ വിചാരിച്ചത്. പക്ഷേ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ഇങ്ങനെ ആയിപ്പോയല്ലോ എന്നതിൽ എനിക്ക് അതിയായ സങ്കടമുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, എന്റെ ചോദ്യം, ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ ചാർജ്ജുണ്ടായിരുന്ന ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസിന് ഇങ്ങനെ കൃത്യമായി അളന്ന് തിരിച്ച് കാര്യങ്ങൾ അറിയാമായിരുന്നെങ്കിൽ അദ്ദേഹം നേരത്തേതന്നെ നടപടി എടുക്കേണ്ട; 465 ആളുകളെ മരണത്തിന് വിട്ടുകൊടുക്കാമോ; അത് വലിയ ക്രൂരതയായിപ്പോയില്ലേ? അത് ചെയ്യാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞ അതേ അർത്ഥത്തിൽ വീണ്ടും ഞാൻ ആവർത്തിക്കുകയാണ്. അങ്ങും ഇതിൽ പെട്ടുപോയല്ലോ

എന്നുള്ള വിഷമമാണ് എനിക്കുള്ളത്. കാരണമെന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, അദ്ദേഹം വായിച്ചല്ലോ, ഡാമിൽനിന്നും തുറന്നുവിട്ട വെള്ളത്തേക്കാൾ എത്രയധികം വെള്ളമാണ് മഴപെയ്തപ്പോൾ ഒഴുകിയെത്തിയതെന്ന്. അത് എന്തുകൊണ്ടാണ് കണക്കാക്കാത്തത്; ഡാമിൽനിന്നും തുറന്നുവിട്ട വെള്ളം അതേ അളവിലല്ലല്ലോ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ എത്തിച്ചേർന്നത്. വസ്തുതാപരമായ വിഷയങ്ങളല്ല നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്താനാണ് അത് ആവർത്തിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിയോട് പറയുന്നത്, കവിയും കവിതകളുമൊക്കെ നല്ലതാണ്. വസ്തുതകളോടും പൊരുത്തപ്പെടുന്ന വിഷയങ്ങളിലേക്ക് ആവർത്തനം..... ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല. കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾ എനിക്ക് പറയാനുണ്ട്. വെള്ളപ്പൊക്കം ഉണ്ടായത് ഡാം കാരണമാണ്, അത് മനുഷ്യനിർമ്മിതമാണ് എന്ന് ഇനി ആവർത്തിക്കരുത്. ആ ആവർത്തനം ഇനിയുണ്ടാകരുത്. എവിടെയും അത് രാഷ്ട്രീയ പ്രസംഗം ആകരുത്. എന്തുകൊണ്ടാണെന്നുവെച്ചാൽ ആ കാലയളവിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും... ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആർ. രാമചന്ദ്രൻ പറഞ്ഞല്ലോ, സുനാമി ഉണ്ടായ സമയത്തുള്ള അനുഭവം ഓർത്തുനോക്കണം. അന്ന് കരനാഗപ്പള്ളിയിൽ ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായിരുന്നു. ആ

കാലയളവിൽ ഉണ്ടായതുപോലുള്ള അനുഭവമാണോ പിന്നീടുണ്ടായത്; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മറ്റുള്ള മന്ത്രിമാരും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ എടുത്തിട്ടുള്ള പ്രതിബദ്ധത, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊരുത്തപ്പെടുത്തി നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പത്തനംതിട്ടയിലൊക്കെ ബോട്ട് കൊണ്ടുപോയാണ് ആളുകളെ രക്ഷിച്ചത്. കാരണ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറെ ഏറ്റെടുത്ത ഇതുപോലുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ള വസ്തുതയോട് പൊരുത്തപ്പെടണം. ഇനി ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഡാം തുറന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായത് എന്നുള്ള വാദഗതി ഇതോടുകൂടി, ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ, പൂർണ്ണമനസ്സോടെ ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ക്ഷമിക്കണം, ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല, എന്റെ സമയം പോയി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കുറച്ച് കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആ അർത്ഥത്തിൽ....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.... അങ്ങ്

സംസാരിക്കുന്നത് വസ്തുതാപരമായിരിക്കണമെന്ന് എനിക്ക് നിർബന്ധമുണ്ട്. കാരണം അങ്ങ് വളരെ നല്ലൊരു മെമ്പറാണ്, നന്നായി കാര്യങ്ങൾ സ്റ്റഡി

ചെയ്യുന്ന ആളാണ്. മഴക്കാലത്ത് ഒരു ഡാമിന്റെയും സ്റ്റോറിംഗ് വാൽവ് തുറക്കുകയില്ല. അങ്ങ് ഇവരോടൊക്കെ ചോദിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ വിദഗ്ദ്ധന്മാരോട് ചോദിക്കണം. സ്റ്റോറിംഗ് വാൽവ് എന്നുപറയുന്നത് ഒരു ഡാമിന്റെ ഏറ്റവും അടിയിലുള്ള വാൽവാണ്. ആ വാൽവ് തുറന്നാൽ ആ ഡാമിൽ ഒന്നും നിൽക്കുകയില്ല, എല്ലാം താഴോട്ട് പോരും. ഷട്ടർ തുറക്കുന്നതും സ്റ്റോറിംഗ് വാൽവ് തുറക്കുന്നതും രണ്ടും രണ്ടാണ്. അതാണ് പ്രശ്നം.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ വിശദാംശത്തിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

നമ്മളെല്ലാവരും കണ്ടതാണ്. ഷട്ടറാണ് തുറന്നത്. ഷട്ടറിലൂടെയാണ് വെള്ളം ഒഴുകിയെത്തിയത്. അങ്ങനെ വാൽവ് തുറന്നിരുന്നവെങ്കിൽ ഡാമിൽ പിന്നീട് വെള്ളം കാണുകയില്ലായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് അതല്ല ശരി. ഷട്ടർ മാത്രമാണ് ഓപ്പൺ ചെയ്തത്. സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. ഇതിൽ ഒരു പോയിന്റുമില്ല.

ഞാൻ ഇവിടെ പറയാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും വകുപ്പുമന്ത്രിമാരും ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ മണ്ഡലങ്ങളിലെ കുറെയേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ഒട്ടനവധി നിലപാടുകളും തീരുമാനങ്ങളും ഉത്തരവുകളും ഇറക്കിയതാണ്. അതിനെല്ലാം വളരെ നന്ദിപൂർവ്വം ഞങ്ങൾ സ്മരിക്കുന്നു. പക്ഷേ ഒരു കാര്യമുള്ളത്, തിരുവനന്തപുരം വിട്ട് ഈ ഉത്തരവുകൾ ഇടുക്കി

ജില്ലയിലേക്ക് വന്നിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ്. വാഗമണ്ണം തൊടുപുഴയും മാത്രമല്ല ഇടുക്കി ജില്ല. ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലേക്ക് വന്നിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. അതുകൊണ്ട് പത്രമാധ്യമങ്ങളും കോടതിയിലെ അഡീഷണൽ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലുമല്ല ഭരണം നിയന്ത്രിക്കേണ്ടത്. പകരം, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ നയിക്കേണ്ടതും പ്രവർത്തിപ്പിക്കേണ്ടതും മന്ത്രിമാർ തന്നെയാണ് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയം ഉണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. 1971-ൽ ഒരു നിയമമുണ്ടാക്കി. KDHA (The Kannan Devan Hills (Resumption of Lands) Act, 1971). അതിനുശേഷം ലാന്റ് ബോർഡ് അവർദ്ധ്യമായി. ഇന്നുവരെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. അന്ന് തോട്ടം തൊഴിലാളികളായ 50,000 കുടുംബവും ഒന്നര ലക്ഷം പേരുമുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് 4000 കുടുംബവും 25000 പേരുമേയുള്ളൂ. ആ തൊഴിലുകളിൽനിന്നും മാറ്റം വരുത്തി വിനോദസഞ്ചാര മേഖലകളിലേക്ക് വന്നു. ഗവൺമെന്റിന് വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായമുണ്ടെങ്കിൽ ഏത് തരത്തിൽ കെട്ടിടം വേണം, എങ്ങനെ വേണം എന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് നിയമ നിർമ്മാണം നടത്തണം. ഇനിയും വൈകരുത്. വ്യക്തികൾക്കും കൊമേഴ്സ്യൽ, ഡൊമസ്റ്റിക് പർപ്പസിനും എൻ.ഒ.സി. വേണമെന്നുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിലും സർക്കാർ കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് എൻ.ഒ.സി. വേണമെന്ന് ഒരു ഗവൺമെന്റും

നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല. പക്ഷേ അവിടത്തെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ സർക്കാർ കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണങ്ങൾക്ക് എൻ.ഒ.സി. വേണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ദേവികളും ആർ.ഡി.ഒ.-യോട് നിർദ്ദേശിക്കണം, അവർ ഇരിക്കുന്ന ആഫീസിന്റെ പുനഃനിർമ്മാണം നിർത്തിവയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞ് ഇന്ന് തന്നെ നിർദ്ദേശം നൽകണം. അല്ലെങ്കിൽ അതിൽ വ്യക്തതയുണ്ടാകണം. അക്കാദ്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയവും ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതും ഒന്നെന്നിരിക്കെ അവർ മറ്റൊരു നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. മരം മുറിക്കുന്ന കാര്യത്തിനായി മൂന്ന് മന്ത്രിമാരാണ് വട്ടവടയ്ക്കുപോയത്. ആ പ്രദേശത്ത് മരം മുറിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ ഉത്തരവുണ്ടായി. 11-02-2019-ൽ മരം മുറിക്കാൻ ഉത്തരവുണ്ടായി. അതേ സന്ദർഭത്തിൽ 26-02-2019-ൽ മരം മുറിക്കരുതെന്ന് വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡനും സബ് കളക്ടറും ഉത്തരവിട്ടു. ആരെയാണ് ബഹുമാനിക്കേണ്ടത്; മന്ത്രിമാരെ ബഹുമാനിക്കണോ; ഗവൺമെന്റിനെ ബഹുമാനിക്കണോ; വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡനെയും സബ് കളക്ടറെയുമാണോ ബഹുമാനിക്കേണ്ടത്; ഇത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് പരിശോധിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഞങ്ങൾ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയിലുള്ളവരും

സമീപിച്ചിട്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു വ്യക്തതയുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. അതോടുകൂടി അത് തീർന്നില്ല. പുതുതായി മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ മരം മുറിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവിറങ്ങി. ആ ഉത്തരവിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു വില്ലേജ് ഓഫീസർ സ്റ്റേറ്റുമെന്റിന്റെ ഇടയിൽക്കൂടി ഏല പട്ടയം എന്നാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. എൽ.എ. പട്ടയത്തിനകത്ത് എങ്ങനെയാണ് ഏല പട്ടയം വരുന്നത്; നിയമനിർമ്മാണം നിയമസഭയിലല്ല നടക്കുന്നത്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ താഴെത്തട്ടിലാണ് നടത്തുന്നത്. ക്രിയാത്മകമായി ജനങ്ങളെ സേവിക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുമ്പോൾ അതിനെ എങ്ങനെ തുരങ്കം വയ്ക്കാമെന്ന ഗുഡ്ലോചന ഇത്തരത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ നടത്തുന്നുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവമായി കാണണമെന്നാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. തോട്ടം മേഖലയിലുള്ളവരുടെ പിൻഗാമികൾ മറ്റ് മേഖലയിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്, ടൂറിസം മേഖലയിലേയ്ക്ക്. ആ ടൂറിസം മേഖലയിൽ തോട്ടം ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റുന്നില്ലെങ്കിൽ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് ഇത്രയും കാലത്തിനിടയിൽ ഗവൺമെന്റ് ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. വേണ്ടിവന്നാൽ ഗവൺമെന്റ് തോട്ടം ഉടമകളെയുംകൂടി പൊരുത്തപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ജീവിത ഉപാധികൾ

കണ്ടെത്താനുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തു. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇല്ലാത്ത ഉത്തരവുകളെല്ലാം ഇറക്കി. പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം പരിഹരിക്കപ്പെട്ടു. എട്ട് വർഷമായി കുട്ടിയാർ വാലിയിൽ ഭൂമി കൊടുത്തിട്ട്. ഇനിയും 2400 പേർ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. അതേ അവസരത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് രണ്ട് ദിവസംമുമ്പ് ചിന്നക്കനാലിൽ ആളുകൾ ഭൂമിയിൽ പ്രവേശിച്ചവനുള്ള വാക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് ഭൂമി കൊടുക്കണം. തർക്കമില്ല. ഒരു കൂട്ടർ വില്ലേജ് ഓഫീസിന്റെ മുമ്പിൽ സമരത്തിലാണ്, മറ്റൊരു കൂട്ടർ പ്രവേശിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എന്ത് നിലപാടാണ് വേണ്ടത്; അതിന് പത്രക്കാർ ചേർക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ്; റവന്യൂ ഓഫീസിന് മുമ്പിൽ സമരം ചെയ്യുന്നവരെല്ലാം കയ്യേറ്റക്കാരാണെന്നും ഭൂമിയിൽ പ്രവേശിക്കുന്നവരെല്ലാം കുടിയേറ്റക്കാരാണെന്നുമുള്ള വ്യാഖ്യാനമാണ് കണ്ടെത്തുന്നത്. 1974-ൽ ചില്ലിത്തോടുള്ളവർക്ക് അടിമാലിയിലെ പട്ടികജാതി വകുപ്പ് ഭൂമി അനുവദിച്ചതാണ്. എന്നാൽ ഇന്നുവരെ ആ കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട ഒരാൾക്കുപോലും ഭൂമി കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

മാങ്കുളത്ത് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, വട്ടവടയിൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, നൂറ്റാണ്ടുകളായി താമസിക്കുന്ന പ്രദേശവാസികളെ കേരളത്തിന്റെ ഭാഗമായി കണക്കാക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണ് ഈ വേളയിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്, മന്ത്രിമന്ദിരങ്ങളിലും സെക്രട്ടേറിയറ്റിലും എടുക്കുന്ന നിലപാടും തീരുമാനങ്ങളും ഉത്തരവുകളും നിയമങ്ങളുമെല്ലാം ഇടുക്കിയിലേയ്ക്കും മറ്റ് ഭാഗത്തേയ്ക്കും എത്തിച്ചേരുന്നില്ല. അവിടെ പ്രത്യേകമായി വേറെ ഭരണം നടക്കുകയാണ്. അത് ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയാണ് എനിക്ക് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: അതുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കണം.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: നല്ല ഉപദേശമാണ്. അത് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയോട് പറഞ്ഞാൽ നന്നായിരിക്കും. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ മരം മുറിക്കുന്നതിനുള്ള നിയമം വളരെ വ്യക്തമായി നോക്കണം. അതിൽ സംശയമില്ല. എന്നാൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിക്ക് ഞാൻ മൂന്ന് പെറ്റീഷൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. വനം, ചോല വെട്ടിമുറിക്കുകയും മരങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകുകയും

ചെയ്യുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇതേ ഉദ്യോഗസ്ഥർ എടുത്തിട്ടുള്ള നിലപാട് പരിശോധിക്കണം. അവിടെ ഈ പറയുന്ന ആർ.ഡി.ഒ.-യും വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡനും അടക്കമുള്ള ആളുകൾ എടുത്ത സമീപനം പരിശോധിച്ച് അവരുടെ പേരിൽ നടപടി ഉണ്ടാകണം. ഐ.എ.എസ്., ഐ.എഫ്.എസ്. ഉള്ള ആളുകൾ മോശക്കാരാണെന്ന അഭിപ്രായമില്ല. ബഹുമാനിക്കപ്പെടേണ്ട ഒട്ടനവധി ഉദ്യോഗസ്ഥരുണ്ട്. അവരെ ബഹുമാനിച്ച് സാർ എന്ന് വിളിക്കുന്നതിന് ഒട്ടും മടി കാണിക്കുന്ന ആളല്ല ഞാൻ. പക്ഷെ, പ്രായോഗിക ജീവിതത്തിൽ ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കാൻ കഴിയാത്ത ആളുകളെ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്... ഇപ്പോൾ മൂന്നാറിലെ യാത്രാക്ലേശം പറഞ്ഞറിയിക്കാൻ ആകില്ല. ഒരു ആശുപത്രിയിൽ പോകാൻ സാധിക്കില്ല. സാധാരണ ജീവിതം മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടെന്ന ഒരു തോന്നൽ ജനത്തിന് ഉണ്ടാകണമെങ്കിൽ പ്രത്യേകമായി യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാനും ഈ പ്രശ്നങ്ങളിലെല്ലാം ഇടപെടാനും ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കുറെക്കൂടി കാര്യങ്ങളുണ്ട്, പക്ഷെ പറയാനുള്ള ഒരു അവസരം ഇപ്പോഴില്ല എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ മുമ്പിലുള്ള പ്രശ്നം. അതുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട്,

എല്ലാവിധ ആശംസകളും ഗവൺമെന്റിന് നേർന്നുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, റവന്യൂ വകുപ്പ് അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഈ നൂറ്റാണ്ട് കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ പ്രളയത്തിനുശേഷം കേരളത്തിലെ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള നിയമസഭയാണ് ഇതെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പ്രളയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെ നല്ലതുപോലെ അംഗീകരിക്കാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. കേരളം ഈ നൂറ്റാണ്ട് കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ പ്രളയത്തിനാണ് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചത്. ജാതി-മത-രാഷ്ട്രീയ-വർണ്ണ-വർഗ്ഗ-ലിംഗ വ്യത്യാസമില്ലാതെ ഇതുവരെ പ്രളയത്തെ നേരിട്ടിട്ടില്ലാത്ത മലയാളി ഒറ്റക്കെട്ടായി സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രളയത്തെ നേരിടാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ അതുകരമായ മാറ്റമാണ് കേരളത്തിലുണ്ടായത്. നാം പ്രതീക്ഷിച്ച ജീവഹാനിയിൽനിന്നും കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഈ ബന്ധമായിരുന്നു. പക്ഷെ, ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ഇതിന്റെ ഇടപെടലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉൾപ്പെടെ ഈ കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടിരുന്നെങ്കിൽ തുടർന്ന്

കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നൽകുന്ന പിന്തുണ കണ്ടപ്പോൾ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഉണ്ടാക്കിയതുപോലെ ഒരിക്കലും തീർക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു ബന്ധം യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും കേരളത്തിലുണ്ടാക്കി. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിന് തരാനുള്ള സഹായങ്ങൾ നിഷേധിച്ചത്. യു.എ.ഇ. ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിന് പ്രഖ്യാപിച്ച ധനസഹായത്തെ തടഞ്ഞത്. മന്ത്രിമാരുടെ വിദേശയാത്ര പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കിയത്. സാലറി ചലഞ്ചിനെപ്പോലും കോടതിക്ക് അകത്തും പുറത്തും ഒരുപോലെ എതിർക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതും. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും അപമാനകരമായ ഒരു അധ്യായമായി യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും കൈകോർത്ത് നിന്നപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ പ്രവർത്തനം നവകേരളത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് കരുതാവുന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു ഇടപെടലായി മാറിയെന്നുള്ളത് അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. കേരളത്തിലെ റവന്യൂ വകുപ്പിനെയും കേരളത്തിലെ സർക്കാരിനെയും ഊഷ്മളമായി അഭിവാദ്യം

ചെയ്യാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിന് കീഴിലുള്ള എല്ലാ വകുപ്പുകളെയും ഏകോപിപ്പിക്കാൻ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായി. ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകൾ സാർവ്വത്രികമായി തയ്യാറാക്കി. എല്ലാവരുടെയും ഇടപെടൽ ആ കാര്യത്തിലുണ്ടായി. 48 മണിക്കൂറിൽ കൂടുതൽ വെള്ളം കെട്ടിനിന്ന എല്ലാ വീടുകളിലുള്ളവർക്കും 10,000/- രൂപ കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചു. 4,87,843 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇതിന്റെ സേവനം കേരളത്തിൽ ലഭ്യമായി. ക്യാമ്പുകളിൽനിന്ന് പിരിഞ്ഞുപോയ ആളുകൾക്ക് 22 അവശ്യസാധനങ്ങൾ 7,24,352 കുറ്റുകളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യാൻ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന് സാധ്യമായി. ഇതിനുപുറമെ ക്യാമ്പുകളിൽ ഉണ്ടാകാത്ത ആളുകൾക്കും, ചെറിയ വീടുകളിൽ വെള്ളം കയറിയ ആളുകൾക്കും 500 രൂപ വില വരുന്ന ഇനങ്ങളുള്ള 10,50,838 കുറ്റുകളാണ് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് എല്ലാവരെയും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. വെള്ളം കയറിയ വീടുകളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ ആളുകളെയും കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശുചീകരിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടായി. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എല്ലാ വീടുകളുടെയും ശുചീകരണം

ഏറ്റെടുത്തു. സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും റേഷൻ കാർഡുകളും നഷ്ടപ്പെട്ട മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും അദാലത്ത് വഴി റവന്യൂ വകുപ്പും ഭക്ഷ്യ വകുപ്പും ചേർന്നുകൊണ്ട് അവർക്കാവശ്യമായ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ അടിയന്തരമായി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. നമ്മുടെ നഷ്ടത്തിന്റെ കണക്കുണ്ടാക്കിയല്ലോ. പോസ്റ്റ് ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് തയ്യാറാക്കിയ കണക്കനുസരിച്ച് 26,718 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് കേരളത്തിലുണ്ടായത്. എ.ഡി.ബി.യുടെ കണക്കുപ്രകാരം 24,893 കോടി രൂപയും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കണക്കുപ്രകാരം 26,720 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടവുമാണ് കേരളത്തിനുണ്ടായത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളായി കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടത് 5,616.70 കോടി രൂപയാണ്. അതിന്റെ കൂട്ടത്തിൽ പ്രത്യേക പാക്കേജായി അയ്യായിരം കോടി രൂപയുടെ സഹായവും. ആകെ കിട്ടിയത് 2,904.85 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. എതിർ പക്ഷത്ത് ഇടപെടാൻ കോൺഗ്രസ് പോലും മൗനം പാലിച്ചു, യു.ഡി.എഫ്. മൗനം പാലിച്ചു. ഇതൊരു ഗതികേടായി ഇവർക്ക് കിട്ടണമെങ്കിൽ അങ്ങനെ നടക്കട്ടെ എന്ന് തീരുമാനിക്കുമ്പോൾ നഷ്ടപ്പെട്ടത് മലയാളിയുടെ പ്രിയപ്പെട്ട ജീവനാണെന്നുള്ള യഥാർത്ഥ്യം എപ്പോഴെങ്കിലും ഇവർ പരിശോധിക്കുന്നത്

നന്നായിരിക്കും എന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. പതിനഞ്ച് മുതൽ നൂറ് ശതമാനം വരെ തകർന്ന വീടുകളുടെ എണ്ണം 2,55,964 ആണ്. രാജ്യത്തെ ഒരു സംസ്ഥാനത്തും ഇല്ലാത്തതുപോലെ ദുരിതാനന്തരം ഉപജീവന മാർഗ്ഗം നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് അവ പുനരാരംഭിക്കാൻ കേന്ദ്ര ദുരിതാശ്വാസ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ഒരു സർക്കാരം ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് നടപടിയെടുത്തിട്ടില്ല. പക്ഷെ കേരളം ബാങ്കുകളുമായി സഹകരിച്ച് 'ഉജ്ജീവന സഹായ പദ്ധതി' എന്ന പുത്തൻ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. പത്തുലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പയെടുത്താൽ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ അതിൽ സർക്കാർ ധനസഹായമായി നൽകുന്ന ഒരു നിലപാട് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന് എടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് വളരെ സന്തോഷകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഒരു രക്ഷ, ഒരു കൈത്താങ്ങു്, ഒരു വയ്ക്കോൽത്തുരുമ്പു്, കന്നുകാലികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട 27,363 കുടുംബങ്ങൾക്ക് 21 കോടി 70 ലക്ഷം രൂപ നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകി. കേരളത്തിൽ വളരെ ഗൗരവമായി ഈ ദുരന്തത്തിനിടയിലും കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നടത്തിയ ഒരു വലിയ പ്രവർത്തനത്തിന് കേരള നിയമസഭ ഗ്രേറ്റ് സല്യൂട്ട് നൽകിയാണ് ആ ആളുകളെ സഹായിക്കാനായി തീരുമാനിച്ചത്. 94,891 പേർക്ക് ഗാർഹിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി കുടുംബശ്രീ വഴി കേരളം

ചെലവഴിച്ചത് 992 കോടി രൂപയാണ്. കർഷകർക്ക് കേരളം നഷ്ടപരിഹാരമായി കൊടുത്തത് 178 കോടി രൂപയാണ്. ഇരുപത്തിയൊന്ന് കൊല്ലക്കാലത്തിലെ കേരളത്തിലെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി കേരളത്തിലെ സർക്കാർ വിള ഇൻഷുറൻസ് പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചു. സഖാവ് വി. എസ്. സുനിൽകുമാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കൃഷി വകുപ്പ് ഇക്കാര്യത്തിൽ നടത്തിയ നടപടി ചെറുതായിരുന്നില്ല. ഒരു വാഴ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്നത് 5.20 പൈസയും കേരള ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്നത് 96.40 പൈസയുമാണ്. മൂന്ന് രൂപയ്ക്ക് ഒരു വാഴ ഇൻഷുറൻസ് ചെയ്യാൽ ചെങ്ങാലിക്കോടൻ വാഴയാണെങ്കിൽ 300 രൂപ വരെ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ വിള ഇൻഷുറൻസ് കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ അതുകരമായിട്ടുള്ള അനുഭവമുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പ്രളയ കാലത്ത് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധങ്ങളായ വകുപ്പുകൾ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും കേരള നിയമസഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി അഭിനന്ദിക്കാൻ ഈ സമയം ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ റവന്യൂ വകുപ്പിന് ആ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദനം രേഖപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. ശ്രീ. എസ്.

രാജേന്ദ്രൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പട്ടയം കേരളത്തിലെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമായി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. 1,06,000 പേർക്കാണ് ഈ കാലത്ത് റവന്യൂ വകുപ്പ് പട്ടയം വിതരണം ചെയ്തത്. വന ഭൂമി പട്ടയങ്ങളിൽ കുറെക്കൂടി ശ്രദ്ധ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന് ഉണ്ടാകണമെന്ന വിമർശനംകൂടി ഈ കാര്യത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. ബാധ്യത രഹിത പട്ടയമെന്ന ദീർഘകാല ആവശ്യത്തിന് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകാരം നൽകി. 1964-ലെ ഭൂമി പതിവുചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി നടത്താൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. 1964-ലെ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം നൽകിയ പട്ടയ ഭൂമിയിൽ കൃഷിക്കാർ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന ചന്ദനം ഒഴികെയുള്ള മുഴുവൻ മരങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് കർഷകരുടെ സ്വന്തമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. പെരിഞ്ചാംകുടിയിലെ ആദിവാസികളുടെ ദീർഘകാലമായുള്ള ഭൂമി പ്രശ്നത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് പരിഹാരം കാണാൻ തയ്യാറായി. കയ്യമണ്ഡലം നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അഴീക്കോട് വില്ലേജിലെ 23 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭൂമി അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തവിറക്കി. കയ്യേറ്റക്കാർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടിയെടുത്തു. ഇക്കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുമ്പോൾ വളരെ പ്രധാനമായി അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ള ഒരു പ്രശ്നം, ദീർഘകാലമായി പിച്ചി ഡാമിന്റെ

നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടിച്ചോടിക്കപ്പെട്ട 43

കുടുംബങ്ങൾ ഒളഗര ആദിവാസി കോളനിയിൽ ഇപ്പോഴും താമസിക്കുകയാണ്. അവരുടെ പട്ടയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുകൾ എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ നടത്തി, കളക്ടറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആ സ്ഥലം സന്ദർശിച്ചു, പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ആ കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടു, പക്ഷെ അതിലൊരു തീരുമാനമെടുക്കാൻ ഇപ്പോഴും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ പ്രശ്നമൊന്ന് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയണം. 16-01-2019-ൽ അങ്ങയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന റവന്യൂ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ഉൾപ്പെടെ പങ്കെടുത്ത യോഗത്തിന്റെ മിനിറ്റ്സ് അനുസരിച്ച് ജെ.വി.ആർ. ഇല്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് ഭൂമി പതിവ് ചട്ടങ്ങളിലുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് അത് കൊടുക്കുവാനും അതുപോലെതന്നെ വളരെ പ്രധാനമായ തരത്തിൽ മരവില നിശ്ചയിക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള സർക്കുലർ എന്റെ കൈയിൽ ഇരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ ആ സർക്കുലറിന് ഒരു ജി.ഒ. ഇറക്കാൻ ഇത്രമേൽ വലിയ കാലതാമസം വരുന്നതെന്താണെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല, അത് പരിഹരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ രംഗത്തും ആധുനികവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. 130 സ്റ്റാർട്ട് വില്ലേജുകൾ

കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചു. പുതിയ താലൂക്ക് റവന്യൂ ഡിവിഷനുകൾ ആരംഭിച്ചു. ആറ് പുതിയ റവന്യൂ ഡിവിഷനുകളും രണ്ട് പുതിയ താലൂക്കുകളും ആരംഭിച്ചു. ഞാൻ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത് തൃശ്ശൂർ താലൂക്കിൽ ഇപ്പോൾ 74 വില്ലേജുകളാണ് മൊത്തമായിട്ടുള്ളത്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി മലയോര മേഖല എന്ന നിലയിൽ പീച്ചി കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു താലൂക്ക് ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉണ്ടാകണം. കിഫ്ബിയുടെ അക്വിസിഷൻ നടപടികളിൽ നല്ലതുപോലെ ഇടപെടാൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരത്തും ആലപ്പുഴയിലും മലപ്പുറത്തും കണ്ണൂരിലും നാല് പുതിയ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർമാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് ആ നടപടിക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കാനുള്ള റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധേയമായ ഇടപെടൽ തിർച്ചയായും അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട നിയമം കേരളത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുമ്പോൾ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച എല്ലാവരുടെയും സംശയങ്ങൾ മാറ്റി നിർത്തിക്കൊണ്ട് എല്ലാവരുടെയും സംശയങ്ങൾ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിൽ കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികൾക്ക് ശക്തമായ പിന്തുണയാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ് നൽകിയത്. വളരെ സന്തോഷകരമായി ഇടപെടാൻ വേണ്ടി സാധിക്കുന്ന ഒരു ഘട്ടമാണ് അത്.

കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ സഭയിൽ ഉള്ളതുകൊണ്ട് ഒരു കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഞങ്ങളെല്ലാവരും അഭിമാനപൂർവ്വം അഹങ്കരിച്ചുപോയി. ജൂൺ 6-ാം തീയതി കേരള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി, 62 വർഷക്കാലത്തെ കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഒന്നാം ക്ലാസ്സുമുതൽ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ്സുവരെയുള്ള എല്ലാവരും പഠനോപകരണങ്ങളുമായി സ്കൂളിൽ പോയ ആദ്യ ദിവസമാണ് ജൂൺ 6-ാം തീയതി. ഞങ്ങളിൽ വല്ലാതെ അങ്കരിച്ചു പ്രസംഗിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു യോഗത്തിൽ പറഞ്ഞു ഇന്ത്യയിൽത്തന്നെ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഒരു സംസ്ഥാനത്ത്, ഒരു പൊതു അധ്യായന വർഷത്തിൽ എല്ലാ വിദ്യാർത്ഥികളും സ്കൂളിലേക്ക് പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് പോകുന്നു. വളരെ സന്തോഷത്തോടെയും അഭിമാനത്തോടെയും ഞങ്ങളത് ഏറ്റെടുത്തു. പക്ഷെ എനിക്കുണ്ടായ സംശയം കേരളത്തിൽ മാത്രമാണെന്ന് ഞങ്ങൾ അങ്കരിച്ചപ്പോൾ ജൂൺ 6-ാം തീയതിതന്നെ തെലുങ്കാനയിലും ഒരു പ്രവേശനോത്സവം നടന്നു.

'സാരെ സാരെ സാമ്പാരെ

സാറിന്റെ വീട്ടിൽ..... 'എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പന്ത്രണ്ട് കോൺഗ്രസ്

എം.എൽ.എ.മാർ തെലുങ്കാനയിൽ ടി.ആർ.എസ്.ന്റെ ഓഫീസിൽ പോയി ആദ്യത്തെ പ്രവേശനോത്സവത്തിനായി കാത്തുനിന്ന കാഴ്ച നമ്മൾ കണ്ടതാണ്.

ഇവിടെ ആനക്കളിയില്ല, ഇവിടെ ബലൂൺ ഇല്ല, ഇവിടെ പാട്ടില്ല, എന്നുപറഞ്ഞ് ടി.ആർ.എസ്.കാർ തിരിച്ചയ്ക്കാൻ നോക്കി. പക്ഷെ 'ഉച്ചക്കഞ്ഞിയെങ്കിലും കിട്ടിയാൽ മതി' ഞങ്ങളുടെ നിൽക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പന്ത്രണ്ട് പേർ, ഇന്ത്യയിലെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി കേരളത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് 19 സീറ്റ് കിട്ടിയതിൽ അഹങ്കരിക്കുകയാണല്ലോ, പതിനെട്ട് പേരിൽ പന്ത്രണ്ട് പേർ ജൂൺ 6-ാം തീയതി തന്നെ തെലുങ്കാന രാഷ്ട്രീയ സമിതിയുടെ ആഫീസിൽ പ്രവേശനോത്സവത്തിന് പോയി. അടുത്തതെവിടെയാണ്? അടുത്തത് ചേട്ടൻ ബാവ അനിയൻ ബാവ, രണ്ടു പേർ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലുണ്ടല്ലോ. കേരള ചരിത്രത്തിൽ, ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി, ജയിച്ചാൽ ഞാൻ ബി.ജെ.പി.യിൽ പോകില്ലെന്ന് പത്രപ്രസംഗം കൊടുത്ത ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥി കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഞാൻ ജയിച്ചാൽ ബി.ജെ.പി.യിൽ പോകില്ലെന്ന് ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ പത്രപ്രസംഗം കൊടുത്തു. കാമുകനും കാമുകിയും ഒരുമിച്ച് തീരുമാനിക്കുകയാണ്; ഒരാൾ മൂന്ന് മണിക്ക് കണ്ണൂരിലെ വെള്ളത്തിൽ ചാടും

മറ്റേയാൾ മൂന്ന് മണിക്ക് തലശ്ശേരിയിലെ വെള്ളത്തിൽ ചാടും. ഒരാൾ ചാടി, മറ്റേയാൾ ചാടിയില്ല. ഇനിയെന്നാണ് പോകുകയെന്ന് നിശ്ചയിക്കാൻ കഴിയില്ല. നിങ്ങൾക്ക് 52 പേരുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ അഹങ്കരിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ. ആ 52 പേരിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി...ഞങ്ങൾ ഉറപ്പിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് പറ്റിയ തെറ്റുകൾ പരിശോധിച്ച് ഞങ്ങൾ അത് തിരുത്തി, കേരളത്തിൽ ഒരു ശക്തിയായി തിരിച്ചുവരും. പക്ഷെ 52 പേരെ നേടിയ കോൺഗ്രസ്, അഞ്ചുവർഷത്തിനുള്ളിൽ അഞ്ചുപേരെങ്കിലും ബാക്കിയാകുമെന്ന് എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പ് പറയുവാൻ ഈ ഇരിക്കുന്ന ആർക്കെങ്കിലും സാധിക്കുമോ? ആഗ്രഹമുണ്ടാകും, അങ്കമാലിയിൽനിന്ന് പോകാൻ ആഗ്രഹമുണ്ടെങ്കിൽ ആ ആഗ്രഹം കയ്യിൽ വെച്ചാൽമതി. ആഗ്രഹം നടപ്പിലാക്കുന്നതുകൊണ്ട് വിരോധമില്ല. പക്ഷെ 52 പേർ ജയിച്ച ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് എന്തുകൊണ്ടാണ് 5 പേരെങ്കിലും ലോകസഭയിൽ ബാക്കിയുണ്ടാകുമെന്ന് ഉറപ്പിക്കാൻ സാധിക്കാത്തത്?

കോൺഗ്രസിന് ദീർഘവീക്ഷണമില്ലെന്ന് ചിലർ പറഞ്ഞു. ഞാൻ അത് വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. കോൺഗ്രസിന് നല്ലതുപോലെ ദീർഘവീക്ഷണമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി വയനാട്ടിൽവന്ന് മത്സരിക്കാൻ

തീരുമാനിച്ചത്. നിങ്ങൾ ആരെയാണ് എതിർക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്; നിങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ പൂർണ്ണമായും വിമർശിച്ചല്ലോ. നാനൂറ്റി ചിലാനം വോട്ടുണ്ടായിരുന്ന കാലത്ത് നിരവധി സീറ്റുകൾ ഉണ്ടായിരുന്ന ഇന്ത്യാരാജ്യത്തെ ഏത് സംസ്ഥാനത്തിലാണ് നിങ്ങളുള്ളത്; നിങ്ങൾ ഡൽഹിയിലുണ്ടോ, രാജസ്ഥാനിലുണ്ടോ, ഉത്തരാഖണ്ഡിലുണ്ടോ, ഗുജറാത്തിലുണ്ടോ, ഹരിയാനയിലുണ്ടോ, ആന്ധ്രയിലുണ്ടോ, ബംഗാളിലുണ്ടോ; ഞങ്ങൾ നേരത്തെയും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. നിങ്ങൾ അടക്കിഭരിച്ചിരുന്ന ഈ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇല്ലാതായത്; അത് തിരിച്ചറിയേണ്ട; ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് ബി.ജെ.പി. മത്സരിക്കുന്നൊരു സീറ്റിൽവന്ന് മത്സരിക്കാനുള്ള കരുത്തുപോലും ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് ഉണ്ടായില്ലല്ലോ. ബി.ഡി.ജെ.എസ്. മത്സരിക്കുന്നൊരു സീറ്റിൽ വന്ന് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി മത്സരിക്കുന്നത് അമേഠിയിൽ നിങ്ങൾ തോൽക്കാൻ പോകുന്ന ദുരന്തപൂർണ്ണമായ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് എന്നതാണ് നിങ്ങളുടെ ദീർഘവീക്ഷണം.

ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ കേവല തോൽവിയെ കുറിച്ച് നിങ്ങൾ അഭിപ്രായം

പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. ഞങ്ങൾ ആ തോൽവിയെ കുറിച്ച് പഠിക്കുന്നു. കടമ്മനിട്ട രാമകൃഷ്ണൻ എന്ന ശ്രദ്ധേയനായ കവി ഈ സഭയിൽ ഇരുന്ന ആളാണ്.

"നിങ്ങളെന്റെ കറുത്ത മക്കളെ ചുട്ടു തിന്നില്ലേ,

നിങ്ങളവരുടെ കുഴിഞ്ഞ കണ്ണുകൾ ചൂഴ്ന്നെടുത്തില്ലേ?

നിങ്ങളവരുടെ കുഴിമാടം കുളം തോണ്ടീല്ലേ?,"

നിങ്ങളോർക്കുക നിങ്ങളെങ്ങനെ നിങ്ങളായെന്ന് "

ഇങ്ങനെ പാടിയ കടമ്മനിട്ട രാമകൃഷ്ണൻ എന്ന മഹാനായ കവിയുടെ ബാക്കിപത്രത്തിൽ ഞങ്ങൾ പറയുന്നു,

"എല്ലുപൊക്കിയ ഗോപുരങ്ങൾ കണക്കു ഞങ്ങളുയർന്നിടും

കല്ലുപാകിയ കോട്ടപോലെയുണർന്നു ഞങ്ങളു നേരിടും

കുപ്പമാടക്കുഴിയിൽ നിന്നും സർപ്പവ്യൂഹമൊരുകി നിങ്ങളുടെ

നേർക്കു പത്തിയെടുത്തിരച്ചുവരും."

കടമ്മനിട്ടയുടെ ഈ കവിത ചൊല്ലിക്കൊണ്ട് കേരളത്തിലെ റവന്യൂ വകുപ്പ് നടത്തുന്ന ഉജ്ജ്വലമായ പരിശ്രമങ്ങൾക്ക് എല്ലാവിധ പിന്തുണയും നൽകിക്കൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

എതിർക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ റവന്യൂ വകുപ്പ് എന്നൊരു വകുപ്പുണ്ടോ; പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസത്തിനും പുനരധിവാസത്തിനും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ പങ്ക് എന്താണ്; റീ-ബിൽഡിംഗ് കേരളയ്ക്കായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിദേശത്തേയ്ക്ക് പോയി. അവിടെ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി പോയോ; അതുപോലെ ഒരു ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുണ്ട്. എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. കെ. രാജൻ ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചു. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്ക് നിലവാരവും അന്തസ്സും ആഭിജാത്യവും അഭിമാനവും ഉണ്ടാക്കിയത്, നിങ്ങളെ മുഖ്യമന്ത്രിയാക്കിയത് മുസ്ലീം ലീഗും കോൺഗ്രസും അടക്കമുള്ള പാർട്ടികളാണ്. അത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി എവിടെയാണ്? ഇല്ല. നിങ്ങൾക്ക് ഈ വകുപ്പൊക്കെ തന്നെ. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ചോദിക്കട്ടെ, ഭവനനിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾക്ക് വീട് നൽകുന്ന 'ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. അത് നിങ്ങളുടെ വകുപ്പല്ലല്ലോ. ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് ലോൺ കൊടുക്കാൻ പറഞ്ഞു. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാന്റെ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയായി, 7.65 കോടി രൂപ. ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് എന്താണ്; നിങ്ങളുടെ വകുപ്പിനെ

ക്രമേണയായി സി.പി.ഐ.(എം.) ഞെക്കിക്കൊല്ലുകയാണ്. അങ്ങ് ശുദ്ധനാണ്, മാനുസാണ്. അങ്ങ് നിലവാരം വിട്ട് സംസാരിക്കുകയും പെരുമാറുകയും ചെയ്തില്ലെന്ന് എനിക്കറിയാം. പക്ഷേ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ലല്ലോ. സി.പി.ഐ. എന്നുപറഞ്ഞാൽ ആരാണ്. പി. എസ്. ശ്രീനിവാസൻ സാർ, ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നായർ, പി .കെ. വാസുദേവൻ നായർ, എൻ. ഇ. ബലരാം സാർ തുടങ്ങിയവരെല്ലാം ഉണ്ടായിരുന്ന പാർട്ടിയും അവർ കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന വകുപ്പുമാണ് ഇന്ന് മലബാറുകാരനായ ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ സാർ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. അതിന്റെ പോരായ്മകൾ ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നേയുള്ളൂ.

നിങ്ങൾ പ്രളയത്തിൽ സാമ്പത്തിക സഹായം കൊടുത്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സ്വപ്ന പദ്ധതിയാണ് കിഫ്ബി. അറുനൂറോളം പ്രോജക്ടുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ അതിൽ 450-ഓളം പ്രോജക്ടുകൾക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എവിടെയാണ് ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്; അതിനാവശ്യമായ സർവ്വേ എവിടെയാണ് നടത്തിയത്; അതെല്ലാം എവിടെയെത്തി; മൂന്ന് കൊല്ലമായി അങ്ങയുടെ സ്വപ്ന പദ്ധതിയാണല്ലോ. എവിടെയെങ്കിലും നടന്നോ; ഇവിടെ 20 ശതമാനമെങ്കിലും ഭൂമി എടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് അങ്ങേയ്ക്ക് നെഞ്ചിൽ കൈവെച്ച് മറുപടി

പ്രസംഗത്തിൽ പറയാൻ സാധിക്കുമോ; കഴിയില്ല. ഞങ്ങൾ
പ്രതിപക്ഷത്താകുമ്പോൾ നിങ്ങളെ കുറച്ച് ചെയ്യാൻവേണ്ടി
പറയുകയാണെന്നുള്ളൂ. അത് മനസ്സിലാക്കണം.

എന്റെ പാർട്ടിയുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ
തങ്ങൾ കുറേ കാര്യങ്ങളൊക്കെ പറഞ്ഞു. ഇനി ഞാൻ കുറച്ച് രാഷ്ട്രീയം പറയാം.
1977-ൽ ഇവിടെ 20 സീറ്റ് കിട്ടിയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ
പറയുകയുണ്ടായി. 20 സീറ്റ് യു.ഡി.എഫ്.-ന് കിട്ടിയപ്പോൾ ഞങ്ങൾ 1980-ൽ
തിരിച്ചുവന്നു. 1980-ൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ചൊറുക്കുകൊണ്ട് വന്നതല്ല.
1977-ൽ ഞങ്ങളുടെ കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന സി.പി.ഐ.യും ആർ.എസ്.പി.യും
നിങ്ങളുടെ കൂടെനിന്നു. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയും
അടക്കമുള്ള എ കോൺഗ്രസ് നിങ്ങളുടെ കൂടെവന്നു, മാണി സാർ അടക്കമുള്ള
കേരള കോൺഗ്രസ് നിങ്ങളുടെ കൂടെവന്നു. അങ്ങനെ 1980-ൽ 12 സീറ്റ്
നിങ്ങളും 8 സീറ്റ് ഞങ്ങളും. അന്ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് നിങ്ങളുടെ
നേതാവായിരുന്ന നീലലോഹിതദാസൻ നാടാർ എം.എൻ. ഗോവിന്ദൻ നായരെ
പരാജയപ്പെടുത്തി. സി.പി.ഐ.(എം.)ന്റെ തട്ടകമായ പാലക്കാട് എ.
വിജയരാഘവൻ... എന്റെ ചെറുപ്പക്കാലത്ത് മാതൃഭൂമി എഴുതിയൊരു സർവ്വേയെ

സംബന്ധിച്ച് എനിക്കിപ്പോഴും ഓർമ്മയുണ്ട്. 8 സീറ്റ് യു.ഡി.എഫ്.-ന് കിട്ടുമെന്ന്. അങ്ങനെ നമ്മൾ അന്തംവിട്ടില്ലേ; പാലക്കാട് കിട്ടി. എറണാകുളത്ത് സേവ്യർ അറയ്ക്കൽ 2000 വോട്ടിന് ജയിച്ചു. ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ് സാർ അന്ന് ഞങ്ങളുടെ കൂടെയായിരുന്നു. മാണിസാർ അപ്പുറത്തായിരുന്നു. ജോർജ്ജ് ജോസഫ് മുണ്ടക്കൽ 5000 വോട്ടിന് മുവാറ്റുപുഴയിൽനിന്ന് വിജയിച്ചു. പി. കെ. നായർ 40000 വോട്ടിന് ശ്രീകണ്ഠൻ നായരെ തോൽപ്പിച്ചു. ചിറയിൻകീഴിൽ എ. എ. റഹീം സാഹിബ് വയലാർ രവിയെ 6500 വോട്ടിന് തോൽപ്പിച്ചു. അന്ന് കോൺഗ്രസ് ഐ.യും മുസ്ലീം ലീഗും എൻ.ഡി.പി.യും എസ്.ആർ.പി.യും മാത്രമേയുള്ളൂ. രാഷ്ട്രീയം അവിടെ നിന്നിങ്ങോട്ട് വരണം. 1984-ൽ ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ അതിദാരുണമായ അന്ത്യമുണ്ടായ സമയത്ത് നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിലാണ് ഞങ്ങൾക്ക് 17 സീറ്റ് കിട്ടുന്നത്. 1987-ലെ ഇലക്ഷൻ നിങ്ങൾക്ക് ആകെ കിട്ടുന്നത് 65000 വോട്ടുകളാണ്. അന്ന് നിങ്ങൾ പ്രീഡിഗ്രി ബോർഡ്, അത് ഇത് എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞുകൊടുത്ത് നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്നത് 65000 വോട്ടുകൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. 77-ഉം 63-മാണ് അന്നത്തെ കണക്ക്. എവിടെയാണ് നിങ്ങളുണ്ടെന്ന് പറയുന്നത്?

ഇ.എം.എസ്.ന്റെ ചെറിയൊരു ബുദ്ധി നിങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർക്ക്

വേണം. നിങ്ങൾക്കതില്ല. 1964-ൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി രണ്ടായി. നിങ്ങൾ ബീഹാറിലും ഉത്തർപ്രദേശിലും ആന്ധ്രയിലും ബംഗാളിലും ത്രിപുരയിലും കേരളത്തിലും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇ.എം.എസ്. എന്താണ് ചെയ്തത്; 1965-ലെ ഇലക്ഷനിൽ ഞങ്ങളുമായി ചെറിയൊരു അഡ്ജസ്റ്റ്മെന്റ് നടത്തി. സി.പി.ഐ.യെ ചെറുതാക്കാൻ നോക്കി. 1967-ൽ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെ ഞങ്ങളുടെ സപ്ലൈകൾ മുന്നണിയിൽ കൂട്ടി. അവിടെനിന്നാണ് നിങ്ങൾക്കൊരു നിലവാരം വന്നത്. അന്നും ഞങ്ങൾ ശക്തിയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെയൊന്നില്ല. നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസ്സിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കോൺഗ്രസ് ഇന്ത്യ രാജ്യത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നു. 7 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ എവിടെയാണുള്ളത്? നിങ്ങൾ വട്ടപ്പച്ചമല്ലേ. എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ പറയുകയാണ് 42 സീറ്റ് ബംഗാളിൽ എന്ന്. ബംഗാളിൽ 40 സീറ്റുണ്ടായിരുന്ന നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ എവിടെപ്പോയി? ആറ് ശതമാനം വോട്ട്. പടച്ച തമ്പുരാനേ, ഈ പാർട്ടിക്ക് എന്തുപറ്റി എന്ന് ഞാൻ ആലോചിച്ചുപോയി. എല്ലാ മൂന്നു ദിവസവും ചർച്ച. ആദ്യം പ്ലീനറി, അതുകഴിഞ്ഞ് പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ, കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി. തെറ്റ് തിരുത്തുമെന്ന് കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ, നിങ്ങൾക്ക് എന്റെ അത്രയ്ക്കുപോലും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്

പാർട്ടിയെ കുറിച്ച് അറിയില്ല. താങ്കളെ കുറിച്ച് ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് വരട്ടെ. അപ്പോൾ ഞാൻ പറയാം. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ സാർ, അങ്ങ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ആയിരുന്നല്ലോ. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് സാർ ഒന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയും പോളിറ്റ് ബ്യൂറോയും ചേർന്നിരുന്നു. 2015-ലെ പ്ലീനറിയിലെടുത്ത തീരുമാനം 2019-ൽ നടപ്പാക്കാൻ പോവുകയാണല്ലോ. നാല് കൊല്ലം കഴിഞ്ഞു. പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് നിങ്ങൾ നന്നാവുക; 2019-ലെ കമ്മിറ്റി കഴിഞ്ഞു. റിപ്പോർട്ട് മൂന്നോ ആറോ മാസം കഴിഞ്ഞ് കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി കൂടും. ഇലക്ഷനിൽ തോറ്റതിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. നിങ്ങൾക്ക് വല്ല കഥയുമുണ്ടോ; തലയിലെന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായിരുന്നോ; നിങ്ങളൊക്കെ കുറച്ച് വിവരമുള്ള മനുഷ്യരാണെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. നിങ്ങളൊക്കെ അവിടെപ്പോയി എന്തെങ്കിലും പറയൂ. സംഗതിയിൽ അതിനേക്കാളൊക്കെ ഞങ്ങളാണ് ഉഷാർ. രണ്ട് മണിക്കൂർകൊണ്ട് എല്ലാ കാര്യവും തീരുമാനമാകും. നിങ്ങൾ ആലോചിച്ചുനോക്കൂ. ഞങ്ങൾ അഖിലേന്ത്യാ പാർട്ടിയാണ്. ശ്രീ. കെ. രാജൻ എം.എൽ.എ., നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്ക് നിലനിൽപ്പുണ്ടാക്കിത്തന്നത്, നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്ക് രണ്ട് എം.പി.മാരെ

ഉണ്ടാക്കിത്തന്നത് ഇൻഡ്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗ് തമിഴ്നാട്ടിൽ നിങ്ങളുടെ കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ടാണ്. അത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. അതുപോലെ നമ്മളും സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം സി.പി.ഐ.യും കോൺഗ്രസ്സും കൂടിയപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് രണ്ട് സീറ്റ്കിലും കിട്ടി.

മലപ്പുറത്തിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളിൽനിന്ന് പോയ ഒരാളെ കൊണ്ടുനടക്കുന്നുണ്ട്, ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിനെ. നിങ്ങൾ എന്നും അദ്ദേഹത്തെ കൊണ്ടുനടക്കുകയാണ്. എന്നിട്ട് എന്നും മുസ്ലീം ലീഗിനെയും ലീഗ് നേതാക്കളെയും ചീത്ത പറയിപ്പിക്കണം. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ, ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് സാർ, ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ഇവരൊന്നുമല്ല ഇപ്പോൾ പാർട്ടിയുടെ അഡ്വൈസേഴ്സ്. ഇപ്പോൾ ഡോ. കെ. ടി. ജലീലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനും ന്യൂനപക്ഷത്തിന്റെ കണക്ക് കൊടുക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം അങ്ങനെ കണക്ക് കൊടുത്തതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾക്ക് 6,46,000 വോട്ടിന്റെ ലീഡ് മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ലഭിച്ചത്. പിന്നെയുള്ളത്, നിലമ്പൂരിൽനിന്ന് ആരാണ് എത്തിയത്; ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ. നിങ്ങൾ എത്തിയാണ് പണക്കാരെ കൊണ്ടുനടക്കുന്നത്; നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്ക് പറ്റിയ

പാളിച്ചകൾ ഞാൻ പറഞ്ഞുതരാം. ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കുക. ഒന്ന്, ശ്രീ. പി. ജയരാജനെ വടകരയിൽ സ്ഥാനാർത്ഥിയാക്കിയതോടുകൂടി കണ്ണൂരും കോഴിക്കോടും വടകരയുമൊക്കെ നിങ്ങളിൽനിന്ന് പോയി. അത് നിങ്ങൾ ആദ്യം ഉറപ്പിക്കൂ. നിങ്ങൾ എന്തെങ്കിലുമൊക്കെ പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ; പണക്കാരുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു താൽക്കാലിക പ്രതിഭാസം ഉണ്ടാകും. സി.പി.ഐ.യെ എന്തൊക്കെയാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. നിങ്ങൾ ഒരു പാർട്ടിയല്ലേ. ആ പാർട്ടിയെ തോൽപ്പിച്ചിട്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിന് എന്തെങ്കിലും മറുപടി പറയേണ്ടതല്ലേ. ശ്രീ. കെ. രാജൻ എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് എ.ഐ.വൈ.എഫ്.ന്റെ ഉൾക്കൊള്ളൽ എവിടെപ്പോയി. അതൊക്കെയാണ് കാരണമേ? ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ ഇത് ശ്രദ്ധിക്കണം, ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.യുടെ ഒരു മീറ്റിംഗ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി, ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് എന്നിവർ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ച് നിർമ്മിച്ച പാലാരിവട്ടം മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് തകരാറുണ്ട്; മാറി നിൽക്കണം, അല്ലെങ്കിൽ അവർ രാജിവയ്ക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾക്ക് അത് പറയാൻ എന്താണ് അവകാശം? വിവാദം ഉണ്ടായില്ലേ ഷംസീറേ? അതിന് റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് എ. കെ. ബാലൻ എം.എൽ.എ. ഒരു കമ്മീഷൻ അല്ലേ, രണ്ടാമത്

മലപ്പുറത്തുണ്ടായപ്പോൾ മാധ്യമങ്ങൾക്ക് വാർത്ത ചോർത്തിക്കൊടുത്തതിന് റിട്ടയേർഡ് ജസ്റ്റിസ് എ. കെ. ബാലൻ ഒരു കമ്മീഷൻ. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിന്റെ പേരിൽ സി.ഒ.ടി. നസീർ ആരോപണം പറഞ്ഞപ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ നമ്മുടെ ചെയറിൽ ഇരിക്കുന്ന ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ് കമ്മീഷൻ. പി. ജയരാജന് നോട്ടീസ് കൊടുത്തപ്പോൾ ജയരാജൻ നിങ്ങളോട് പോകാൻ പറഞ്ഞു, കാരണം അദ്ദേഹം തരുമോ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട്, അത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണ്ടേ? ഞാൻ ചോദിക്കട്ടേ, ആരോപണങ്ങൾ അങ്ങനെ പോകുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ എത്ര രാജിവയ്ക്കണം? ലോകസഭയിൽ തോറ്റതിന് പിന്നറായി രാജിവയ്ക്കുമോ? നിപ്പയുടെ പേരിൽ ആരോപണം ഉന്നയിച്ചാൽ ശൈലജ ടീച്ചർ രാജിവയ്ക്കുമോ? പ്രളയം ഉണ്ടായതുകൊണ്ട് റവന്യൂ മന്ത്രി രാജിവയ്ക്കുമോ? എന്തൊരു കഥയില്ലാത്ത വർത്തമാനമാണ്. ഇതാണ് നിങ്ങളുടെ തലയിൽ കളിമണ്ണാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നത്, വേറെ ഒന്നും അല്ല. നിങ്ങൾ ഒന്ന് ആലോചിച്ച് നോക്കൂ, ഒരു മന്ത്രിയായിക്കോട്ടേ, എന്റെ പേരിൽ ഒരു ആരോപണമുണ്ടായപ്പോൾ മൂന്ന് ദിവസം സഭ സ്റ്റംഭിപ്പിച്ചില്ലേ? എന്താണ് നിങ്ങൾക്ക് ആ വിചാരം ഇപ്പോൾ ഇല്ലാത്തത്? ഇതിലൊരു കാര്യം നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം, ജനങ്ങൾ തെറ്റിദ്ധരിക്കപ്പെട്ടതല്ല, നിങ്ങൾ പറയുന്നത് പച്ചക്കള്ളമാണെന്ന് ജനങ്ങൾക്ക്

അറിയാവുന്നതുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ കൂടെ നിന്നതാണ്, അതാണ് ശരി. ആറിയാലിറ്റി മനസ്സിലാക്കണം. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സ്ഥാനാർത്ഥിയല്ലേ, ഇത് ഇന്ത്യാ രാജ്യത്തല്ലേ? ഇന്ദിരാഗാന്ധി റായ്ബറേലിയിൽ തോറ്റപ്പോൾ ആന്ധ്രാപ്രദേശിലെ പേഡക്കിൽ നിന്നും മൽസരിച്ചിരുന്നു. ഇന്ദിരാഗാന്ധിയെ രണ്ടാമത് ചിക്കഗൂരിൽ നിന്നും ജയിപ്പിച്ചു. നിങ്ങൾ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചു. നിങ്ങൾക്ക് ഒരു പ്രധാനമന്ത്രി സ്ഥാനം; ചരിത്രപരമായ വിഡ്ഢിത്തമെന്ന് ശ്രീ. ജോതിബാസു പറഞ്ഞു. ഒരു പ്രധാനമന്ത്രി പദം തളികയിൽ കൊടുത്തു, അത് വേണ്ടന്ന് അയാൾ പറഞ്ഞു. അതോടുകൂടി ജനം കണക്കാക്കി ഇനി അത് കിട്ടിയാലും നിങ്ങൾ ആരേയും ആക്കില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധിക്കെങ്കിലും വോട്ട് ചെയ്യാമെന്ന് കണക്കാക്കിയത്. നിങ്ങൾ എന്തു ചെയ്യുമെന്നാണ്? ഈ പാർട്ടി തത്വമെന്ന് പറഞ്ഞു നടക്കുകയല്ലാതെ ഒരു പ്രായോഗിക സമീപനം നിങ്ങൾക്കില്ല. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയാകുമ്പോൾ കുറച്ചൊക്കെ മാറ്റം വരേണ്ടതല്ലേ? മന്ത്രിമാർക്കുള്ള തകരാർ എന്താണ്? അപ്പോൾ തന്നെ ഏരിയ സെക്രട്ടറിയോ, ലോക്കൽ സെക്രട്ടറിയോ എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവിടെ ടാഗ് വയ്ക്കും. എന്തിനാണ് അതിന്റെ ആവശ്യം? ഈ ഏരിയ സെക്രട്ടറിക്കും ലോക്കൽ സെക്രട്ടറിക്കും വളരെ ചെറിയ

മനസ്സേ ഉള്ളൂ. നമ്മൾ 141 ആൾക്കാരും എം.എൽ.എ.മാരാണ്, ജനപ്രതിനിധികളാണ്. നമുക്ക് എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊള്ളേണ്ടിവരും. പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയും പാർട്ടി കമ്മിറ്റിയും പറയുന്നത് നടക്കില്ല, കുറച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ അത് ഉണ്ടാകുകയില്ല. വലിയൊരു വിപത്തിനെ നേരിടാൻ വേണ്ടി 10 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞാൽ നമ്മൾ എല്ലാവരും ഒന്നാകേണ്ടിവരും. അതുകൂടി ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞുതരാം. ശ്രീ. ഷംസീർ വെറുതെ പറയണ്ട, ബഹളം വച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. സി.എം. നോട്ട് എനിക്ക് പറയാനുണ്ട്, ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ അത് പറഞ്ഞുകൊടുക്കണം. സി.എം. ശൈലി മാറ്റരുത്, സി.എം. ശൈലി മാറ്റിയാൽ പിന്നറായി ആകുമോ? എന്താണ് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയത്, ആരെങ്കിലും എന്തെങ്കിലും വിഡ്ഢിത്തം പറഞ്ഞാൽ മാറ്റാൻ പാടുണ്ടോ? അദ്ദേഹം ജനിച്ച രീതിയിലാണ് ശൈലി, ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ ശൈലി; ശ്രീ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് സാറിന്റെ ശൈലി, നമ്മൾ ബഹുമാനിക്കുന്ന, പ്രതിപക്ഷ ബഹുമാനമുള്ള മനുഷ്യനാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ആ ശൈലി മാറ്റാൻ കഴിയില്ല. പാർട്ടി എന്ത് നിർദ്ദേശിച്ചാലും അത് മാറ്റാൻ പാടില്ല. ഞാൻ ശൈലി മാറ്റുകയില്ല, ഞാൻ ഇതിൽ തന്നെ അങ്ങ് പോകും, ഞാൻ പറയുന്നതെന്താണെന്ന് വച്ചാൽ ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളാണുള്ളത്. പിന്നീട് നിങ്ങൾക്ക് പറ്റിയ പാളിച്ച, ശ്രീ. എ.

വിജയരാഘവനെ എൽ.ഡി.എഫ്. കൺവീനർ ആയി നിലനിർത്തണം. കാരണം നമ്മുടെ സഹോദരി രമ്യാ ഹരിദാസിനെപ്പറ്റി പ്രസ്താവന നടത്തിയപ്പോൾ, അതിനും ഒരു പാർട്ടി കമ്മിറ്റിയെ അത് അന്വേഷിക്കാൻ വെച്ചിരിക്കുന്നു. അന്വേഷിച്ചിരുന്നല്ലോ; അതേ അവസരത്തിൽ ശ്രീ. എം .കെ. രാഘവന്റെ പേരിൽ ഒരു കേസ് വന്നപ്പോൾ; ഒളിക്യാമറ വിവാദം വന്നപ്പോൾ; തെരഞ്ഞെടുപ്പിനിടയിൽ ഒരു വിവാദം വന്നപ്പോൾ, തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് രണ്ടു ദിവസം മുമ്പ് ശ്രീ. എ. വിജയരാഘവന്റെ പേരിൽ എഫ്.ഐ.ആർ. ഇല്ല, ബുദ്ധി വളരെ മോശമായിപ്പോയി, ശ്രീ. പ്രദീപിന് പിന്നെയും കുറച്ച് ബുദ്ധിയുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് അറിയാം. കാരണം നിങ്ങൾ ആലോചിച്ച് നോക്കുക, ആ കുട്ടി രമ്യാ ഹരിദാസ് കോഴിക്കോട് കുറ്റിക്കാട്ടൂർകാരിയാണ്, അത് ശ്രീ. പ്രദീപിനെ ബാധിച്ചു. കാരണം ആ സഹോദരിയുടെ പേരിൽ കേസ്സില്ല, എഫ്.ഐ.ആർ. ഇല്ല. മറ്റേതിൽ എഫ്.ഐ.ആർ. ഉണ്ടായി. അപ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇതൊക്കെ നിങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കണം. നിങ്ങളുടെ ഈ പാർട്ടി, ഈ ചെറിയ മന:സ്ഥിതി, ഇതൊക്കെ കൊണ്ടുനടന്നാൽ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി നന്നാകില്ല. നിങ്ങളുടെ തകർച്ചയിൽ എനിക്ക് വേദം ഇല്ലാഞ്ഞിട്ടല്ല, പക്ഷെ പറഞ്ഞിട്ട് എന്താണ് കാര്യം? ഇവിടെ ലീഗിന്റെ കൊടിയെന്ന് ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ് പറഞ്ഞു. കോൺഗ്രസ്സും ഞങ്ങളും

തമ്മിൽ 50 കൊല്ലത്തെ രാഷ്ട്രീയ ആത്മബന്ധമാണെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങൾ ഇന്നലെ വന്ന് ഞങ്ങളെ തോൽപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി ആരേയും കൂട്ടുപിടിച്ച് സ്ഥാനാർത്ഥിയാക്കും. നാല് ഉറപ്പികയുണ്ടെങ്കിൽ ആരേയും സ്ഥാനാർത്ഥിയാക്കും. അതുതന്നെയാണ് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കുള്ള പരാജയം. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി അണികൾക്ക് ഇതിലൊക്കെയുള്ള ഒരു വികാരമാണ്. നിങ്ങളുടെ ആൾക്കാർ വോട്ട് ചെയ്യാതെ ഞങ്ങൾ 25 ലക്ഷം വോട്ടിന് ജയിക്കുകയില്ലല്ലോ? ജയിക്കില്ല, കൂടാതെ പാർട്ടി വോട്ടും ഉണ്ട്. പിന്നെ പണ്ടത്തെപ്പോലെ ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറിയും, ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയും, ഏരിയാ സെക്രട്ടറിയും നൽകുന്ന കണക്കൊന്നും ശരിയാകില്ല. അതൊക്കെ വെറുതെയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് പണ്ട് അതുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതില്ല. ഇപ്പോൾ കേഡർ വോട്ട് എത്രയുണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയും, അതായിരിക്കും കറക്ട്. അത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഭരണത്തിൽ എന്താണ് നിങ്ങളെപ്പറ്റി പറയുക, ലോക്കൽ കമ്മിറ്റിയാണോ, ഏതാണ് ഇല്ലാത്തത്, നിങ്ങളെ അറ്റാക്ക് ചെയ്യാൻ ഞങ്ങൾ പറയുന്നത് നാലാമത്തെ കൊല്ലമാണ്; അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ സ്റ്റോക്കാക്കി വെച്ചിരിക്കുകയാണ് ബാക്കിയൊക്കെ പിന്നെ പറയും. നിങ്ങൾക്ക് ഗവൺമെന്റുന്ന നിലയ്ക്ക് പാർട്ടി സ്വാധീനമുണ്ടാകണം, പിന്നെ പാർട്ടിക്ക് ഒരു അടുക്കും ചിട്ടയും ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് നോക്കണം.

തൽക്കാലം ബംഗാളിൽ പൈസയില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു. വേണമെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ പിരിച്ചെടുത്തു തരാം, ഒന്നു സഹായിച്ചു തരാം, നന്നാകട്ടേ. കോൺഗ്രസ്സ് നശിച്ചതിൽ നിങ്ങളും സന്തോഷിക്കണ്ട, നിങ്ങൾ നശിച്ചതിൽ ഞങ്ങളും സന്തോഷിക്കുന്നില്ല, ഏഴ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്ന നിങ്ങളും ഇപ്പോൾ വട്ടപ്പുജ്യമാണ്. സി.പി.ഐ.ക്കാരോട് പറയാനുള്ളത് നിങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽ വളരെക്കാലം ഉണ്ടാകുകയില്ല, കുറച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ നിങ്ങളും നമ്മളുമൊക്കെ ഒന്നാകേണ്ടി വരും. അത് നമുക്ക് അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്യാമെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, 2019-20 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തിലേയ്ക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അതിന്റെ മൂന്ന് വർഷം വിജയകരമായി പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് ഈ സഭ ചേരുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഒന്നും ചെയ്തില്ല, ഒരു കാര്യവും ചെയ്തില്ലായെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷം പറയുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ ഭരണകാലത്ത് നിയമന നിരോധന ഉത്തരവായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഒരു ലക്ഷം

ചെറുപ്പക്കാർക്ക് ജോലി കൊടുത്തിട്ടുള്ള സർക്കാരാണ് കേരളത്തിലെ സർക്കാർ എന്ന് കാണാൻ കഴിയും. എല്ലാ മേഖലകളിലും കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി, കേന്ദ്രം നമ്മളെ സഹായിക്കുന്നില്ല, വലിയ പ്രയാസത്തിലാണ്, ജി.എസ്.ടി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ. അതിനെയെല്ലാം അതിജീവിക്കാൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആർക്കും നിഷേധിക്കാൻ കഴിയാത്തതാണ്. പെൻഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യാനും സാധാരണക്കാരുടേയും പാവപ്പെട്ടവരുടേയും പ്രശ്നങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ ആർക്കാണ് നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുന്നത്? പെൻഷൻ വീട്ടിൽ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്ന സർക്കാർ അല്ലേ ഇത്. ആ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുക വഴി സാധാരണ ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കുന്ന നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. കോർപ്പറേറ്റുകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതാണ് ജി.എസ്.ടി. നയങ്ങൾ എന്ന് നമുക്ക് നല്ലതുപോലെ

കാണാൻ കഴിയും. ജി.എസ്.ടി. പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലിവറിന്റെ ലാഭ വിഹിതം മാത്രം 496 കോടി രൂപയാണ്. അതിനെയെല്ലാം അതിജീവിച്ചിട്ടാണ് ജി.എസ്.ടി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനമാകെ തകർക്കുന്ന രീതിയിലാണ് അത് നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. അതിനെയെല്ലാം അതിജീവിച്ച് പണം കണ്ടെത്തി, കിഫ്ബിയിലൂടെയും മറ്റും നടപടികൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാണ് കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കിഫ്ബിയെ പരിഹസിക്കുകയാണ്, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ആക്ഷേപിക്കുകയാണ് പ്രതിപക്ഷം. ഞങ്ങൾക്കും പദ്ധതികൾ വേണമെന്ന് പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിക്കുന്ന എം.എൽ.എ.മാരെല്ലാം ക്യൂ നിൽക്കുകയാണ്. പൊതു മാനദണ്ഡമാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിദ്യാലയങ്ങളുടെ കാര്യമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ 5 കോടി രൂപ എല്ലാ മണ്ഡലത്തിലേയ്ക്കും 141 മണ്ഡലങ്ങളിൽ 5 കോടി രൂപ വീതം ചെലവഴിച്ച് ഗവൺമെന്റ് അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള വിദ്യാലയങ്ങൾ പണിതുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതും 141 മണ്ഡലങ്ങളിലും

എം.എൽ.എ.മാർ ശിപാർശ ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്ത്. അവിടെ എന്തെങ്കിലും വിവേചനമുണ്ടോ? 1000 കുട്ടികളിൽ കൂടുതൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ 3 കോടി രൂപ, 500 കുട്ടികളിൽ കൂടുതലുണ്ടെങ്കിൽ 1 കോടി രൂപ, എം.എൽ.എ.മാരുടെ ശിപാർശയല്ല, പൊതു മാനദണ്ഡമാണ്. എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലേയ്ക്കും കൊടുക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ജനാധിപത്യപരവും, സുതാര്യവുമായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതൊന്നും കാണാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് നേരമില്ല. പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ടിൽ ഒന്നുമില്ലെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പോലും ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് വിളിച്ചു പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് അങ്ങേയറ്റം നിരുത്തരവാദപരമായ നിലപാടാണെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കാർഷിക മേഖലയിൽ പാലങ്ങൾ, ശബരിമല ഇടത്താവളം തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലകളിലും ശക്തമായി ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ 150 കോടി രൂപ മുടക്കിയിട്ടാണ് കാർബൺ ന്യൂട്രൽ കോഫി വില്ല്യേജ് ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്, അതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. വയനാട്ടിൽ 80,000 കാപ്പി കൃഷിക്കാർ ഉണ്ട്. അവർക്കെല്ലാം ആശ്വാസമായി ഈ പരിപാടി മാറ്റമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. 10 കോടി രൂപ മുടക്കിയിട്ടാണ് തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നും, കർണ്ണാടകയിൽ നിന്നും, ആന്ധ്രയിൽ നിന്നും വരുന്ന ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്കുള്ള ഇടത്താവളം പണിതുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതൊന്നും കാണാൻ കഴിയാതെയാണ് കിഫ്ബിയെക്കുറിച്ചും ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ചും, ധനകാര്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ചുമെല്ലാം ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഈ നിലയിൽ നിന്ന് തീർച്ചയായും പ്രതിപക്ഷത്തിന് പിറകോട്ട് പോകാൻ കഴിയണം. പ്രകൃതി ദുരന്തം വലിയ രീതിയിൽ നമുക്കുണ്ടായി. ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായി, വരൾച്ചയുണ്ടായി, പ്രളയമുണ്ടായി, ഓഖി ദുരന്തമുണ്ടായപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് എത്ര ഭംഗിയായിട്ടാണ് അത് കൈകാര്യം ചെയ്തത്. കേരളത്തോട് ഞങ്ങളെ ചേർക്കണമെന്ന് കന്യാകുമാരിയിൽ നിന്ന് തമിഴ്നാട്ടുകാർ പറയുകയാണ്. നമ്മൾ വളരെ ഭംഗിയായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളോടൊപ്പം തന്നെ അവരുടെ പ്രയാസങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നിലപാട്

സ്വീകരിച്ചു. വരൾച്ചയെ അതിജീവിക്കാനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. പ്രളയം സമാനതകളില്ലാത്തതാണ്. നമ്മുടെ എൽദോസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമസഭാംഗങ്ങൾ ഇവിടെ വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ആക്ഷേപിക്കുകയാണ്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടത്തിയിട്ടുള്ള മന്ത്രിയാണ് ശ്രീ. എം. എം. മണിയെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. പവർകട്ടിലൂ, ലോഡ് ഷെഡിംഗ് ഇല്ല. ഇതൊന്നുമില്ലാതെ നല്ലതുപോലെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയാണ്. പ്രളയത്തിന് കാരണം കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റാണെന്ന രീതിയിൽ അന്ധമായ എൽ.ഡി.എഫ്. വിരോധം പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മാത്യു ടി. തോമസ് ആ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചതുകൊണ്ട് അതെല്ലാമൊന്ന് വായിച്ചുനോക്കി ഇനിയെങ്കിലും നിങ്ങൾ അന്ധമായ രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഭവനനിർമ്മാണ രംഗത്ത് റവന്യൂ വകുപ്പ് ഒരുലക്ഷത്തിലേറെ ആൾക്കാർക്ക് പട്ടയം കൊടുത്തു. ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിൽ ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ അദാലത്ത് നടത്തി 14 കോടി രൂപയാണ് വീട് നിർമ്മിക്കാൻ

വായ്പയെടുത്തവർക്ക് ഇളവ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തതല്ലേ? ഇതൊന്നും പ്രോഗ്രസ്സീവ് അല്ല, ഇതൊന്നും ജനങ്ങൾക്കുള്ളതല്ല, ഇത് കാണാൻ കഴിയാത്ത രീതിയിലേയ്ക്കാണ് പ്രതിപക്ഷം പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. വീടുകളുടെ കാര്യമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഇ.എം.എസ്. ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ അട്ടിമറിച്ചവരാണ് നിങ്ങൾ. ഇ.എം.എസ്. ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി അട്ടിമറിച്ചവരാണ് നിങ്ങൾ. വീടുകളുടെ കാര്യം പരിശോധിച്ചാൽ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലായി പണി പൂർത്തിയാക്കാത്ത 54457 വീടുകളുണ്ടായിരുന്നു. വീടുകളുടെ പണി പകുതിമാത്രം പൂർത്തിയായതും താമസിക്കാൻ കഴിയാത്തതുമായിരുന്നു. അതിൽ 50596 വീടുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഞങ്ങളുടെ ജില്ലയിൽ 8861 വീടുകളിൽ 7979 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം 99963 ആയിരുന്നു.

എഗ്രിമെന്റ് വച്ച് 84890 വീടുകളുടെ പണി ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 14627 വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചു. അങ്ങനെ വീടില്ലാത്തവർക്ക് വീട് നൽകുന്ന ലൈഫ് പദ്ധതി, സമ്പൂർണ്ണ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി എന്നിവയിലൂടെ എല്ലാവർക്കും വീട് ലഭ്യമാക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നത്. വീടും ഭൂമിയുമില്ലാത്തവരാണ് അടുത്ത ഘട്ടത്തിൽ പരിഗണിക്കുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങളെ തള്ളിപ്പറയുകയല്ലേ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്; നിങ്ങൾ അതിന്റെ കൂടെ നിൽക്കേണ്ട; അങ്ങനെയുള്ള സമീപനമല്ലേ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്? കെ.എസ്.യു. നേതാവായ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക് രോഗം വന്നപ്പോൾ എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാരെല്ലാം കൂടി സഹായിക്കുന്നു എന്നൊരു വാർത്ത പത്രത്തിൽ കണ്ടു. അതല്ലേ വിശാലമനസ്കത? വീടില്ലാത്തവർക്ക് മുഴുവൻ വീട് കൊടുക്കാനല്ലേ ആലോചിക്കേണ്ടത്? 1000 വീട് നിർമ്മിക്കാൻ കോൺഗ്രസ് ആലോചിച്ചിട്ട് എത്രപേർക്ക് വീട് കൊടുത്തുവെന്ന് ആർക്കുമറിയില്ല. ഇപ്പോഴും പത്രത്തിൽ അത് വാർത്തയായി ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് വരുന്നത് കാണാം, വീടൊന്നും ആർക്കും കിട്ടിയിട്ടില്ല. ആ നിലപാടാണോ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്? അതല്ല സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. നിങ്ങളുടെ മനസ്സിലും പ്രവർത്തിയിലും നല്ല മാറ്റം വരുത്താൻ ആലോചിക്കണം. പട്ടയത്തിന്റെ കാര്യം ഞാൻ നേരത്തേ ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ചു. മലയോര ജില്ലകളിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ രൂക്ഷമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. വനം-റവന്യൂ വകുപ്പുകൾ സംയുക്ത സർവ്വേ നടത്തി. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത്, കേരളത്തിൽ മുഴുവൻ സർവ്വേയും നടത്തി ഒറ്റ ഫയലായി നൽകണമെന്നാണ്. അങ്ങനെയൊന്നും നടത്താൻ കഴിയില്ലെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് പട്ടയം ലഭിക്കാത്തവർക്ക് അത് ലഭ്യമാക്കണം. ആദിവാസികൾക്ക് കൊടുത്ത കൈവശരേഖ RoR (Rights of Record) ആണ്. അതിനുപകരം പട്ടയം കൊടുക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കണം. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവത്തോടെ ചിന്തിക്കണം. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി നടപ്പിലാക്കാനുള്ളതാണ്, ബി.ജെ.പി.-യുടെ ഒരു മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ വോട്ട് തട്ടാനുള്ളതല്ല. ഞങ്ങൾ അവയെല്ലാം നടപ്പിലാക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായ പൊതുവികാരം രാജ്യത്തില്ലാത്തത്. പക്ഷേ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ ഫലം മറ്റൊന്നായിരുന്നു. ആ റിസൽട്ട് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതായി ഞങ്ങൾ കണക്കാക്കുകയാണ്. ആ ഫലം ആർക്കും സന്തോഷിക്കാൻ വകയുള്ളതല്ല. ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം വർഗ്ഗീയകക്ഷികളും മേൽക്കൈ നേടിയിരിക്കുകയാണ്.

നമ്മൾ അങ്ങനെയോണോ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത്? ഇന്ത്യയിലുള്ള മതേതര ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികളായ മുഴുവൻ ആളുകളും ആർ.എസ്.എസ്.-നും സംഘപരിവാറിനും പരാജയമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിച്ചവരാണ്. പക്ഷേ ആ ഫലമല്ല വന്നിരിക്കുന്നത്. 37% വോട്ട് മാത്രമേ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് കിട്ടിയിട്ടുള്ളൂ. അതിനർത്ഥം ഇന്ത്യയിൽ വോട്ട് ചെയ്ത 63% ആളുകൾ ബി.ജെ.പി.-ക്കും ആർ.എസ്.എസ്.-നും എതിരായി വോട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ്. ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിന് ഒരു സവിശേഷതയുണ്ട്. ഭരണഘടന അനുസരിച്ച് ഭൂരിപക്ഷം വോട്ടർമാരുടെ പിന്തുണ വേണ്ട, ഭൂരിപക്ഷം എം.പി.-മാരുടെ പിന്തുണ മതി. അതുകൊണ്ടാണ് അവർക്ക് ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. നമ്മുടെ ജനാധിപത്യം വളരെ ഉയർന്നതാണെങ്കിലും ചില കുറവുകളുണ്ട്, അവ ചർച്ചകളിലൂടെ പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. ഇങ്ങനെയല്ല വേണ്ടതെങ്കിലും നിലവിലുള്ള നിയമമനുസരിച്ച് അക്കാര്യത്തിൽ നമുക്കൊന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനങ്ങളെയെല്ലാം ആർ.എസ്.എസ്. വത്കരിക്കുകയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷനെപ്പോലും നോക്കു കത്തിയാക്കി തങ്ങളുടെ താല്പര്യത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചതായി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ആർ.എസ്.എസ്.-നെതിരെ അതിശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ

യോജിച്ചനിൽക്കേണ്ട സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇന്ത്യയിലെ മതേതര ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികളുള്ളത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞയുടനെ പശുവിന്റെ പേരിൽ ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകങ്ങൾ വീണ്ടും നടന്നില്ലേ? യോഗി ആദിത്യനാമിനെതിരെ പ്രതികരിച്ചതുകൊണ്ട് പ്രശാന്ത് കനോജിയ എന്ന മാധ്യമപ്രവർത്തകനെ ജയിലിലിട്ടു. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിട്ടയക്കാൻ പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതാണ് ആർ.എസ്.എസ്., ഇതാണ് സംഘപരിവാർ. ആ സംഘപരിവാറിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരാതിരിക്കാൻ ഇന്ത്യയിലെ മതേതര ജനാധിപത്യ വിശ്വാസികൾ നല്ലതുപോലെ ഇടപെട്ടിരുന്നു. കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയും നല്ലതുപോലെ അതിനായി പരിശ്രമിച്ചിരുന്നുവെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ആർ.എസ്.എസ്.-നെ നിലയ്ക്കുനിർത്താനും അവരുടെ വർഗ്ഗീയ അജണ്ട നടപ്പിലാക്കാൻ അനുവദിക്കാത്തതുമായ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നാണ് കേരളം. കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റും ബദൽ നയങ്ങളാണ് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നത്. ദേശീയ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ ദുർബലതയുടേടി കണക്കിലെടുത്ത് നിങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായ റിസൽട്ടുണ്ടായി എന്നതുകൊണ്ട്

എൽ.ഡി.എഫ്. ആകെ തകർന്നുപോയി എന്ന മനക്കോട്ട കെട്ടേണ്ട. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി വേണമോ വേണ്ടയോ എന്ന ഹിതപരിശോധനയല്ല കേരളത്തിൽ നടന്നിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പാണ് നടന്നത്. പ്രത്യേകമായ രാഷ്ട്രീയാന്തരീക്ഷത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് കുറച്ച് മുന്നേറ്റമുണ്ടായി എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അവസരവാദ രാഷ്ട്രീയ നിലപാടാണ് കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അത് കോൺഗ്രസ്സിന് നല്ലതുപോലെ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയണം. 1954 മുതൽ 1963 വരെ തമിഴ്നാട്ടിലെ മുഖ്യമന്ത്രി കാമരാജ് നാടാരായിരുന്നു, അദ്ദേഹത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ അവിടെ ആളുണ്ടായിരുന്നില്ല. അവസരവാദ രാഷ്ട്രീയമുന്നണി ഉണ്ടാക്കിയതോടെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ കഥ കഴിഞ്ഞു. ഡി.എം.കെ. പോലുള്ള പ്രാദേശിക പാർട്ടികൾ ഉയർന്നുവന്നു. തെറ്റായ രാഷ്ട്രീയം കൊണ്ട് നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ തൽക്കാലം വിജയിച്ചിട്ടുണ്ടാകാം. കേരളത്തിൽ വിജയിച്ചെങ്കിലും ഇന്ത്യയിലെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? ഉത്തർപ്രദേശിലെ കാര്യം നേരത്തെ എല്ലാവരും പറഞ്ഞല്ലോ, കോൺഗ്രസ്സിന് ഒന്നാം ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 44.93% വോട്ടുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 19% മാത്രമേയുള്ളൂ. ഞങ്ങളുടെ പരാജയം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടല്ല പറയുന്നത്. ആ അർത്ഥത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്

ഇത്രയും വലിയ തകർച്ച ഉണ്ടാകാനുള്ള കാരണമല്ലേ അന്വേഷിക്കേണ്ടത്? ഒന്നാം ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്ക് 3.29% വോട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഞങ്ങൾക്ക് 2.33% വോട്ടായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതൊന്നും ഞങ്ങൾ നിഷേധിക്കുന്നില്ല. കോൺഗ്രസ്സും ലീഗുമെല്ലാം ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി വയനാട്ടിൽ വന്ന് മത്സരിച്ചപ്പോൾ ശ്രീ. അമിത് ഷാ പറഞ്ഞു വയനാട് പാകിസ്ഥാനാണെന്ന്. ലീഗുകാർ പ്രതിഷേധിച്ചില്ല, പച്ചക്കൊടിയുമായി ആരും വരേണ്ടതില്ലെന്ന് ലീഗിന്റെ അവിടത്തെ നേതാവ് വാട്സ്ആപ്പിലൂടെ എല്ലാവർക്കും മെസേജ് കൊടുത്തു. ലീഗ് പ്രതികരിക്കേണ്ടിയിരുന്നത് അങ്ങനെയായിരുന്നോ? രാഹുൽ ഗാന്ധി വീണ്ടും വയനാട്ടിൽ വന്നപ്പോൾ ആദ്യമുണ്ടായ ആവേശമുണ്ടായോ, ഒരു തണുപ്പൻ സ്വീകരണമാണ് ലഭിച്ചത്. അമേഠിയിൽ എന്തുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം പരാജയപ്പെടുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ആലോചിക്കേണ്ട? ബി.ജെ.പി.-ക്കെതിരായി പോർമുഖം തുറക്കുന്നതിന് പകരം ബി.ജെ.പി.യെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനത്തിനെതിരെ മത്സരിക്കുന്നത് എന്ത് രാഷ്ട്രീയ സന്ദേശമാണ് നൽകുന്നതെന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ചോദിച്ചതുപോലെ, ഒരു രാഷ്ട്രീയ

സന്ദേശവും ഇല്ലെന്നുമാത്രമല്ല, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ തെറ്റായ നിലപാടിന്റെ ഫലമായി 18 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് ഒരു സീറ്റുപോലും ലഭിച്ചില്ല. ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഞാൻ ദീർഘമായി മറ്റുകാര്യങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. ലീഗും നല്ലതുപോലെ മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങളുടെ ആളുകളെ കൊല്ലുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സ് അവിടെയൊന്നും പ്രതിഷേധിക്കാൻ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അവലാക്കിന്റെ വീട്ടിൽ പോകാനും അവിടെ പണം കൊടുക്കാനും ഒരു കോൺഗ്രസ്സ് നേതാവുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ജൂനൈറ്റിന്റെ വീട്ടിൽ പണം എത്തിച്ചുകൊടുത്തത് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകളാണ്. ലീഗിന്റെയോ കോൺഗ്രസ്സിന്റെയോ ഒരു നേതാവും അങ്ങോട്ടുപോയിട്ടില്ല. ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്കെതിരെയുള്ള നിലപാടുകൾക്കെതിരെ അതിശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കുണ്ടായ പരാജയത്തെപ്പറ്റി ഞങ്ങൾ ആത്മപരിശോധന നടത്തും. തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുണ്ടാകുന്ന വിജയപരാജയങ്ങൾ മാത്രമല്ല ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയുടെ പ്രവർത്തനമായി കണക്കാക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് വിനയത്തോടെ പെരുമാറി, അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കും. കർഷകർ, ആദിവാസി-ദളിത് വിഭാഗങ്ങൾ,

തൊഴിലാളികൾ, ന്യൂനപക്ഷ ജനവിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി തെരുവിൽ അവരോടൊപ്പം നിൽക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് കഴിയും. ഞങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപ്പെടുപോയ വിശ്വാസം തിരിച്ചുപിടിക്കാനും തെറ്റിദ്ധരിക്കപ്പെടുപോയ ആളുകളെ ശരിയായ വിധത്തിൽ ബോധ്യപ്പെടുത്താനുമുള്ള കഴിവ് ഞങ്ങൾക്കുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. അങ്ങനെ അവരെ മനസ്സിലാക്കി തിരിച്ചുവരാനുള്ള കഴിവുണ്ട്. അതിനുള്ള ബദൽ നയങ്ങളുമായാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ ജനക്ഷേമപരിപാടികൾ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ നല്ലതുപോലെ പ്രചരിപ്പിച്ച്, ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിന്ന്, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി തിരിച്ചുവരമെന്ന കാര്യത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പും നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പും വെച്ചേറെയാണെന്ന കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ് അതിരുകവിഞ്ഞ് ആപ്ലാദിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഞങ്ങൾ ആത്മപരിശോധന നടത്തുന്നതുപോലെ നിങ്ങൾക്ക് ആത്മപരിശോധന നടത്താൻപോലും കഴിയുന്നില്ലല്ലോ? ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി ഞാൻ ഒഴിഞ്ഞുപോകുകയാണ്, ഒഴിഞ്ഞുപോകുകയാണ് എന്ന്

പറയുമ്പോൾ പോകല്ലേ, പോകല്ലേ എന്ന പ്രമേയം പാസ്സാക്കുകയാണ് കെ.പി.സി.സി. ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാമാണ് രാഷ്ട്രീയം. തെറ്റായ രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചാൽ താൽക്കാലിക ജയമുണ്ടാകുമെങ്കിലും പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. 1924-ലെ കറാച്ചി പ്രമേയത്തിൽ പറയുന്നത് എല്ലാവർക്കും തുല്യനീതി വേണമെന്നാണ്, അതാണ് ശബരിമല വിഷയത്തിലുണ്ടായത്. അത് നിങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയോ? കൃഷിഭൂമി കൃഷിക്കാരനെന്നതും ആ പ്രമേയത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. അതൊന്നും നടപ്പിലാക്കാത്ത രീതിയാണ് കോൺഗ്രസ്സിനുള്ളതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിന്ന്, ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസം തിരിച്ചുപിടിച്ച് സി.പി.ഐ.(എം.)-ഉം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയും അതിശക്തമായി തിരിച്ചുവരും. ഞങ്ങളാകെ തകർന്നുപോയി എന്ന് സ്വപ്നം കണ്ട് അവിടെ ഇരിക്കേണ്ട. ഞങ്ങൾക്ക് പറ്റിയ പോരാട്ടുകൾ പരിഹരിക്കും, അതിന് ഈ ഗവൺമെന്റുതന്നെ നേതൃത്വം കൊടുക്കും. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ശക്തമായി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ ഒരു മത്തായി ചേട്ടനുണ്ടായിരുന്നു.

എന്നും മദ്യപിച്ച് വീട്ടിൽ വന്ന് ഭാര്യയേയും മക്കളേയും നിരന്തരമായി ഉപദ്രവിക്കുമായിരുന്നു. നാട്ടുകാർക്കെല്ലാം ശല്യമായിരുന്ന ആ മനുഷ്യൻ ഒരു ദിവസം മരണപ്പെട്ടു. അദ്ദേഹം മരണപ്പെട്ടപ്പോൾ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണ ശ്രശ്രൂഷയ്ക്കായി വന്നത് ആ ഇടവകയിൽ പുതിയതായി വന്നൊരു അച്ഛനായിരുന്നു. അച്ഛന് മത്തായി ചേട്ടനെക്കുറിച്ചറിയില്ലായിരുന്നു. അച്ഛൻ സാധാരണ പ്രസംഗിക്കുന്നതുപോലെ, മത്തായി വളരെ നല്ലൊരു മനുഷ്യനായിരുന്നു, ഇദ്ദേഹം ഭാര്യയേയും മക്കളേയും നല്ലരീതിയിൽ നോക്കി, വലിയൊരു മനുഷ്യസ്നേഹിയായിരുന്നു, സാമൂഹ്യസേവനമുള്ള ആളായിരുന്നു എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ അടുത്തിരുന്ന ഭാര്യ മകളെ ഒന്ന് തോണ്ടിയിട്ട് പറഞ്ഞു, മോളെ നീ ഒന്ന് നോക്കിയേ നിന്റെ അച്ഛൻ തന്നെയോ കിടക്കുന്നതെന്ന്. സർക്കാരിന്റെ പ്രോഗ്രസ് റിപ്പോർട്ടും ഇവിടെയുള്ള പ്രസംഗങ്ങളും തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ റിസൽട്ട്മൊക്കെ കണ്ടുകഴിയുമ്പോൾ ഇതൊക്കെ ഈ സർക്കാരിനെക്കുറിച്ച് തന്നെയോ പറയുന്നതെന്നാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത്. ഈ ചർച്ച തുടങ്ങിവെച്ച ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്, സംസ്ഥാനത്തെ നികുതി വെട്ടിപ്പ് തടയുന്നതിനാവശ്യമായ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് സംവിധാനം ശക്തമാക്കണമെന്ന്

പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ചർച്ച ആരംഭിച്ചത്. ജി.എസ്.ടി വന്നപ്പോൾ വലിയ ആവേശത്തോടുകൂടി അതിനെ സ്വീകരിച്ച ആളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി. ജി.എസ്.ടി വരുന്നതോടുകൂടി സംസ്ഥാനത്ത് നികുതിപണം ഒഴുകുമെന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ കണക്കുകൂട്ടൽ. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷംതന്നെ സേവന നികുതിയിലുണ്ടായ വളർച്ച ഏകദേശം 12 ശതമാനം മാത്രമാണെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് നന്നായി അറിയാം. 20 ശതമാനമെങ്കിലും വളരണമെന്നാണ് നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരുന്നതുപോലുള്ള ധനകമ്മിയും റവന്യൂകമ്മിയും കുറയ്ക്കണമെങ്കിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം നികുതി വരുമാനം 30 ശതമാനമെങ്കിലും വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അതിനാവശ്യമായ യാതൊരു നടപടിയും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചതായി കാണുന്നില്ല. മറിച്ച് സേവന നിരക്കുകളൊക്കെ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള തീരുമാനം സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതായാണ് പത്ര-മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതായത് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി മറികടക്കാനായി ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുകളിലടക്കമുള്ള ഫീസുകളും ചാർജ്ജുകളും ജൂൺ-ജൂലൈ മാസത്തോടെ 5 ശതമാനം ഉയർത്താനാണ് തീരുമാനം. അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആ തീരുമാനം ജനങ്ങളുടെ

മേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കാതെ എത്രയും വേഗം പിൻവലിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ ഒരു വലിയ പ്രളയത്തിനുശേഷം ഇവിടെ പ്രളയ സെസ് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രളയ സെസ്സിലൂടെ 400 കോടി രൂപ പിരിച്ചെടുക്കാനാണ് അങ്ങ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, പ്രളയം ബാധിച്ച് എല്ലാം നഷ്ടപ്പെടുപോയ ജനങ്ങളുടെമേൽ പ്രളയ സെസ് ചുമത്തുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. രണ്ട്, ഏകദേശം 3 ലക്ഷത്തോളം ജി.എസ്.ടി രജിസ്ട്രേഷനുള്ള വ്യാപാരികൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. അവർ ജി.എസ്.ടി നടപ്പിലാക്കി പുതിയ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്തു. ഇനി പുതിയതായി പ്രളയ സെസ് നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വീണ്ടും അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ ഒരാൾക്ക് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യണമെങ്കിൽ ചുരുങ്ങിയത് 2000 മുതൽ 3000 രൂപ വരെ ചെലവുവരും. അപ്പോൾ മൂന്നുലക്ഷത്തോളം വരുന്ന ചെറുകിട വ്യാപാരികൾ പ്രളയ സെസ്സിനുവേണ്ടി വീണ്ടും അവരുടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടി വരികയാണെങ്കിൽ ഏകദേശം 100 കോടിയോളം രൂപ അവർക്ക് ചെലവഴിക്കേണ്ടി വരും. അത് പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇവിടെ

ഇലക്ഷനിൽ തോറ്റതിന് എല്ലാവരും പറയുന്നത് ശബരിമല വിഷയം, മോദി പേടിയെന്നാക്കെയാണ്. അതുപോലെതന്നെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട, അധികമാരും ചർച്ച ചെയ്യാത്ത ഒരു വിഷയം, ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇടതുപക്ഷം തോറ്റതിന് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാരണം, ഇവിടെയുണ്ടായ പ്രളയവും അതിനു മുമ്പുണ്ടായ ഓഖിയും മാനേജ് ചെയ്യുന്നതിൽ സർക്കാർ കാണിച്ച കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയാണ്. അതാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പ്രതിഫലിച്ചതെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് 140 സിമ്മിംഗ് പ്യൂളുകൾ പണിയാനായി ആലോചന നടക്കുന്നുവെന്ന് ബഹുമാന്യനായ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം അതിനുവേണ്ടി പ്ലാനുകളുണ്ടാക്കുന്നു, സ്ഥലം അന്വേഷിക്കുന്നു, എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നു എല്ലാം ചെയ്യുന്നു. ഇതൊന്നും കൂടാതെ തന്നെ ഒരു ദിവസംകൊണ്ട് കേരളത്തെ മുഴുവൻ സിമ്മിംഗ് പൂജാക്കിമാറ്റിയ വേറൊരു മന്ത്രി ഈ സർക്കാരിലുണ്ട്. പ്രളയം വരുത്തിവെച്ച വിനയാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലുണ്ടായതെന്ന് നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയാതെ പോകരുത്. ഈ പ്രളയം മനുഷ്യനിർമ്മിതമായിരുന്നുവെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മാത്യൂ ടി. തോമസ് കൃത്യമായി ചില കണക്കുകൾ പറയുകയുണ്ടായി. അങ്ങേയ്ക്ക് അതിനോട് പ്രതികരിക്കാമോ?

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഇവിടെ പല കണക്കുകളുണ്ടല്ലോ; ഞങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നത് ഒറ്റകാര്യം. ഞങ്ങൾ മറ്റ് കണക്കുകളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. 'സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഗുരുതര വീഴ്ച, കുറ്റകാരൻ മന്ത്രിയും'- ജെ.എൻ.യു. പ്രൊഫസർ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു, ജെ.എൻ.യു.-ക്കാരെയെങ്കിലും അങ്ങ് അംഗീകരിക്കുമല്ലോ? ജെ.എൻ.യു.-വിലെ സ്പെഷ്യൽ സെന്റർ ഫോർ ഡിസാസ്റ്റർ റിസർച്ചിലെ പ്രൊഫസർ അമിതാസിംഗ് പറഞ്ഞതാണ്. ഇങ്ങനെ വ്യത്യസ്തങ്ങളായുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ വരുന്നുണ്ടെങ്കിൽ എന്തുകൊണ്ട് ഇതുസംബന്ധിച്ചൊരു ജൂഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്താൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല; ഒരു ജൂഡീഷ്യൽ അന്വേഷണത്തിന് തയ്യാറാകുമോ; സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ ഇതുവരെ ലഭിച്ചത് ഏകദേശം 4200 കോടി രൂപയാണ്. അതിൽ ചെലവഴിച്ചിരിക്കുന്നത് 1917 കോടി രൂപ മാത്രമാണെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഏകദേശം രണ്ടായിരത്തോളം കോടി രൂപ ഇനിയും ചെലവഴിക്കാതെ സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ലുണ്ട്. എനിക്ക് രണ്ട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ വയ്ക്കാനുണ്ട്. ഒന്ന്, പ്രളയബാധിത മേഖലകളിലെ

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പഠനച്ചെലവ് വരുന്ന കുറച്ചു വർഷങ്ങളിലേയ്ക്കെങ്കിലും ഏറ്റെടുക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. രണ്ട്, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ വീണ്ടും ഒരു ദുരന്തമുണ്ടാകില്ലെന്ന് പ്രവചിക്കാൻ നമുക്കാർക്കും സാധിക്കില്ല. പ്രളയമുണ്ടായ സ്ഥലങ്ങളിൽ തകർന്ന വീടുകൾ അവിടെതന്നെയാണ് പണികഴിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം പ്രദേശങ്ങളിലെ വീടുകൾക്ക് സർക്കാർ സ്പോൺസേർഡായിട്ടുള്ള ഒരു ഇൻഷുറൻസ് സ്കീം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമോ; പല വികസിത രാജ്യങ്ങളിലും പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളുണ്ടായാൽ, അതിന് കോമ്പൻസേഷൻ കൊടുക്കുന്നത് ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ്. അതിനാൽ അങ്ങനെയൊരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. മറ്റൊന്ന്, സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ ഇത്രയുമധികം തുക കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു. ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നന്നാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ തുക അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. മുൻവർഷങ്ങളിൽ എല്ലാ സർക്കാരുകളും ഗ്രാമീണ റോഡുകൾക്കായി തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം മാത്രമാണ് അതിന് തുക അനുവദിക്കാത്തത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കൈവശം

പണമില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ, പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ നന്നാക്കാനായി സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്ന് സർക്കാർ തുക അനുവദിക്കണമെന്ന് പറയുകയാണ്. വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും ഭാഗികമായി നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും ഇതുവരെ നഷ്ടപരിഹാരം പൂർണ്ണമായി കൊടുത്തുതീർക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എറണാകുളം ജില്ലയിൽ തന്നെ അയ്യായിരത്തിലധികം ആളുകൾക്ക് ഇനിയും നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുത്തുതീർക്കാനുണ്ട്. അവിടെ പരാതികൾ കൊടുത്താൽ പോലും വാങ്ങുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ ഓരോ അംഗങ്ങളും ഒരു പരാതിയുമില്ലെന്ന് പറയുന്നത്. കൃഷിക്കാർക്ക് എറണാകുളം ജില്ലയിൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയത് 8 കോടി രൂപയാണ്. 7 കോടി രൂപ ഇനിയും നൽകാനുണ്ട്. സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ രണ്ടായിരത്തോളം കോടി രൂപ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. കർഷകർക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം പോലും ഇതുവരെ കൊടുത്തു തീർക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ക്ഷീരസംഘങ്ങൾക്ക് അവരുടെ കെട്ടിടങ്ങളും അവർ ശേഖരിച്ചുവെച്ചിരുന്ന കാലിത്തീറ്റകൾ നശിച്ചുപോയതിലൂടെയുമുണ്ടായ നഷ്ടപോലും കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കിഴക്കൻ മേഖലകളിൽ നിരവധി റൈസ് മില്ലുകളുണ്ട്. അവിടെ സപ്ലൈകോ

ഉൾപ്പെടെയുള്ള മില്ലുകൾക്ക് പ്രളയത്തിനുമുമ്പ് ചെയ്ത വർക്കിന്റെ പൈസ പോലും ഇതുവരെ കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഈ പ്രളയത്തിലുണ്ടായ നഷ്ടത്തിന് ഒരു രൂപപോലും കൊടുക്കാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേസ് ഫയൽ ചെയ്തു. ഹൈക്കോടതി കേസ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ചെറുകിട വ്യാപാരികൾക്ക് എന്ത് കൊടുത്തു; ഉജ്ജീവനം പദ്ധതി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചു, മാർജിൻമണി സർക്കാർ കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. S.L.B.C.(State Level Banker's Committee)-യിൽ ബാങ്കുകൾ കൊടുക്കാമെന്നും പറഞ്ഞു. പക്ഷെ അത് നടപ്പിലാക്കിയോ; വെറും 48 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ഇതുവരെ ബാങ്കുകൾ ഡിസ്പോസ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഏതൊക്കെ ബാങ്കുകളാണ് ഇതുപോലെ മാർജിൻമണി കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും വ്യാപാരികൾക്ക് തുക കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകാത്തതെന്ന് നിയമസഭയിലും കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹത്തോടും വ്യക്തമാക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകണം. അത്തരം ബാങ്കുകളെ ബഹിഷ്കരിക്കാൻ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തയ്യാറാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് സർക്കുലർ അയച്ചു, സർക്കാർ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചു. ബാങ്കുകൾ അത് നടപ്പിലാക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ലെങ്കിൽ

അവരുകൊണ്ട് അത് നടപ്പിലാക്കിക്കാനുള്ള ഇച്ഛാശക്തി ഈ സർക്കാരിനുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അടുത്ത വർഷം ഭവന നിർമ്മാണ വകുപ്പിന്റെ ഡിമാന്റ് ചർച്ച വേണ്ടിവരില്ല. ഭവന നിർമ്മാണ വകുപ്പ് നിർത്തലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡും ഭവന നിർമ്മാണ വകുപ്പും നിർത്തലാക്കാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി നിർദ്ദേശം നൽകി. അത് മന്ത്രി അറിഞ്ഞിട്ടില്ല. രാവിലെ ചർച്ച ചെയ്തതും റവന്യൂവകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചാണ്. റവന്യൂവകുപ്പിൽ നടക്കുന്നതൊന്നും ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി അറിയുന്നില്ല. ദയവായി റവന്യൂവകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കണമെന്നുള്ള ഒരഭ്യർത്ഥനയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരന്റെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാനുള്ളത്. റവന്യൂവകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടക്കുന്നതൊന്നും അങ്ങ് അറിയുന്നില്ല എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

കഴിഞ്ഞ കുറെ ദിവസങ്ങളായി ഇവിടെ ഉപദേശമാണ്. എല്ലാവരും വന്ന് ഉപദേശിക്കുകയാണ്. എന്താണ് ഉപദേശം; കോൺഗ്രസ്സിനെ എങ്ങനെ നന്നാക്കണമെന്നുള്ള ഉപദേശമാണ് നൽകുന്നത്. ആരാണ് ഉപദേശം തരുന്നത്; സ്വന്തം കണ്ണിലെ തടികണ്ണും എടുത്തിട്ടുവേണം മറ്റുള്ളവന്റെ കണ്ണിലെ കരട് എടുക്കാനെന്ന് ബൈബിളിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സ്വന്തം കണ്ണിലെ

തടികണ്ണി എടുക്കാതെ..... സി.പി.ഐ.(എം.) എന്തുകൊണ്ട് തോറ്റു
 എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ വിശകലനം ചെയ്യുക. കോൺഗ്രസ്
 എന്തുകൊണ്ട് തോറ്റു എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ വിശകലനം
 നടത്തിക്കൊള്ളാം. നിങ്ങളുടെ ഉപദേശം ദയവായി ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ട.
 കാരണം നിങ്ങളുടെ ഉപദേശം വാങ്ങിയാൽ ഞങ്ങൾ ഇനി ഏത്
 അവസ്ഥയിലെത്തുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾതന്നെ ചിന്തിച്ചാൽ മതിയല്ലോ.
 സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് കിട്ടിയത് ആകെ മൂന്ന് എം.പി.-മാരാണ്. ആ മൂന്ന്
 എം.പി.-മാരിൽ പേരെഴുതി കാണിക്കുമ്പോൾ ഒരരണ്ണം മാത്രമേ സി.പി.ഐ.
 (എം.) എന്ന് എഴുതാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. ബാക്കി തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് കിട്ടിയ
 രണ്ടെണ്ണത്തിന് സി.പി.ഐ.(ആർ. എസ്.) എന്ന് ഇടേണ്ടിവരും - രാഹുൽ,
 സ്റ്റാലിൻ എന്ന് ഇടേണ്ടിവരും. അങ്ങനെ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെയും ശ്രീ.
 സ്റ്റാലിന്റെയും സഹായത്തോടുകൂടിയല്ലേ രണ്ട് അംഗങ്ങളെ നിങ്ങൾക്ക് ഇന്ത്യൻ
 പാർലമെന്റിലേയ്ക്ക് അയക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്? എന്നിട്ട് നിങ്ങൾ ആരെയാണ്
 എതിർക്കുന്നത്? നിങ്ങൾ ഈ നിയമസഭയിലുൾപ്പെടെ
 എതിർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, ഇപ്പോഴും എതിർക്കുന്നത് ശ്രീ. രാഹുൽ
 ഗാന്ധിയെയാണ്. ഇന്നത്തെ പ്രസംഗം ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചു. എല്ലാവരും

വിമർശിക്കുന്നത് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയെയാണ്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ സഹായമില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് ഒരു സീറ്റ് മാത്രമേ ഉണ്ടാകുമായിരുന്നുള്ളൂവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നിങ്ങൾ വിസ്മരിക്കരുത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞു. രാജ്യത്തെ ആകെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നു സഖാവ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ. അദ്ദേഹം എവിടെപ്പോയി? കേരളത്തിലെ വോട്ടെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞ് അന്ന് അദ്ദേഹം നാടുവിട്ട് വിദേശത്ത് പോയി. ഈ രാജ്യത്തെവിടെയെങ്കിലും പോയി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരെ ഒരു പ്രസംഗം നടത്താനായി ഏതെങ്കിലും ഒരു യോഗത്തിൽ സംബന്ധിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് കഴിഞ്ഞോ? ഞങ്ങളൊക്കെ പോയി. ഞങ്ങളൊന്നും വലിയ നേതാക്കന്മാരല്ല. ഞങ്ങളൊക്കെ സാധാരണ പ്രവർത്തകരാണ്, എം.എൽ.എ.മാരാണ്. ഞങ്ങൾപോലും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പോയി.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിക്കെതിരെയുള്ള സമരത്തിന് അല്ലെങ്കിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണത്തിന് ഞങ്ങൾ പോയി. നിങ്ങളിൽ ആര് എവിടെ പോയി എന്ന് നിങ്ങൾ പറയണം. തമിഴ്നാട്ടിൽ

നിന്ന്, പോണ്ടിച്ചേരിയിൽ നിന്ന്..... പോണ്ടിച്ചേരി മുഖ്യമന്ത്രി പ്രചരണം നടത്താനായി കേരളത്തിൽ വന്നു. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി എവിടെയാണ് പ്രചരണത്തിന് പോയത്? ഒരു സംശയവും വേണ്ട. നാല് വോട്ടിനുവേണ്ടി നിലപാട് മാറ്റില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, നാല് വോട്ടിനുവേണ്ടി നിലപാട് മാറ്റില്ല എന്നുപറഞ്ഞവർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം എൽ.ഡി.എഫ്. യോഗം കൂടിയതിനുശേഷം വാർത്ത വന്നു. നാൽപ്പത് ലക്ഷം വോട്ട് പോയപ്പോൾ നിലപാട് മാറ്റിയത് ഞങ്ങളെല്ലാവരും കണ്ടു. നാല് വോട്ടിന് നിലപാട് മാറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ കയ്യടിച്ച സഖാക്കളും സൈബർ സഖാക്കളുമൊക്കെ ഇപ്പോൾ എന്തുചെയ്യണമെന്നറിയാതെ ഇരുട്ടിൽ തപ്പുകയാണ്. കാരണം, സമീപനം മൂടുവാക്കിയാൽ മതിയെന്ന് ഇന്നലെ തീരുമാനിച്ചതായി അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, വനിതാ മതിലിന് വന്നവർ പോലും ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് ചെയ്തില്ലെന്നുള്ളത് പച്ചയായ

യാഥാർത്ഥ്യമല്ലേ? കിട്ടിയ വോട്ടിന്റെ എണ്ണം പരിശോധിച്ചാൽ അറിയാൻ പാടില്ലേ? ഒരു സംശയവും വേണ്ട. കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ, ഇവിടെ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് വളരാനുള്ള എല്ലാ സാഹചര്യങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ചുകൊടുത്തത്, സുവർണ്ണാവസരങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുത്തത് കേരളത്തിലെ സർക്കാരം മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനുമായിരിക്കുമെന്ന കാര്യം ഓർക്കണം. അത്തരത്തിലായിരിക്കും ചരിത്രം സഖാവ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെയും ഈ സർക്കാരിനെയും വിലയിരുത്താൻ പോകുന്നത് എന്നതിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. ഈ ഡിമാന്റിനെ ഞാൻ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. റോജി എം. ജോണിനോട് എനിക്ക് അതീവ നന്ദിയുണ്ട്. അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ എനിക്ക് മറുപടി പറയാൻ ഒരു സ്കോപ്പും ഉണ്ടാകില്ലായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോൾ നികുതി വരുമാനം ഗണ്യമായി ഉയരുമെന്നായിരുന്നു നമ്മുടെ പ്രതീക്ഷ. ഒരു വർഷം ശരാശരി 20 ശതമാനം വളരുന്ന തോതിലേക്ക് നാലഞ്ച് വർഷമെങ്കിലും നികുതി വരുമാനം വളരുന്നതും അതിന്റെ ഫലമായി

നമ്മൾ ഒരു സാമ്പത്തിക സുസ്ഥിര പാതയിലേയ്ക്ക് വീണ്ടും പ്രവേശിക്കുമെന്നുമായിരുന്നു പ്രതീക്ഷ. കാരണം, 2013-14 മുതൽ നികുതി വരുമാനത്തിൽ വലിയ ഇടിവാണുണ്ടായത്. അതിൽ നിന്ന് മാറാൻ പറ്റുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ അത് ഇതുവരെ യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇനി യാഥാർത്ഥ്യമാകില്ലെന്ന് കരുതേണ്ട. യാഥാർത്ഥ്യമാകാതിരിക്കുന്നതിന് രണ്ട് കാരണങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന്, പൊതുവിൽ കേരള സമ്പദ്ഘടനയിൽ ഗൾഫ് വരുമാനത്തിന്റെയൊക്കെ ഇടിവുമുണ്ടായിട്ടുള്ള ഒരു സാമ്പത്തിക മുരടിപ്പാണ്. അതിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല തെളിവ്, 2016-17-ൽ പെട്രോൾ-ഡീസൽ നികുതി കൂടിയത് 12.5 ശതമാനവും 2017-18-ൽ 10 ശതമാനവും 2018-19-ൽ 10.7 ശതമാനവുമാണ്. പെട്രോൾ-ഡീസൽ നികുതിയിൽ ചോർച്ച ഉണ്ടാകില്ലല്ലോ; അതുപോലും ഈ തോതിലേ വളരുന്നുള്ളൂ. അപ്പോൾ നമ്മുടെ നിയന്ത്രണത്തിന് അപ്പുറത്തുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങൾ സമ്പദ്ഘടനയിൽ ഉണ്ടെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ കിഫ്ബി പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഒരു ഉത്തേജക പാക്കേജായി പലപ്പോഴും വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്. രണ്ടാമത്തേത്, ജി.എസ്.ടി., ഇതുവരെയും ആ സിസ്റ്റം നിലവിൽ വന്നിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അതിലിടപെടുന്നതിന്

പരിമിതിയുണ്ട്. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ അഖിലേന്ത്യാ ശരാശരിയേക്കാൾ താഴെയാണ് നമ്മുടെ നികുതിവരുമാന വളർച്ച. കോമ്പൻസേഷൻ വച്ചാണെങ്കിലും പതിനാല് ശതമാനം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. വാറ്റ് ആയിരുന്നെങ്കിൽ പത്ത് ശതമാനം മാത്രമേ ലഭിക്കുമായിരുന്നുള്ളൂ. ഇതിപ്പോൾ പതിനാല് ശതമാനമായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ഹൈദ്രാബാദ്, തെലങ്കാന, മഹാരാഷ്ട്ര, തമിഴ്നാട് ഇവരൊക്കെ 20 ശതമാനത്തിലേയ്ക്കല്ല, കോമ്പൻസേഷൻ പരിധി കഴിഞ്ഞു. സ്വന്തമായി തന്നെ അവർ 15 ശതമാനത്തിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക് പോയി. കേരളം പോകുന്നില്ല. കേരളവും അവരെപ്പോലെ തന്നെ ഉയരേണ്ടതായിരുന്നു. അവരും നമ്മളും തമ്മിലുള്ള ഒരു അടിസ്ഥാന വ്യത്യാസം അവിടെ വിൽക്കുന്നതൊക്കെ ആ സംസ്ഥാനത്ത് നിർമ്മിക്കുന്ന നല്ല പ്രോഡക്ടുകളാണ് എന്നുള്ളതാണ്. ഹൈദ്രാബാദിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. അതൊരു ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ടൗണാണ്. മഹാരാഷ്ട്രയും തമിഴ്നാടും മാനുഫാക്ചറൽ ബെയ്സുണ്ട്, പുറത്തുനിന്ന് വരുന്നതല്ല. അതുകൊണ്ട് അവിടത്തെ വാങ്ങൽ- വിൽപനയുടെ ചെയിൻ മുറിയുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ അങ്ങനെയല്ല. നമ്മൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന്റെ 80 ശതമാനവും പുറത്തുനിന്ന് വരുന്നതാണ്. അങ്ങനെ പുറത്തുനിന്ന് വരുന്ന

ചരക്കുകൾ സിസ്റ്റത്തിലേയ്ക്ക് വരും, കണക്കിൽ വരും എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഇപ്പോൾ മാർഗ്ഗമൊന്നുമില്ല. ഇ-വേ ബിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ ഉണ്ട്, ഇല്ലെങ്കിൽ ഇല്ല എന്നുള്ളതാണ് വാസ്തവം. രണ്ട്, ഒട്ടനവധി പേർ അനർഹമായ ഇൻപുട്ട് ക്രെഡിറ്റ് എടുക്കുന്നുണ്ട്. ചില സെക്ടേഴ്സ് എടുത്താൽ നമ്മളെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, ടൊബാക്കോ പ്രോഡക്ടിന്റെ നികുതി 879 കോടി രൂപ 'വാറ്റ് ' കാലത്തുണ്ടായിരുന്നത് 312 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. സ്വർണ്ണത്തിന്റെ വരുമാനം 630 കോടി രൂപയുണ്ടായിരുന്നത് 272 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. വൈറ്റ് ഗുഡ്സ് 456 കോടി രൂപയുണ്ടായിരുന്നത് 334 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. ടൈൽ 337 കോടി രൂപയുണ്ടായിരുന്നത് 157 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. മാർബിൾ ഗ്രാനൈറ്റ് 160 കോടി രൂപയുണ്ടായിരുന്നത് 95 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. ഇങ്ങനെ പല മേഖലകളിലും വലിയ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ കുറവിന്റെ കാരണമെന്താണെന്ന് കണ്ടുപിടിച്ച്, അനധികൃതമായ ഇൻപുട്ട് ക്രെഡിറ്റാണോ അല്ലെങ്കിൽ സെയിൽസ് സമ്പ്രഷനാണോ എന്ന് നോക്കണമെങ്കിൽ ആനവൽ റിട്ടേൺ കിട്ടണം. ആനവൽ റിട്ടേൺ അടുത്ത മാസം കിട്ടാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. നികുതി വകുപ്പിന് ഈ നികുതി ചോർച്ച കണ്ടുപിടിച്ച് നിയന്ത്രിക്കാൻ ഇപ്പോൾ

സ്റ്റോപ്പൊന്നുമില്ല. ഇതിന്റെ ഫലമായാണ് നികുതി വരുമാനം കൂടാതിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ, ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യത്തിൽ മാത്രമേ പ്രതിഷേധമുള്ളൂ. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ നടപടിയൊന്നും എടുക്കുന്ന മട്ടില്ല എന്നുപറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നീക്കിക്കഴിഞ്ഞു. മുഖ്യമായും നാല് കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഒന്ന്, ആനുവൽ റിട്ടേൺ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അത് പരിശോധിച്ച് അനർഹമായിട്ടുള്ള ഇൻപുട്ട് ക്രെഡിറ്റ് ഇട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് മുഴുവൻ തിരിച്ചുപിടിക്കാനുള്ള ട്രെയിനിംഗും കാര്യങ്ങളും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിൽ ചോർന്നുപോയതിൽ ഒരു നല്ല ഭാഗമെങ്കിലും തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ പറ്റുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയാണ്. പതിമൂന്ന് ശതമാനം ഇങ്ങനെ പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ നമ്മൾ കോമ്പൻസേഷൻ ലെവലിലേയ്ക്കെത്തും. ഈ വർഷത്തെ 14 ശതമാനം കൂടി കിട്ടിയാൽ കോമ്പൻസേഷൻ പുറത്തായി. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ 13 ശതമാനമാണ് കോമ്പൻസേഷൻ താഴെ നിൽക്കുന്നത്. ഇത്രയെങ്കിലും കൃത്യമായ ആനുവൽ റിട്ടേൺ പരിശോധനയിൽ നിന്ന് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയാണ്. രണ്ടാമത്തേത്, ഈ നടപ്പുവർഷത്തിൽ 14 ശതമാനമെങ്കിലും കൂടണം. അങ്ങനെയെങ്കിൽ മാത്രമെ

13+14=27-ലേയ്ക്കെങ്കിലും എത്തുകയുള്ളൂ. ഈ 14 ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എന്താണ് മാർഗ്ഗം? രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ശക്തിപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞ ചില മേഖലകളിൽ ഇൻസ്പെക്ഷനും മറ്റും നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള സ്റ്റാഡുകൾ രൂപീകരിക്കുകയാണ്. ഇനി നമ്മൾ കാത്തുനിൽക്കുന്നില്ല. കൃത്യമായ പരിശോധനകളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങാൻ പോകുകയാണ്. സ്വർണ്ണത്തിന് ഇങ്ങനെ നികുതി കുറയേണ്ട കാര്യമൊന്നുമില്ല. ഇവിടെ ഒന്നുകാൽ ശതമാനമായിരുന്നു കോമ്പോസിഷനിലെ ഇഫക്ടീവ് റേറ്റ്. ഇപ്പോൾ മൂന്ന് ശതമാനമായി. എന്തിന് നമ്മുടെ നികുതി കുറയണം? അപ്പോൾ കൃത്യമായും അവിടെ നികുതി സമ്പ്രദാനണ്ട്, ഇവേഷനണ്ട്. ഇൻസ്പെക്ഷൻ ടീമുകൾ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയാണ്. അതിനായി ഐ.ആർ.എസ്.-ൽ നിന്നും മറ്റും കുറച്ച് ആളുകളെ അഡീഷണലായി, ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകാൻ എടുക്കണമെന്ന് നമ്മൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. മൂന്നാമത്തേത്, 80 ശതമാനം പുറത്തുനിന്ന് വരുന്നത് 80 വഴിയിലൂടെയാണ്. അത്രയേ കേരളത്തിനുള്ളിലേയ്ക്ക് റോഡുള്ളൂ. അവിടെയെല്ലാം ക്യാമറ വയ്ക്കാൻ ടെണ്ടർ വിളിക്കുകയാണ്. ആ ക്യാമറയിൽ നമ്പർ

കിട്ടിക്കഴിഞ്ഞാൽ ആ നമ്പറിൽ വരുന്ന വാഹനത്തിന് ഇ-വേ ബില്ലുണ്ടോ, ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്താണ് ആ ബില്ലിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, അണ്ടർ വെയ്റ്റാണോ, അണ്ടർ വാല്യുവേഷനാണോ തുടങ്ങിയവയൊക്കെ ചില അൽഗോരിതത്തിലൂടെ കണ്ടുപടിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയണം. ഇത്രയും ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ 27 ശതമാനത്തിലേയ്ക്ക് വരുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷ. നിയമസഭ പാസ്സാക്കാൻ പോകുന്ന ഫിനാൻസ് ആക്റ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന അമ്ലസ്സി പ്രോഗ്രാമിൽ വർദ്ധനവുണ്ടെങ്കിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ നികുതി വരുമാനം ഈ വർഷം വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഊർജ്ജിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് സഭയെ ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ ശ്രീ. റോജി എം. ജോണിന്റെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിമർശനം, സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ന്റെ പണം ചെലവഴിച്ച് തീർത്തിട്ടില്ലായെന്നും അർഹരായ എല്ലാവർക്കും കൊടുത്തുതീർത്തിട്ടില്ല എന്നുമാണ്. ഇനിയിപ്പോൾ വീടിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണിക്കെല്ലാം ബാക്കിയുള്ളത് അപ്പീലിലുള്ള കേസ്സിന് മാത്രമേയുള്ളൂ. ചില സ്ഥലത്ത് കൂടുതലുണ്ടാകും. അപ്പീലുണ്ടെങ്കിൽ പരിശോധന വീണ്ടും നടത്തേണ്ടി വരും. എന്തുകൊണ്ടാണ്? 10 ശതമാനത്തിൽ താഴെയാണെങ്കിൽ

പതിനായിരം രൂപയാണ്. അടുത്ത സ്ലാബ് അറുപത്തയ്യായിരം രൂപയാണ്. അടുത്ത സ്ലാബ് ഒന്നേകാൽ ലക്ഷം രൂപയാണ്. ഒന്നേകാൽ ലക്ഷം രൂപയും രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയും ചിലർക്ക് കിട്ടുമ്പോൾ എല്ലാവർക്കും അതിലൊക്കെ കയറണമെന്ന് ആഗ്രഹമുണ്ട്. അങ്ങനെ അപ്പീൽ തരുന്നവരുണ്ട്. അപ്പീൽ നമ്മൾ പരിശോധിച്ച് തീർക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് കൊടുത്തുതീർക്കും. ചോദിക്കുന്നത് കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ലല്ലോ?

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഇവിടെ രണ്ട് വിഷയങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന്- അംഗീകരിച്ച ശതമാനമനുസരിച്ച് കിട്ടേണ്ട തുക രണ്ടാം ഗഡുക്കിട്ടാത്ത ആളുകൾ ഇനിയുമുണ്ട്. രണ്ട്- അപ്പീലുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളും മാസങ്ങളുമായി പരാതികൾ കൊടുക്കുമ്പോൾ ജില്ലാ ഭരണകൂടം സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. അതായത് പരാതികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശമില്ലായെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. അടിക്കടി ലിസ്റ്റുകൾ മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ദിവസം പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിൽ പോയി ചോദിക്കുമ്പോൾ അവരുടെ പേരുകൾ ലിസ്റ്റിൽ ഉണ്ടായിരിക്കും. പിന്നീട് പൈസ അലോക്കേറ്റ് ചെയ്തു കഴിയുമ്പോൾ ചിലപ്പോൾ അവരുടെ പേര് ലിസ്റ്റിൽ ഉണ്ടാകുകയില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾ പരാതികൊടുക്കാൻ

ശ്രമിക്കുമ്പോൾ പരാതിപോലും വാങ്ങുന്നില്ല.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ, ഇപ്പോൾ പൊതു താല്പര്യത്തിൽ പറയുകയാണ്, ഇങ്ങനെയൊരു പരാതി സ്വീകരിച്ചില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഞാൻ അത് നിഷേധിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. നമ്മൾ എട്ട് ഒൻപത് ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ഇങ്ങനെ കോമ്പൻസേഷൻ നൽകുമ്പോൾ, എന്റെ അനുഭവത്തിൽ, എനിക്ക് ആലപ്പുഴയിലെ കഥ നേരിട്ടറിയാവുന്നതുകൊണ്ട്..... വളരെ തുച്ഛമായിട്ടേയുള്ളൂ.... അവിടത്തെ ഒരു ഗുണമെന്നാണെന്നുവെച്ചാൽ വിവേചനമില്ല. പന്ത്രണ്ട് പഞ്ചായത്തും വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങിയതുകൊണ്ട് എല്ലാവർക്കും അർഹതയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇന്നു കുടുംബത്തിന് അർഹതയുണ്ടോ ഇല്ലയോയെന്നുള്ള പരിശോധന പ്രശ്നമില്ല.... അങ്ങനെയുള്ളത് ഉണ്ടാകാം. എക്സാജറേറ്റ് ചെയ്യേണ്ട. വളരെ കുറച്ച് ഉണ്ടാകും. ബാക്കി പണത്തിന്റെ കാര്യം അങ്ങ് പറഞ്ഞത്, കുടുംബശ്രീയുടെ വായ്പയുള്ള പലിശ നൽകണം, ഉജ്ജീവന പരിപാടിയിൽ ബാങ്ക് സഹകരിക്കുന്നത് നോക്കാം, പക്ഷെ അതിന് പലിശ നൽകണം. ഈ പലിശയെല്ലാം നൽകിക്കഴിഞ്ഞാലും നമുക്ക് ബാക്കി പണമുണ്ടാകും. അത് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെതന്നെ സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

അത് മുഖ്യമായും ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിന് വേണ്ടിതന്നെയാണ് ചെലവഴിക്കുക. ഈ പണം മാത്രമല്ല, പ്രളയ സെസ്സിലൂടെ കിട്ടുന്ന പണവും പൂർണ്ണമായിട്ടും ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരളാ ഹൈക്കോടതിയിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്റെ ഒരു കേസ് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ചീഫ് ജസ്റ്റിസിന്റെ ബെഞ്ചിലാണ്. അവർ പറഞ്ഞു, അപ്പീൽ കൊടുക്കാം. അപ്പീലിന്റെ കാലാവധി നീട്ടിക്കിട്ടണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു, നീട്ടി. ഞാൻ പ്രളയം ബാധിച്ച സ്ഥലങ്ങളിൽ പിന്നീട് പോകുകയും ധാരാളം ആളുകളുടെ പരാതികൾ എനിക്ക് ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ പരാതികൾ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് നൽകണമെന്നാണ് ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കൊടുത്ത അപ്പീലുകളിൽ ഒരു നടപടികളും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. എനിക്ക് വീണ്ടും ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിക്കേണ്ടിയിരിക്കുകയാണ്. കാരണം ജനവിനായിട്ടുള്ള അപേക്ഷകളാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഞാൻ പോയിരുന്നു. ആളുകളുടെ പരാതികൾ കിട്ടുകയും ചെയ്തു. അതിന് ഇതുവരെ

നടപടിയുണ്ടായിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, ആ കേസ് പെന്റീംഗായതുകൊണ്ട് വേറെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ചേർത്താണ് കേസുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞിട്ടും ജില്ലാ കളക്ടർമാർ ഈ അപ്പീലിന്മേൽ തീരുമാനമെടുക്കാതെയിരിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് നൽകിയ അപേക്ഷ, ആ അപേക്ഷയിന്മേൽ തീരുമാനമെടുക്കാൻ ഇനിയുമുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് കാലവിളംബം കൂടാതെ സമയബന്ധിതമായി ഇത് ഡിസ്പോസ് ചെയ്യാനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: തീർച്ചയായിട്ടും അത് തന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ ഉദ്ദേശ്യവും. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ബാക്കി ചില കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും അത് നമുക്ക് എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഡിസ്പോസ് ചെയ്യാം. ഇക്കാര്യം വച്ച് താമസിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് എന്ത് നേട്ടമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. ഒരു പെറ്റീഷൻ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഒന്നുകിൽ ഉണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ ഇല്ല; ഇത് ഉണ്ടെന്നോ ഇല്ലെന്നോ പറയാതെ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതുകൊണ്ട് വല്ല

നേട്ടവുമുണ്ടാകുന്നുണ്ടോ; ഇനി കൊടുക്കേണ്ടതാണെങ്കിൽ കൊടുക്കാൻ പണമില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടോ? അപ്പോൾ എന്താ പ്രശ്നം എന്നുള്ളത് നമുക്ക് പരിശോധിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. പക്ഷെ ഒരു കാര്യം അംഗീകരിക്കണം, മൊത്തം എട്ട് ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾക്ക് ഈ ആനുകൂല്യം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വീടിന്റെയായാലും മറ്റ് ഏതിന്റേതായാലും എല്ലാം കൂടിച്ചേർത്ത് പത്ത് പതിനഞ്ച് ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ആനുകൂല്യം കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി പണമുണ്ട്. ആ പണം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേർന്ന് പരിശോധന നടത്തി അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ സിഗ്നച്ചർ വർക്കുകൾ നടക്കുന്നു. അതിൽ ആലപ്പുഴ-ചങ്ങനാശ്ശേരി റോഡിന്റെ നവീകരണ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ നടക്കുന്നു. വയനാടിലേയ്ക്കുള്ള തുരങ്കപ്പാത.... ഇങ്ങനെയുള്ളത്. പക്ഷെ അതോടൊപ്പംതന്നെ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ മോശമായി കിടക്കുന്നുണ്ട്. എൽ.എസ്.ജി.ഡി. 1300 കോടി രൂപയുടെ ഒരു ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് അനുവാദം നൽകാൻ പോകുകയാണ്. അതിന് പുറമെ നമ്മുടെ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ ഫ്ലഡ് അഫ്ലക്ടഡ് ഏരിയകളിലുള്ളത് സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നുകൂടി മീറ്റ് ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പ്രളയ സെസ്സിനെക്കുറിച്ച് വിമർശനമുണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ ഒരു വിവാദത്തിനോ

നിങ്ങളോട് തർക്കിക്കാൻ നിൽക്കാനോ അല്ല. നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് പന്ത്രണ്ടര ശതമാനമായിരുന്നു വാറ്റ് നികുതി. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് വർദ്ധിപ്പിക്കാമായിരുന്നു; വർദ്ധിപ്പിച്ചില്ല. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ എത്രയായിരുന്നോ അതുതന്നെയായിരുന്നു. പതിനാലര ശതമാനം, രണ്ട് ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. നാല് ശതമാനത്തിലെ സ്റ്റാമ്പ് അഞ്ച് ശതമാനമാക്കി. പെട്രോളിന്റെ നികുതിയിൽ മൂന്ന് ശതമാനം വർദ്ധനവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്; സെസ്സും എല്ലാംകൂടിയായിരിക്കും. ഒരു സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്, അത് യു.ഡി.എഫ്. ആയാലും എൽ.ഡി.എഫ്. ആയാലും ചില സാഹചര്യങ്ങളിൽ അധിക വരുമാനമുണ്ടാക്കേണ്ടിവരും. അതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ജി.എസ്.ടി. എടുത്തുകൊടുത്തുവെന്നുള്ളതാണ് നിങ്ങളും ഞങ്ങളും നടത്തിയിട്ടുള്ള വിമർശനം. അപ്പോൾ 'ഒൺ നേഷൻ ഒൺ ടാക്സ് പ്രകാരം ഇനി വേറെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കൊന്നും സ്പെഷ്യൽ സെസ് ഈ ഗുഡ്സിനുമേൽ പാടില്ല എന്ന് ശഠിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത്, ഒരുപക്ഷെ പ്രളയത്തിന്റെ രൂക്ഷതയെല്ലാം കണ്ടുകൊണ്ടായിരിക്കാം, ആദ്യമായി അതിൽ നിന്നൊരു ഡീവിയേഷൻ. ശരി, ഒരു ശതമാനം വരെ, പരമാവധി രണ്ട് വർഷം, അതിനുള്ളിൽ നിങ്ങൾക്ക്

പണസമാഹരണത്തിന് ഉപയോഗിക്കാം. ഇങ്ങനെ ഒരു നാച്ചറൽ ഡിസാസ്റ്റർ വരുമ്പോൾ ഒരു സംസ്ഥാനത്തിന് അൽപ്പം മെന്യൂവറബിലിറ്റി വേണ്ടേ? നേരത്തെയായിരുന്നെങ്കിൽ നമുക്ക് മെന്യൂവറബിലിറ്റി ഇഷ്ടംപോലെയുണ്ട്. പക്ഷെ, ജി.എസ്.ടി.-യിൽ ചെറിയൊരു മെന്യൂവറബിലിറ്റിയെങ്കിലും നമുക്കില്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ ടോറ്റലി സൂയിറ്റ് ജാക്കറ്റ് അല്ലേ; ഭരണം ഇപ്പോൾ തീരാൻ പോകുന്നില്ലല്ലോ ഇനിയുമില്ലേ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതനുസരിച്ച് സമൂഹത്തിൽനിന്ന് വലിയ തർക്കങ്ങളൊന്നുമില്ലാതെ പ്രളയത്തിനൊരു സെസ് കൊണ്ടുവന്നു. പ്രളയത്തിന് വേണ്ടി പണം പിരിച്ചു. പണത്തിന്റെ ബാലൻസുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് തന്നെ ഇവിടെ പറയുകയും ചെയ്തു. വീണ്ടും ഒരു വലിയ വരൾച്ച വന്നു. ഒരു ലിറ്റർ വെള്ളം കിട്ടാൻപോലുമില്ലാതെ ആളുകൾ ശുദ്ധജലക്ഷാമത്തിൽ നിന്നു. ഇനിയിപ്പോൾ നമ്മൾ കാലവർഷത്തിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ഈ കാലാവസ്ഥ മാറിയിട്ടെങ്കിലും ഈ കഴിഞ്ഞ പ്രളയത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള സെസ്, അത് ഇനി പിൻവലിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചുകൂടേ? രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, പ്രളയസെസ് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ബിൽഡിംഗ് മെറ്റീരിയൽസിനാണ് വില കൂടുന്നത് എന്നുപറഞ്ഞാൽ

പ്രളയത്തിൽ വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക്, സിമന്റിന്റെ വിലകൂടുകയാണ്; കമ്പിയുടെ വില കൂടുകയാണ്; മറ്റ് ഓരോ സാധനത്തിന്റെയും വില കൂടുകയാണ്. അപ്പോൾ ആളുകളുടെ മേൽ കൂടുതൽ നികുതി ഭാരം അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്നതിന് തുല്യമാണ്. അത് ചെയ്യരുത്; അത് പാപമാണ്; ഒരിക്കലും ചെയ്യരുത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞു നേരത്തെ ഒരുപാട് പാപങ്ങൾ ചെയ്തപ്പോൾ ചെറിയൊരു പാപം ചെയ്യുന്നത് അങ്ങ് ക്ഷമിക്കൂ എന്ന്. നിങ്ങൾ എടുത്ത് കൂട്ടിയത് ഭയങ്കര തെറ്റായിപ്പോയെന്ന് പറഞ്ഞില്ല. അൽപ്പം മെന്യൂവറബിലിറ്റി വേണം അപ്പോൾ ഒരു കാര്യം അങ്ങ് വളരെ ഗൗരവമായി പറഞ്ഞു, ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വിലക്കയറ്റം ഉണ്ടായാൽ അത് നാട്ടിൽ പ്രശ്നമല്ലേ എന്നുള്ളത്. ജി.എസ്.ടി. വന്നപ്പോൾ എന്താണുണ്ടായത്? ഞാനിപ്പോൾ 101 ചരക്കുകളുടെ കണക്കെടുത്തു. നമ്മുടെ നികുതി വരുമാനത്തിന്റെ ഏതാണ്ട് 60-65 ശതമാനം ഈ 101 ചരക്കുകൾ വരും. അതിൽ ജി.എസ്.ടി. വരുന്നതിനുമുമ്പ് വാറ്റ് നികുതിയും അതുപോലെ എക്സൈസ് നികുതിയും, സർവ്വീസ് ടാക്സോ ഒക്ടോയിയോ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ഈ രണ്ടെണ്ണം മാത്രമെടുത്ത് ഇപ്പോഴത്തെ ജി.എസ്.ടി. റേറ്റ് എത്രയാണെന്ന് കണക്കുനോക്കിയപ്പോൾ 101-ൽ 10 ശതമാനത്തിലേറെ നികുതി നിരക്ക്

കുറവുവന്ന 36 ചരക്കുണ്ട്. നാലിനും പത്ത് ശതമാനത്തിനും ഇടയ്ക്ക് കുറവു വന്നത് 22 ചരക്കുകൾക്കാണ്. ബാക്കി 43 എണ്ണവും മൂന്ന് ശതമാനത്തിലാണ്. എല്ലാം കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു; ഒന്നും കൂടിയിട്ടുപോലുമില്ല. ഇത്രയും കുറവ് വന്നിരിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഒരു ശതമാനം നികുതി ഒരു വിലക്കയറ്റവും ഉണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് എന്റെ സാമാന്യ ബുദ്ധി പറയുന്നു. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ പറഞ്ഞ പ്രായോഗിക പ്രശ്നമുണ്ട്. ആ പ്രായോഗിക പ്രശ്നങ്ങൾ എങ്ങനെ സോൾട്ട് ചെയ്യാമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ മാസം തന്നെ ഞങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു നടപ്പാക്കുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞ് പോകാതെ, സാവകാശം വേണം; സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തണമെന്ന് ട്രേഡേഴ്സ് പറഞ്ഞു; അതുപോലെതന്നെ cascading ഇഫക്ട് ഉണ്ടാക്കരുത്, എന്നുവെച്ചാൽ സെസ്സിന്റെ മുകളിൽ പിന്നെ ജി.എസ്.ടി. വരാൻ പാടില്ല. പക്ഷെ അത് നോക്കിയപ്പോൾ, നമ്മൾ പറഞ്ഞാൽ പോരാ; കേന്ദ്രത്തിന്റെകൂടി ജി.എസ്.ടി. അനുവാദം കിട്ടണം. ലോ കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വരാൻ പോകുന്ന കൗൺസിലിൽ അംഗീകരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. പ്രായോഗിക പ്രശ്നങ്ങൾ പരമാവധി കുറയ്ക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ജി.എസ്.ടി. വന്നതിനുശേഷം

മുപ്പത്തിയാറ് ഐറ്റങ്ങളുടെ വില കുറഞ്ഞുവെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. മാർക്കറ്റിൽ ഒരിക്കലും ഇതിന്റെ ഒരു വിലയും കുറഞ്ഞിട്ടില്ല. അതാണ് ഇതിലെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം. എല്ലാവരും ബിൽ വാങ്ങിക്കുന്നു. സെയിൽസ് സപ്രഷനണ്ടെന്ന് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. പക്ഷെ വാറ്റിന്റെ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ആരും ബിൽ വാങ്ങിയിരുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ ബിൽ വാങ്ങുന്നുണ്ട്; ടാക്സ് വാങ്ങുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ആരും ഇവിടെ അടയ്ക്കുന്നില്ല. സ്വർണ്ണത്തിന്റെ കണക്കുവെച്ച് നോക്കുമ്പോൾ അത് വളരെ ഭീമമാണ്. 300% കുറവാണ്.അത് ഒരിക്കലും പരിഹരിക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിയില്ല. നമുക്ക് ഷോപ്പുകളിൽ പോയി പരിശോധിക്കാൻ പറ്റുമോ; പറ്റില്ല. എങ്ങനെയാണ് അത് കൺട്രോൾ ചെയ്യുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, നമുക്ക് ചില നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് പരിശോധിക്കാം. ഇങ്ങനെയൊരു സപ്രഷനണ്ടെന്നൊരു കേസ് ബിൽഡപ്പ് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ ആ ഇൻലിജൻസ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റിന് കട പരിശോധിക്കാം, സ്റ്റോക്ക് പരിശോധിക്കാം; അതാണ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ എല്ലാ റോഡുകളിലും സ്ക്വാഡുകളെ നിർത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ, അല്ല, ഇതിന്റെ തന്നെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇങ്ങനെ ഈ മേഖലയിൽ ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള ഒരു കേസ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ട് അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധിക്കാം. പണ്ടത്തെപ്പോലെ വെരകാനൊന്നും പറ്റില്ല. That is right; അത് അത്ര നന്നാണെന്ന് എനിക്കും തോന്നുന്നില്ല. കാരണം ഇത് ഓഫീസേഴ്സ് എന്റേർഡ് നികുതി സമ്പ്രദായമല്ല സിസ്റ്റം ബെയ്സ്ഡാണ്. അത് നല്ലതാണ്; പോസ്റ്റീവുമാണ്. കുറച്ച് പ്രയാസവും പ്രശ്നവുമൊക്കെയുണ്ട്; I agree with you. പക്ഷെ ഒരു കാര്യം, അങ്ങയുടെ വാദം അങ്ങയുടെ നിലപാടിനെ തള്ളിക്കളയുകയാണ്. എന്താണ് പറഞ്ഞത്; എല്ലാ ചരക്കുകളുടെയും നികുതി നിരക്ക് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ MRP ഒന്നും കുറഞ്ഞില്ലെന്നുള്ളൂ. അതുതന്നെയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. MRP കുറയാത്ത സമയത്ത് ഒരു ശതമാനം കൂടുതൽ വന്നതുകൊണ്ട് എന്തിന് വില കൂട്ടണം. MRP-യെക്കാൾ കൂടുതൽ വിലയ്ക്ക് വിൽക്കുവാൻ സാധിക്കില്ല. ഈ ഒരു ശതമാനം ഈ പരിധിക്കുള്ളിലേ നിൽക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ 1000 രൂപയ്ക്കുള്ള ഒരു സാധനം വാങ്ങിയാൽ ആ 1000 രൂപയുടെ ഒരു ശതമാനമാണ് വർദ്ധിക്കുന്നത്. അത് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതുപോലെ ചെറിയ വർദ്ധനവല്ല. വലിയ വർദ്ധനവാണ്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, നമ്മളിപ്പോൾ ഒരു ലക്ഷം

രൂപയുടെ സാധനം വാങ്ങിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഒരു ശതമാനം എന്നുപറയുന്നത് ഇമ്മിണി വലുതായിരിക്കും. അത് ശരിയാണ്. എത്ര ഗഹനമായ നിരീക്ഷണമാണ് അങ്ങ് നടത്തിയത്. ഇവിടെ പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ ചോദിച്ച ചോദ്യം ഞാൻ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഉദ്ദേശം പറയാം. ഇങ്ങനെയൊരു ഹെഡ് ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ ഹെഡ് ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. ആ ഹെഡ്യാനും ഇല്ലാതാക്കിയിട്ടില്ല. ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അതിൽ നിന്ന് എടുക്കുകയും ചെയ്യാം. പക്ഷെ ഏത് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനാണെങ്കിലും ഈ ഹെഡിൽ നിന്നാണ് പണം കൊടുത്തുവരുന്നത്. അതിന്റെ ഫലമായി രണ്ട് കാര്യം. ഇത് നോൺ പ്ലാൻ ഹെഡാണ്. നമ്മുടെ ഭീമമായിട്ടുള്ള ലാൻ അക്യൂസിഷൻ കാരണം എല്ലാം റവന്യൂ എക്സ്പെൻഡിച്ചുറായിട്ടാണ് ബുക്ക് ചെയ്യുന്നത്. അത് നമ്മുടെ റവന്യൂ കമ്മിയെ കൂട്ടുന്നു. നമുക്ക് പ്രശ്നങ്ങൾ വരുന്നു. രണ്ട്, ഇത് പ്ലാനിന് പുറത്താണ്. എന്നാൽ ഇത് പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചറിന്റെ ഭാഗവുമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഓരോ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും അവരുടെ പ്ലാൻ ഹെഡിനുകീഴിൽ ലാൻഡ് അക്യൂസിഷന് പണം വയ്ക്കണം. ഇല്ലെങ്കിൽ അഡീഷണൽ ഓതറൈസേഷൻ കൊടുക്കും. പക്ഷെ അവരുടെ പ്ലാൻ

അലോക്കേഷനിൽ നിന്നും പിന്നീട് അഡ്ജസ്റ്റ് ചെയ്യേണ്ടിവരും എന്നുപറയുന്നു. ഇപ്പോഴും മറ്റേ ഹെഡ് നിലവിലുണ്ട്. എന്താണ് പ്രായോഗിക പ്രശ്നമെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞാൽ അവ പരിശോധിച്ച് പരിഹരിക്കാം.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ബന്ധപ്പെട്ടവർ തന്നെയാണ് അത് അന്വേഷിക്കാനും അതിനാവശ്യമായ വിവരം ശേഖരിക്കാനും കൊടുത്തു വിടുന്നത്. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ഈ പണം റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ നിന്ന് ഒരു സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് സംഖ്യ നിശ്ചയിച്ച് അത് കൊടുക്കുന്നതിനുപകരം ഫിനാൻസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിൽ വന്ന് അവിടെ നിന്ന് സമ്മതം വാങ്ങുവാനുള്ള ഒരവസരം തേടുന്നതുകൊണ്ട് വീണ്ടും റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്, അവർ ചോദിച്ചതുകൊണ്ടും വൈകുകയാണ്. അപ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം, അത് റോഡിന്റേതാണെങ്കിലും കാലതാമസം ഉണ്ടാകും.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഈ പറയുന്നതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം. ഞാനിപ്പോൾ ഫയൽ പഠിച്ചിട്ടില്ല. നിങ്ങൾ തന്നിട്ടുള്ള നോട്ട് കണ്ടപ്പോൾ ഇതാണ് അതിന്റെ ഉദ്ദേശം എന്ന് തോന്നി പറഞ്ഞതാണ്. വിശദമായി പരിശോധിച്ചിട്ട് നമുക്ക്

നോക്കാവുന്നതാണ്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കുറെ കേസുകളിപ്പോൾ കോടതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വർഷങ്ങളായി കിടക്കുകയാണ്. ടാക്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസ് കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. അനന്തമായി കേസുകൾ നീളുന്നത് പരിഹരിച്ച് എവിടെയെങ്കിലും സെറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള ഒരു ശ്രമം അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ പ്രോഗ്രസ്സ് ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, കോടതിയിലുള്ള കേസുകളുടെ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി പ്ലീഡർമാരുമായും അപ്പീൽ അതോറിറ്റിയുമായും ചർച്ച ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സമയബന്ധിതമായി കേസുകൾ തീർക്കുന്നതിനും കോടതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വേണ്ടിവന്നാൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ കോടതിയെ വച്ചിട്ടാണെങ്കിലും പരിഹാരം കാണാൻ പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഈ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. വലിയ പ്രശ്നങ്ങൾ ഇല്ലാഞ്ഞിട്ടല്ല നികുതിയെക്കുറിച്ചൊന്നും കുറ്റം പറയാത്തതെന്ന് എനിക്കറിയാം. നാടകീയമായ വേറെ കാര്യങ്ങൾ ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ്. സഭയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ശരിയാണ്, നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതുപോലെയുള്ള ചില

പോരായ്മകളും നികുതി പിരിവുകളുമുണ്ട്. അത് ഈ വർഷം തിരുത്തുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകുകയാണ്. അതിനാൽ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ഭൂമിനികുതി, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും, ഭവനനിർമ്മാണം, പ്രകൃതിക്ഷോഭം മൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നും പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും നടത്തിയിട്ടുള്ള ചർച്ചയിൽ നിരവധി ക്രിയാത്മകമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഇവിടെ വന്നിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും അത്തരം നിർദ്ദേശങ്ങളും അഭിപ്രായങ്ങളുമൊക്കെ പരിഗണിക്കപ്പെടേണ്ടത് തന്നെയാണ്. ഈ കാലയളവിൽ റവന്യൂ, ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുകൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം പിന്നീട് വിശദീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ആദ്യമായി ഇവിടെ ചർച്ചയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള ചില നിർദ്ദേശങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഭിപ്രായങ്ങൾ- പ്രത്യേകിച്ച് സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പരിഷ്കരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട, വില്ലേജിന്റെ ബൈഹർക്കേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളൊക്കെത്തന്നെ ഇവിടെ

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. അത്തരം വിഷയങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ സജീവമായ പരിഗണനയിലുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. സാമ്പത്തികമായ ചില പ്രയാസങ്ങൾ ഉള്ളതുകൊണ്ട് പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷനും അതുപോലുള്ള വിഷയങ്ങളുമൊക്കെ ആവശ്യമായി വരുന്നതുകൊണ്ട് നീണ്ടുപോകുന്നുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. വളരെ നല്ല നിർദ്ദേശമാണ്, ഇത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്നതായ കാര്യമാണ്. വില്ലേജ് ഫീൽഡ് അസിസ്റ്റന്റുമാരുടെ 50% തസ്തിക അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്ത് വില്ലേജ് അസിസ്റ്റന്റാക്കി ഓരോ വില്ലേജിലും 'ഫ്രണ്ട് ഓഫീസ്' സംവിധാനം കൊണ്ടുവരുന്നതുവരെ അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ സജീവമായി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. അത് ആലോചിച്ചു വരുന്നതായ കാര്യമാണ്. കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ അംഗീകൃത ഏജൻസികളെ ചുമതലപ്പെടുത്തി റീ-സർവ്വേ നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനവുമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നടപടികളും പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു മീറ്റിംഗ് ഇന്ന് വൈകുന്നേരം നടക്കാനിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ മറ്റ് താലൂക്കാഫീസുകളിലും കളക്ടറുകളിലും കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന ഫയലുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച

അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. മുമ്പ് അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇനിയും അദാലത്തുകൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയും. അതാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയുവാനുള്ളത്. അതുപോലെ തന്നെ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ തിരുവമ്പാടി, മുക്കം പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള പട്ടയം ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി ലാൻഡ് ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമല്ലെന്നും തിരുവമ്പാടി പഞ്ചായത്തിൽ 1977-നുമുമ്പ് ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നവർക്ക് വനം വകുപ്പിന്റെ എതിർപ്പുകാരണം നികുതിയടക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുമുള്ള പരാതിയും ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടു. ഈ സർക്കാർ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ വളരെ കാര്യക്ഷമമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഇനിയും പട്ടയം നൽകാനുള്ള അർഹരായ മുഴുവനാളുകൾക്കും സമയബന്ധിതമായി പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഭൂമിക്ക് കരം അടയ്ക്കാതിരിക്കുന്ന സാഹചര്യം പരിശോധിച്ച് മാത്രമേ തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയൂ. ആവശ്യമായ നടപടികൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും സ്വീകരിക്കാനുണ്ടാകും. അതുപോലെ തന്നെ പത്രമാധ്യമങ്ങളുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചില നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. റവന്യൂ വകുപ്പ് എൻ.ഒ.സി. വേണമെന്ന് പറയുന്നത് അവിടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് എൻ.ഒ.സി. ലഭിക്കണമെന്നുള്ള ഹൈക്കോടതി തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. അതല്ലാതെ പ്രത്യേകിച്ച് ആരെങ്കിലും ഒരാൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതല്ല. മരം മുറിക്കുന്നതിന് വ്യക്തമായ ഉത്തരവുണ്ടായി. എന്നാൽ മരം മുറിക്കുന്നുവെന്ന് വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡൻ ഉത്തരവിട്ട് മരം മുറിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് വില്ലേജ് ഓഫീസർ, ഏലപ്പട്ടയമെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയ സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവുകൾ നടപ്പാക്കുന്നതിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുരങ്കം വയ്ക്കുകയാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. അത്തരമൊരു കാര്യം പരിശോധിച്ചാൽ കൈവശ ഭൂമിയിൽ ചന്ദനമരം ഒഴികെയുള്ള കൃഷിക്കാർ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതുമായ മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതിന് അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനായി ഭൂമി പതിച്ചുനൽകുന്ന ചട്ടങ്ങളിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഭേദഗതി വരുത്തിക്കഴിഞ്ഞതാണ്. എന്നാൽ വനംവകുപ്പിന്റെ വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പ്രദേശത്തെ മരം മുറിക്കുന്നതിന് വനംവകുപ്പിന്റെ അനുമതി

വേണമെന്നതുകൊണ്ടായിരിക്കും അത്തരമൊരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടായിരിക്കണം വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡൻ ഇത്തരം മരം മുറിക്കുന്നത് തടഞ്ഞുകൊണ്ട് ഉത്തരവിട്ടത്. ഏതായാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമായ ഒരു പരാതി നൽകിയാൽ അത് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. മൂന്നാർ പ്രദേശത്തെ കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ എൻ.ഒ.സി. വേണമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് കോടതിയാണ്. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ പട്ടയ പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിൽ വളരെ കാര്യക്ഷമമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. പത്ത്ചങ്ങല പ്രദേശത്ത് മൂന്ന്ചങ്ങല വിട്ടുള്ള പ്രദേശത്തുവരെ പട്ടയം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചത് ഈ സമീപകാലത്താണ്. ആ പട്ടയം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതുമാണ്. അതുപോലെ ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. രാജൻ വനഭൂമി പട്ടയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി. ജെ.വി.ആർ. ഇല്ലാത്ത ഭൂമിക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളും അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചു. വനഭൂമിക്കുള്ള പട്ടയം 01-01-1977-നുമുമ്പ് ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നവർക്ക് സമയബന്ധിതമായി പട്ടയം നൽകുന്നതിന് സമയക്രമം

നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥകൾക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജെ.വി.ആർ. കൈവശമില്ലെങ്കിലും സംയുക്ത പരിശോധന കഴിഞ്ഞ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയും കിട്ടിയ ഭൂമിയിൽ ഇപ്പോൾ താമസിക്കുന്നവർക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് തത്പരതയിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. മന്ത്രിസഭയുടെ കൂടി അനുമതിയോടെ എത്രയും വേഗം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയും. അതുപോലെതന്നെ RoR കൊടുക്കുന്നവർക്ക് പട്ടയം നൽകണമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. 01-01-1977-നുമുമ്പ് ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരുന്ന ആദിവാസികൾക്ക് RoR ആണ് നൽകിവരുന്നത്. അവർക്കൂടി പട്ടയം നൽകുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവ് നൽകുകയും അതനുസരിച്ച് അവർക്ക് പട്ടയം നൽകിവരുകയും ചെയ്യുന്നു. എവിടെയെങ്കിലും അതിന്റെ പോരായ്മകൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അത് സംബന്ധിച്ചതുൾപ്പെടെ നമുക്ക് പരിശോധിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. അങ്ങനെ ചില നിർദ്ദേശങ്ങളും

അഭിപ്രായങ്ങളുമൊക്കെ ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ എം.എൽ.എ.-മാർ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. അതൊടൊപ്പം തന്നെ ഈ കാലയളവിൽ റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തിയിട്ടുള്ള മറ്റുചില കാര്യങ്ങൾ കൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. 1957-ലെ കേരള സർക്കാർ തുടങ്ങിവച്ച ഭൂപരിഷ്കരണ നടപടികൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഒരു സാമൂഹിക രാഷ്ട്രീയ വിപ്ലവമായി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന ഒന്നാണ്. ഒരുപിടി ജന്മിമാരിൽനിന്ന് ദശലക്ഷക്കണക്കിന് സാധാരണ കുടുംബങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൈമാറിക്കിട്ടിയ ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശത്തിന്റെ കാര്യത്തിലാണ് ഇന്ന് കേരളം അഭിമാനം കൊള്ളുന്ന ജീവിത സൂചികകൾ തന്നെ ഉയർന്നുവന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ഭൂസംരക്ഷണ വിതരണ ഭൂവിനിയോഗ സവിശേഷതകൾ നിരന്തരം പരിഷ്കരിക്കുകയും പരിരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ വിഖ്യാത നേട്ടങ്ങളും മാതൃകകളുമൊക്കെ തകർന്നടിയും. അതുകൊണ്ട് ചരിത്രപരമായ തുടർച്ചയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ് അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഓരോ സന്ദർഭങ്ങളിലും മെച്ചപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഈ ദിശയിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷമായി വമ്പിച്ച മുന്നേറ്റമാണ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

ജനസഭകളുടെ പ്രാതിനിധ്യം മാത്രമല്ല വികസന നയത്തിന്റെ കാതൽ, ജനപക്ഷം നിൽക്കുന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ തത്വ സംഹിതയാണ് ഈ നയത്തിന് കരുത്തുപകരുന്നത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലങ്ങൾക്ക് എദയപക്ഷ നിശ്ചയദാർഢ്യത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. പറഞ്ഞതിനപ്പുറം ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ കാഴ്ചവെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ നാലാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നത്. ഭൂമിയുടെ വിതരണത്തിൽ സർക്കാർ എപ്പോഴും മുൻഗണന നൽകുന്നത് ഭൂരഹിതർക്കും ഭവനരഹിതർക്കും പാവപ്പെട്ടവർക്കും തൊഴിലാളികൾക്കും കുർഷകർക്കും ഇടത്തരക്കാർക്കും സാമ്പത്തികമായ പ്രയാസം നേരിടുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്കുമാണ്. ഇതോടൊപ്പം തൊഴിലവസരങ്ങളും സാമ്പത്തിക വികസനവും സാമൂഹികക്ഷേമവും വ്യവസായ വളർച്ചയും ഉറപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്കാവശ്യമായ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തു നൽകുന്നതിലും റവന്യൂ വകുപ്പ് അഭൂതപൂർവ്വമായ വേഗത കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ ബഹുമാന്യരായ ചില എം.എൽ.എ.-മാർ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സർവ്വേയുടെ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ നിലവിലുള്ള സർവ്വേയർമാർ മഹാഭൂരിപക്ഷവും മെഗാ പ്രോജക്ടുകൾക്കുവേണ്ടി ഭൂമി അക്വയർ ചെയ്യുന്ന നടപടികളിലേർപ്പെടുകയാണ്. റീസർവ്വേ പ്രവർത്തനം നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്ന

സാഹചര്യത്തിൽ മറ്റ് പ്രധാനപ്പെട്ട വൻകിട പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടിയുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായിട്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നാഷണൽ ഹൈവേയുൾപ്പെടെ വിവിധ പൊതു ആവശ്യം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പദ്ധതികൾക്കായി അതിവേഗത്തിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നടപടിയാണിത്. പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി തീർക്കാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥ സംജാതമായിരിക്കുകയാണ്. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖം, കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം, ഗ്യാസ് അതോറിറ്റി പൈപ്പ്ലൈൻ, നാവിക അക്കാദമി, പവർഗ്രിഡ് തുടങ്ങിയവൻ പദ്ധതികൾക്ക് നിശ്ചയിച്ച സമയത്തിനുള്ളിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കൈമാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ വീട് നഷ്ടപ്പെടുന്നവർക്ക് വീട് നൽകുന്നതും പദ്ധതിയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങൾ മുൻഗണന നൽകുന്നതുമുൾപ്പെടെയുള്ള ആകർഷകമായ പാക്കേജ് നടപ്പിൽ വരുത്തി. വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സം നീക്കാൻ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമത്തിന്റെ ചട്ട ഭേദഗതിയുൾപ്പെടെയുള്ള സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷങ്ങൾക്കൊണ്ട് വിവിധ ഇനങ്ങളിലായി 1,06,450 പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ഈ

കാലയളവിൽ നൽകിയതിന്റെ ഇരട്ടിയോളമാണിത്. ലാൻഡ് ട്രൈബ്യൂണലുകളിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 1,19,004 ഫയലുകളിൽ തീർപ്പുകൽപ്പിച്ചു. 67,819 പട്ടയങ്ങൾക്ക് ക്രയ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടെ ഈ കാലയളവിൽ അനുവദിച്ചു. നിലവിലുള്ള കേസുകൾ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുമായിരുന്ന നടപടിക്രമം ലളിതമാക്കി. ഉപാധിരഹിത പട്ടയമെന്ന ദീർഘകാല ആവശ്യത്തിന് 1964-ലെ ഭൂമിപതിവ് ചട്ടങ്ങളിലെ ഭേദഗതിയിലൂടെ അംഗീകാരം നൽകി. പതിച്ചുകിട്ടുന്ന ഭൂമി എല്ലാത്തരം ബാങ്കുകളിലും ഈടുവച്ച് ലോണെടുക്കുന്നതിന് സാധ്യമാക്കി. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പദ്ധതി പ്രദേശങ്ങളെ ഭൂമിചങ്ങല വിട്ടുള്ള പ്രദേശത്ത് കാലങ്ങളായി താമസിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാവർക്കും പട്ടയം നൽകാൻ തീരുമാനമായി. പട്ടയം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. വൻകിട കയ്യേറ്റക്കാർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിച്ചു. മൂന്നാറിന് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി പാരിസ്ഥിതിക സമ്മതിദായക നിലനിർത്താനുള്ള ഇടപെടൽ അനധികൃത നിർമ്മാണങ്ങൾക്ക് കടിഞ്ഞാണിട്ടു. എന്നാൽ മൂന്നാർ പ്രദേശത്ത് സ്വന്തം താമസത്തിനായുള്ള ഗൃഹനിർമ്മാണത്തിന് അനുമതി നൽകുന്നതിന് തഹസീൽദാർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. സർവ്വേ നമ്പരുകളിൽ നിയമാനുസൃതം

തെറ്റ് തിരുത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകി. കാലാവധി കഴിഞ്ഞതും വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ചതുമായ പാട്ടഭൂമി തിരിച്ചെടുക്കാൻ നടപടികൾ ഉൾജ്ജിതമാക്കി. ഇതിനായി റവന്യൂ സെക്രട്ടറി, എക്സ്പെൻഡിച്ചർ സെക്രട്ടറി, ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന സമിതിയെ നിയമിച്ചു. കയ്യേറ്റം തടയുന്നതിന് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചു. സംസ്ഥാനത്താകെ 605 കേസുകളിലായി 221 ഹെക്ടർ സർക്കാർ ഭൂമി കയ്യേറ്റക്കാരിൽനിന്ന് ഒഴിപ്പിച്ചെടുത്തു. കയ്യേറ്റം തടയുന്നതിന് വീഴ്ച വരുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിച്ചു. സംസ്ഥാനത്ത് 6 റവന്യൂ ഡിവിഷനുകളും രണ്ട് താലൂക്കുകളും പുതിയതായി രൂപീകരിച്ചു. നിയമ ഭേദഗതിയിലൂടെ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണ നിയമം കൂടുതൽ ശക്തവും യുക്തിഭദ്രവുമാക്കി. മഹാപ്രളയത്തിൽ ഭൂമിയും വീടും നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് പകരം ഭൂമി കണ്ടെത്തി നൽകാൻ പല തലങ്ങളിലുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പ് മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ 4 ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന ഭവനരഹിതർക്ക് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ സ്വന്തമായ പാർപ്പിടമൊരുക്കാൻ വിവിധ മിഷനുകൾവഴി തീവ്രശ്രമം നടക്കുന്നു. ഭൂരേഖകളുടെ ഡിജിറ്റലൈസേഷൻ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. 1,354 വില്ലേജുകളിൽ ഇത് പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്.

ബാക്കി വില്ലേജുകളുടെ നടപടി അതിവേഗം പൂർത്തിയാകുന്നു.

സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ

പ്രവർത്തനങ്ങളാകെ ആധുനികവൽക്കരിച്ചു. ആറ് മാസത്തിനകം ഇത്

സമ്പൂർണ്ണമാകും. ഇരുപ്പത്തിനാലിനം സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഇപ്പോൾ

ഓൺലൈനായി സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ വില്ലേജുകളിലും നൽകിവരുന്നു.

വീട്ടിലിരുന്നതന്നെ അപേക്ഷിക്കുന്നതിനും ഫീസ് അടയ്ക്കുന്നതിനും

സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ പ്രിൻ്റൗട്ട് എടുക്കുന്നതിനും ഇപ്പോൾ കഴിയും. നോൺ

ക്രിമിലയർ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൂടി ഇപ്പോൾ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്താകെയുള്ള 1664 വില്ലേജുകളിൽ 1633 വില്ലേജുകളിലെ

ബി.ടി.ആർ.-ഉം. 1354 വില്ലേജുകളിലെ തണ്ടപ്പേര് റെക്കോർഡുകളും

ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ള ചുരുക്കം വില്ലേജുകളിലെ പ്രവൃത്തി

ഉടൻ പൂർത്തിയാകും. 1644 വില്ലേജുകളിൽ ഓൺലൈൻ പോക്കവരവും ഇ-

പേയ്മെന്റ് സംവിധാനവും നടപ്പാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ

ആരംഭിച്ച പോയിന്റ് ഓഫ് സെയിൽ മെഷീനുകൾ വഴി കറൻസി

രഹിതമാക്കിയ വിവിധ ഓഫീസുകൾ വിവിധ ഫീസുകളും നികുതികളും

സ്വീകരിക്കുന്ന പദ്ധതി ഈ വർഷം തന്നെ സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ നടപ്പാക്കും. 14

കളക്ടറേറ്റുകളിലും 12 റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസുകളിലും ലാൻഡ് റെക്കോർഡ്സ് മോഡലൈസേഷൻ പദ്ധതി പുരോഗമിക്കുന്നു. താലൂക്കാഫീസുകളിലും വില്ലേജാഫീസുകളിലും ഈ വർഷംതന്നെ പദ്ധതി നടപ്പാക്കും. ഈ സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ 2 വർഷങ്ങൾക്കുള്ളിൽ 59 വില്ലേജുകൾ സ്റ്റാർട്ട് വില്ലേജുകളാക്കി മാറ്റി. 2018-19 ബജറ്റിൽ 50 സ്റ്റാർട്ട് വില്ലേജുകൾ കൂടി അനുവദിച്ചു. 130 സ്റ്റാർട്ട് വില്ലേജ് ഓഫീസ് കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാൻ അനുമതി നൽകി. കാലങ്ങളായി നിലനിൽക്കുന്ന ജനകീയ ആവശ്യമാണ് വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സൗഹൃദപരമായ പെരുമാറ്റവും. സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് അനുമതിയും ജനങ്ങളോടുള്ള മികച്ച പെരുമാറ്റത്തിന് പ്രത്യേക പരിശീലനവും നൽകിവരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച 6 പുതിയ റവന്യൂ ഡിവിഷനുകൾ, 2 താലൂക്കുകൾ എന്നിവ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. കിഫ്ബി പദ്ധതികൾക്കായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ 4 സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർ ഓഫീസുകൾ ആരംഭിച്ചു. സംസ്ഥാനത്ത് പലയിടങ്ങളിലും പല വിലാസങ്ങളിൽ ക്രമത്തിലധികം ഭൂമി പലരും വാങ്ങുകയും കൈവശം വയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇത് തടയുന്നതിനും

ഭൂവിതരണത്തിൽ സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും 'Unique Thandaper' എന്ന ആശയം നടപ്പാക്കാൻ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇതുവഴി കേരളത്തിലെ ഓരോ പൗരനും സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ ബാധകമാകുന്ന ആധാർ അധിഷ്ഠിത Unique Thandaper-ൽ അയാളുടെ പേരിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ട മുഴുവൻ വസ്തുക്കളും ഉൾക്കൊള്ളിക്കാൻ സാധിക്കും. പരിധിയിലധികം ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നവരെ അനായാസം കണ്ടെത്താനും ഇതിലൂടെ കഴിയും. ഇത്തരം പരിഷ്കാരം ഈ രംഗത്ത് നടപ്പാക്കി മുന്നോട്ടുപോകാനാണ് ഇപ്പോൾ ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ റോജി എം. ജോൺ, എം. എൽ.എ. ഭവന നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം സംസാരിച്ചപ്പോൾ, ഇനി ഭവന നിർമ്മാണ വകുപ്പ് ഉണ്ടാകില്ല, അത് പിരിച്ചുവിടാൻ പോകുകയാണെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ അത്തരം ചില അഭിപ്രായങ്ങൾ മുന്നോട്ട് വെച്ചെങ്കിലും ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ആ അഭിപ്രായത്തോട് യോജിപ്പില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡും ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പും ശക്തമായി നിലനിർത്തി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകണമെന്നാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഹൗസിംഗ് ബോർഡിന്റെ തന്നെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി, സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾമൂലം

വായ്പ തിരിച്ചടക്കാൻ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വിവിധ തരത്തിലുള്ള പലിശയിളവുകൾ നൽകി, വായ്പാ കുടിശ്ശിക അദാലത്തുകൾ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെകൂടി സഹകരണത്തോടെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇക്കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായി അലോചിക്കുകയും ക്യാബിനറ്റിൽ തീരുമാനമെടുക്കുകയും ഫിനാൻസിന്റെ ഉൾപ്പെടെ അനുമതിയോടുകൂടിയുമാണ് ഇത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ ഹൗസിംഗ് ബോർഡിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതുവരെ നടത്താത്ത അദാലത്തിലൂടെ പിരിഞ്ഞ് കിട്ടുവാനുള്ള ഫണ്ട് സ്വരൂപിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ഇതുപ്രകാരമുള്ള വായ്പ തിരിച്ചടവ് വഴി 3.9 കോടി രൂപ ഹൗസിംഗ് ബോർഡിന് സമാഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ ജില്ലകളിൽ അദാലത്തുകൾ നടന്നുവരികയാണ്. ആറോ ഏഴോ ജില്ലകളിൽ ഇനിയും അദാലത്തുകൾ നടത്താൻ ബാക്കിയുണ്ട്. അദാലത്തുകൾ നടന്ന ജില്ലകളിൽ നിന്നുള്ള പണപ്പിരിവിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇത്രയും തുക സമാഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. സ്വന്തമായി ഭൂമിയുള്ള ഭവന രഹിതർക്ക് വീട് വച്ച് നൽകുന്ന പദ്ധതിയായ "ഗൃഹശ്രീ" പദ്ധതി പ്രകാരം 36.15 കോടി രൂപ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഹൗസിംഗ് ബോർഡ്

വിതരണം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള വാടകവീട് പദ്ധതിയായ ഇന്നവേറ്റീവ് ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം 24 ഏറ്റുകൾ വീതമുള്ള 2 ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പൂർത്തിയാക്കി. എം.എൻ. ലക്ഷംവീട് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി പ്രകാരം ലക്ഷംവീട് കോളനികളിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 6.16 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്യുകൊണ്ട് ഇരുട്ട വീടുകൾ ഒറ്റ വീട് ആക്കി മാറ്റുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. ഭൂമിയും വീടും ഇല്ലാത്തവർക്ക് ഏറ്റുകൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്ന സാഹല്യം ഭവനപദ്ധതി പ്രകാരം എറണാകുളം ചോറ്റാനിക്കരയിൽ 24 ഏറ്റുകളുള്ള ഭവന സമുച്ചയം പൂർത്തിയാക്കി. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടുകൂടി വർക്കിംഗ് വിമെൻസ് ഹോസ്റ്റൽ പദ്ധതി പ്രകാരം 653 വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യമൊരുക്കി. പൊതുവിപണിയിൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾക്ക് വൻ വിലയാണുള്ളത്. കെട്ടിട നിർമ്മാണ സാമഗ്രികൾ വില കുറച്ച് നൽകുന്ന 'കലവറ' പദ്ധതി സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം വിവിധ ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുകയാണ്. ഭവന നിർമ്മാണത്തിലെ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യയായ Prefab Technology-യും ഹരിത സാങ്കേതിക വിദ്യയും

പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം സംസ്ഥാന നിർമ്മിതി കേന്ദ്രം വഴി നടന്നുവരികയാണ്. ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പ്രളയാനന്തര കേരളത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണം നടക്കുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ പുതിയ ഭവന സംസ്കാരം രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഭവന നയം പരിഷ്കരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. ദുരന്ത പ്രതിരോധശേഷിയുള്ള ഭവനങ്ങൾ, ചെലവ് കുറഞ്ഞ ഭവനങ്ങൾ, പ്രകൃതി സൗഹൃദ ഭവനങ്ങൾ, ഊർജ്ജ സംരക്ഷിത ഭവനങ്ങൾ, ഭവന നിർമ്മാണത്തിലെ നൂതന ആശയങ്ങൾ എന്നിവ പൊതുജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി നവകേരളത്തിലെ പുതിയ ഭവന സാക്ഷരത എന്ന പരിപാടി കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും നടത്തി വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക ചുറ്റുപാടുകളിലുണ്ടായ മാറ്റങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് കെട്ടിട ഉടമകളുടേയും വാടകക്കാരന്റേയും അവകാശങ്ങൾ ഒരുപോലെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി പുതുക്കിയ കെട്ടിട നിയന്ത്രണ നിയമം കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. പ്രളയവും പ്രളയക്കെടുതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇതുസംബന്ധിച്ച് കരേയധികം കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി.

ഡിസാസ്റ്റർ ഇൻഷുറൻസ് എന്ന രീതിയിൽ ഒരു പദ്ധതി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. 19.09.2018-ൽ ഹൈക്കോടതി ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിയിൽ ദുരിതാശ്വാസത്തിനായി സർക്കാർ ആത്മാർത്ഥമായ, ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ നൽകുന്ന ദുരിതാശ്വാസ സഹായം പത്രങ്ങളിലും വില്ലേജ് ഓഫീസുകളിലും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വ്യാപകമായി പ്രചരിപ്പിക്കണമെന്നും കോടതി 30.11.2018-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിന്യായത്തിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് മറ്റൊന്നും കൊണ്ടല്ല, പ്രളയം കഴിഞ്ഞ് 10 മാസം പിന്നിട്ടു. എപ്പോഴെല്ലാം നിയമസഭ സമ്മേളിക്കുന്നുവോ അപ്പോഴെല്ലാം വളരെ അതിശയോക്തിപരമായിട്ട് നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ ഇവിടെ ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നൊരു കാര്യം പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലായെന്നാണ്. അതങ്ങനെയല്ല എന്നുള്ളത് ഓരോ കാര്യവും പരിശോധിച്ചാൽ കാണാൻ സാധിക്കും. സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയും ഉപയോഗിച്ച് 692966 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പതിനായിരം രൂപയുടെ അടിയന്തര സഹായം ബാങ്ക് മുഖാന്തിരം നേരിട്ട്

19.05.2019-വരെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും യഥാർത്ഥത്തിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നത് 3800 രൂപ മാത്രമാണ്. എന്നാൽ സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്ന് ബാക്കിയുള്ള സംഖ്യ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് പതിനായിരം രൂപ വീതം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചതും ഇത്രയും പേർക്ക് പതിനായിരം രൂപ വീതം നൽകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതും. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ നൽകിയിട്ടുള്ള സഹായ കിടുകളുടേയും നമ്മുടെ ക്യാമ്പുകളിൽ നൽകിയിട്ടുള്ള സഹായത്തിന്റേയുമൊക്കെ വിഷയങ്ങൾ ഞാൻ ഇവിടെ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. അവയൊക്കെ എത്രയോ തവണ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. വീടുകളുടെ നിർമ്മാണത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. വീടുകളുടെ പുനർനിർമ്മിതി 28.06.2018-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ തന്നെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന തോതിൽ ദുരന്തത്തിൽ തകർന്ന പോയ വീടുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനുള്ള മിനിമം റിലീഫ് കോഡ് നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് പ്രകാരം പൂർണ്ണമായി തകർന്നതോ, 75 ശതമാനത്തിലധികം തകർച്ച നേരിടുകയും വാസയോഗ്യമല്ലാതാകുകയും ചെയ്തതായ വീടുകളുടെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന് 4 ലക്ഷം രൂപയെന്ന് നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര

സർക്കാർ മലയോരമേഖലയിൽ 1,01,900 രൂപയും സമതലത്തിലാണെങ്കിൽ 95,100 രൂപയും മാത്രമാണ് ഇതിനായി അനുവദിച്ചത്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്ന് 4 ലക്ഷം രൂപയാണ് നൽകുന്നത്. മിനിമം റിലീഫ് കോഡനുസരിച്ച് സംസ്ഥാനത്ത് ദുരന്തങ്ങളിൽ വീടുകൾക്ക് നേരിട്ടിട്ടുള്ള നാശനഷ്ടത്തിന്റെ തോത് 15 ശതമാനം വരെ, 16 മുതൽ 29 ശതമാനം വരെ, 30 മുതൽ 59 ശതമാനം വരെ, 60 മുതൽ 74 ശതമാനം വരെ എന്നിങ്ങനെ 5 വിഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ച് ഓരോ വിഭാഗത്തിനും ധനസഹായ നിരക്കുകൾ നിശ്ചയിക്കുകയും യഥാക്രമം 10,000, 60,000, 1,25,000, 2,50,000, 4,00,000 എന്നീ ക്രമത്തിൽ അത് നൽകി വരികയുമാണ്. വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളവരുടെ ഒന്നും രണ്ടും മൂന്നും ഘട്ടങ്ങളുടേയും ആദ്യ ഗഡു നൽകിയവരുടേയും കണക്കുകളും ഉണ്ട്. പൂർണ്ണമായും തകർന്ന വീടുകൾ 15223. ഇതിനുപുറമെ അപ്പീലുകൾ വരികയും അപ്പീലിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ ഈ എണ്ണത്തിൽ വ്യത്യാസം വരാനിടയുണ്ട്. ആദ്യ ഗഡു നൽകിയത് 11490 കുടുംബങ്ങൾക്കാണ്. രണ്ടാം ഗഡു നൽകിയത് 6686 കുടുംബങ്ങൾക്കാണ്. മൂന്നാം ഗഡു ഉൾപ്പെടെ നൽകിയത് 4374

കുടുംബങ്ങൾക്കാണ്. സ്ഥലം വാങ്ങാനായി തുക നൽകിയത് 416 കുടുംബങ്ങൾക്കാണ്. പൂർണ്ണമായി കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഭൂമി വാങ്ങാൻ 6 ലക്ഷം രൂപ നൽകാമെന്ന് തീരുമാനിച്ചതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ 416 കുടുംബങ്ങൾക്ക് തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. വീടുകൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്ന തോതനുസരിച്ച് അടുത്ത ഗഡു നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഭാഗികമായി തകർന്ന വീടുകളുടെ എണ്ണം 253878 ആണ്. 222651 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ദുരിതാശ്വാസ സഹായം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം നടക്കുമ്പോഴും, ഏതെങ്കിലും സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇപ്പോഴും പണം ലഭിക്കാത്തവരുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്ന മുറയ്ക്ക് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. ഞാൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്, യാതൊരു തരത്തിലുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ലായെന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രചാരണങ്ങൾ നടത്തുന്നത് നമ്മുടെ നാടിന് ഗുണം ചെയ്യുന്ന കാര്യമല്ലായെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രമാണ്. വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായ നാശനഷ്ടങ്ങൾ..... ഓരോ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾക്കും നൽകേണ്ട സഹായത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയും; ശുചീകരണത്തിന്, മരണാനന്തര കുടുംബത്തിന്റെ ദുരിതാശ്വാസ

സഹായത്തിന്, ജീവനോപാധി നിലനിർത്തുന്നതിന്, വീടുകളുടെ പുനർനിർമ്മിതിക്ക്, വൈദ്യുതി, കൃഷി, ക്ഷീരമേഖല, മത്സ്യമേഖല, റോഡ്, മൈക്രോ സ്മാൾ ആന്റ് മീഡിയം എന്റർപ്രൈസസ്, നവകേരള നിർമ്മിതി തുടങ്ങിയ ഓരോ ഇനത്തിലും അനുവദിക്കേണ്ട പണവും എസ്.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നിന്നും അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് വസ്തുത. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ അവശേഷിക്കുന്ന സംഖ്യ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകുകയും ഏത് പദ്ധതികൾക്ക് ചെലവഴിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ആലപ്പുഴ-ചങ്ങനാശ്ശേരി റോഡിന്റെ കാര്യത്തിലും അതുപോലെതന്നെ ശംഖുമുഖത്ത് തകർന്ന റോഡിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ഉൾപ്പെടെ അതിനുവേണ്ടി തുക നീക്കിവയ്ക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇടുക്കിയിലെയും വയനാട്ടിലെയും ഗതാഗതസൗകര്യം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും തുരങ്കം വഴിയുള്ള റോഡ് ഗതാഗതം നിർമ്മിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ആലോചിക്കുന്നു. അതുപോലുള്ള പദ്ധതികളെല്ലാം

സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള കാര്യമാണ്. പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുകയും മറുപടി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങളായതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതൊന്നും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. അതിന് പുറമെ നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ കുടുംബശ്രീ മുഖേന നൽകിയിട്ടുള്ള വായ്പകളും അതിനുവേണ്ടി ബാങ്കുകൾ വഴി നൽകിയ സഹായവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഇതിന്റെ കൂട്ടത്തിലുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പ്രളയം കാരണം നശിച്ച വീടുകളെല്ലാം താഴ്ന്നുപ്രദേശങ്ങളിലുള്ള വീടുകളാണ്. താഴ്ന്നുപ്രദേശങ്ങളിലെ വീടുകൾക്ക് ശതമാനമിടുമ്പോൾ അവർക്ക് 24 ശതമാനം, 49 ശതമാനം എന്നുപറയുകയാണ്. ബേബ്ബിന്റേ തകർന്നുപോയ ഒരു വീടിന് ഇപ്രകാരമുള്ള ചെറിയ ശതമാനം വെച്ചാൽ കിട്ടുന്ന തുകകൊണ്ട് അവർക്കൊന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. ഒന്നുകിൽ ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പുനഃപരിശോധനയുണ്ടാകണം, അവർക്കുണ്ടായ നഷ്ടത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ളൊരു തീരുമാനം വരണം. ഇപ്പോൾ നൽകുന്ന ചെറിയ തുക അവർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല, അവർക്കത് തികയുന്നില്ല. താഴ്ന്നുപ്രദേശത്തുള്ള ആളുകളുടെ വീടുകൾ നശിച്ചതിന് മെറിറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുഴുവൻ തുകയും കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള

നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് നൽകണം.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, പ്രളയാനന്തരം ഇതുസംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് തീരുമാനിച്ചത്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ നേരിട്ട് പരിശോധിച്ച് അവിടെ വന്നിട്ടുള്ള നാശനഷ്ടങ്ങളുടെ കണക്കുകൾ കണക്കാക്കിക്കൊണ്ട് തയ്യാറാക്കണം എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് വിവിധ സ്റ്റാമ്പുകൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഏതെങ്കിലും റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോ മറ്റാരെങ്കിലുമല്ല, അതിനെക്കുറിച്ച് ആധികാരികമായി പറയാൻ കഴിയുന്നവർ തന്നെയാണ് ഇത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അതിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിലെ വിദ്യാർത്ഥികളും ഓവർസിയർമാരുമുണ്ട്. സാങ്കേതിക വിദ്യയെന്ന് വേണമെങ്കിൽ തർക്കിച്ച് നമുക്ക് സ്ഥാപിക്കാം. പക്ഷേ കാര്യമായി ഒരു സാങ്കേതിക വിദ്യയുമില്ലാത്ത ആളുകളാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങ് അതിന്റെ യഥാർത്ഥ പൊസിഷൻ നോക്കിയാൽ മതി. ഞങ്ങൾക്കുമാത്രമുള്ളതല്ല, ഈ സഭയിലിരിക്കുന്ന മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും ഇതേ അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ദയവായി ഇത് പുനഃപരിശോധിച്ച് മെറിറ്റിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കണം.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന വീടുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതുസംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. അക്കൂട്ടത്തിൽ പ്രളയത്തിൽ നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വീടുകൾ, പൂർത്തിയാകുന്നതിന് കുറച്ച് വർക്കുകൾ മാത്രം ബാക്കിനിൽക്കുമ്പോഴാണ് ആ വീട് തകർന്നുപോയിട്ടുള്ളത്. ആ വീടിന് നമ്പരില്ലെന്ന ഒറ്റകാരണം കൊണ്ട് തകർന്ന വീടുകളുടെ കൂട്ടത്തിൽ അത് എണ്ണപ്പെടാതിരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? ഉണ്ടെങ്കിൽ, സാധാരണയൊരു വീട് നഷ്ടപ്പെടുന്നയാൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം അങ്ങനെയുള്ള വീടുകൾക്ക് കൊടുക്കുവാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, അത് പ്രത്യേകമായി അപേക്ഷ നൽകിയാൽ പരിശോധിക്കാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള പരാതി നേരത്തെ സർക്കാരിന്റെ മുമ്പിൽ എത്തിയിട്ടില്ലാത്തതാണ്. അത് വരുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, പ്രത്യേകമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടൊരു വിഷയമാണ്. ഇടുക്കിപോലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ

ഉരുൾപൊട്ടലും മണ്ണിടിച്ചിലും മുഖാന്തിരമാണ് പല വീടുകളും തകർന്നുപോയിട്ടുള്ളത്. വെള്ളം കയറിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ വീടുപണിയാൻ സാധിക്കാതെ വന്നിട്ടുണ്ട്. അന്നെടുത്ത ലിസ്റ്റും, ഇപ്പോൾ അതിന് അർഹരായവരെ പരിഗണിക്കുന്ന അവസാന ലിസ്റ്റുമെടുത്തപ്പോൾ പലരുടേയും വീടുകൾ വിട്ടുപോയി. വീണ്ടും കളക്ടർക്ക് അപ്പീൽ കൊടുത്തു. കളക്ടർ അത് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്ന നിലയിൽ തുടരുമ്പോഴും, താമസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകൾക്ക്, സ്റ്റാമ്പനുസരിച്ച് വരുമ്പോൾ പല വീടുകളും വരുന്നില്ല. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ ഭിത്തി ഒരുപക്ഷേ കാണം, പക്ഷേ അടിത്തറ ബലമുള്ളതല്ല. അടിത്തറ കാണം മേൽക്കൂരയില്ലാത്തതാകാം. അതെല്ലാം 20 ശതമാനം, 40 ശതമാനം, 50 ശതമാനം എന്ന സ്റ്റാമ്പ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ തരംതിരിക്കുമ്പോൾ അവിടെ വീടുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ സാധ്യമല്ലാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. പട്ടയത്തിന്റെ പ്രശ്നം ചോദിക്കുന്ന ചുരുക്കം ചില കേസുകളുമുണ്ട്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിന് മറുപടി പറഞ്ഞിരുന്നു. പക്ഷേ, അതൊക്കെ നടപ്പിലാക്കുവാൻ തടസ്സങ്ങൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. എനിക്കൊരു അഭിപ്രായമുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കുമെങ്കിൽ, ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിയേയോ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരേയോ ജില്ലതോറും നിയോഗിച്ച്

ഗുരുതരമായൊരു വിഷയമെന്ന നിലയിൽ ഇത് പുനഃപരിശോധിക്കണം. വീണ്ടും കാലാവസ്ഥ മാറുകയാണ്, മഴയും വെള്ളവും ഉണ്ടാകുവാൻ പോകുകയാണ്. വളരെ ആശങ്കയിലാണ് ജനങ്ങൾ. അതുകൊണ്ട് അവരെ ആ വിഷയത്തിൽ നിന്ന് മോചിതരാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നല്ലൊരു എക്സ്പെർട്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. വളരെ ഗുരുതരമായൊരു വിഷയമാണ്. അവർക്ക് പണം ലഭിക്കുന്നില്ല. ആശങ്കകൾ നിലനിൽക്കുന്നു. ആവശ്യമില്ലാത്ത ചില മാനദണ്ഡങ്ങൾ അവരായി സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നുവെന്നാണ് ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞതിൽ നിന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാധിച്ചത്. ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന നിർദ്ദേശം പാലിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അർഹരായവർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ, ആ നിർദ്ദേശം പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ലെന്ന് വസ്തുതാപരമായി അറിയാവുന്നതുകൊണ്ടാണ് പറയുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാകണം.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യം മനസ്സിലായി. ഇന്നലെ ഞാൻ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞതാണ്; പ്രളയാനന്തരം, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ച നടത്തിയപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചത്, പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്നവരാണെങ്കിലും

അവർക്ക് വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെടുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ രേഖയില്ലായെന്ന കാരണത്താൽ അവരെ ഒഴിവാക്കുവാൻ പറ്റില്ല, അവർക്ക് കൂടി സഹായം നൽകണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇടുക്കിയിലായിരുന്നാലും കേരളത്തിലെവിടെയായിരുന്നാലും അവർ താമസിച്ചിരുന്ന ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശമല്ല അവിടെ വീട് നിലനിന്നിരുന്നോ, വീടിന്റെ സ്ഥിതി എന്തായിരുന്നു എന്നത് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് തീരുമാനമെടുക്കുക. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്, ഇത്തരം സ്ഥലങ്ങളിലെ നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള തർക്കമാണ്. അത്തരം വിഷയങ്ങൾക്കാണ് അപ്പീൽ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അപ്പീൽ പരിശോധിക്കുന്ന കളക്ടറാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവിടെവെച്ച് അതിന് തീരുമാനമെടുക്കുകയല്ലാതെ, ഇനി വീണ്ടും വീണ്ടും പുതിയ ഉന്നത തലത്തിലുള്ള പരിശോധനയ്ക്ക് പോകുന്നതിനേക്കാൾ പ്രായോഗികമായി, നേരിട്ട് അനുഭവമുള്ളവർ അവിടെത്തന്നെ പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതായിരിക്കും ഉചിതം. അപ്പീൽ പരിഗണിച്ച്

തീരുമാനമെടുക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകും.

ഈ കാര്യങ്ങളുടെയൊക്കെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കി തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ V

ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപ്പന നികുതിയും

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ റോജി എം. ജോൺ, കെ. സി.

ജോസഫ്, എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ, വി. ടി. ബൽറാം, ഷാഫി പറമ്പിൽ,

വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ, കെ. എം. ഷാജി, പി.

കെ. അബ്ദു റബ്ബ്, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ,

എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി., പി. ഉബൈദുള്ള,

തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, സണ്ണി ജോസഫ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ

V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത

ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ചരക്ക് സേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ

4. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
5. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
6. ശ്രീ. കെ. ബാബു
7. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
8. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
9. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
10. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
11. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
12. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
13. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
14. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
17. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
18. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
19. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ

20. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
21. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
22. ശ്രീ. വി. ജോയി
23. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
24. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
26. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
27. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
34. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി

36. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
40. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
41. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
42. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
43. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
44. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
45. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
46. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
47. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
48. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. കെ. രാജു
50. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
51. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ

52. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
53. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
54. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
55. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
56. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
57. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
58. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
62. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
63. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
64. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
65. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
67. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്

68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
72. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
73. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
74. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
75. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
76. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
77. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
78. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികരിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി

5. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
6. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
7. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
8. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
9. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
12. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
13. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
14. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
15. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
16. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
17. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
18. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
19. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
20. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല

21. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
22. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
23. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
24. ശ്രീ. വി. പി. സജിന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
27. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
28. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
29. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
30. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
31. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
32. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 78

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 32

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ VI
ഭൂനികുതി**

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ കെ. എം. ഷാജി, സണ്ണി ജോസഫ്,

പി. ഉബൈദുള്ള, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, പി. കെ.

അബ്ദു റബ്ബ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, സി. മമ്മൂട്ടി, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, പ്രൊഫ.

ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള, അബ്ദുൽ

ഹമീദ് പി., റോജി എം. ജോൺ, എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ, തിരുവഞ്ചൂർ

രാധാകൃഷ്ണൻ, ഷാഫി പറമ്പിൽ, കെ. സി. ജോസഫ്, വി. ടി. ബൽറാം എന്നീ

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭൂനികുതി എന്ന VI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-20

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
4. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
5. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
6. ശ്രീ. കെ. ബാബു
7. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
8. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
9. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ

10. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
11. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
12. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
13. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
14. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
17. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
18. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
19. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
20. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
21. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
22. ശ്രീ. വി. ജോയി
23. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
24. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി

26. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
27. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സി അമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
34. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
36. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
40. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
41. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ

42. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
43. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
44. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
45. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
46. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
47. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
48. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. കെ. രാജു
50. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
51. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
52. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
53. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
54. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
55. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
56. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
57. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ

58. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
62. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
63. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
64. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
65. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
67. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
72. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
73. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി

74. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
75. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
76. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
77. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
78. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
5. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
6. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
7. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
8. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
9. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ

11. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
12. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
13. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
14. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
15. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
16. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
17. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
18. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
19. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
20. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
21. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
22. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
23. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ

27. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ

28. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്

29. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്

30. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള

31. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

32. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 78

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 32

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XI

ജില്ലാഭരണവും പലവകയും

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, സർവ്വശ്രീ പി. കെ.

അബ്ദു റബ്ബ്, ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, വി.

കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു്, കെ. എൻ. എ ഖാദർ, പി. കെ. ബഷീർ, എം. ഉമ്മർ,

സി. മമ്മൂട്ടി, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, പി. ഉബൈദുള്ള, അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി., എൻ.

ഷംസുദ്ദീൻ, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ

2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
4. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
5. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
6. ശ്രീ. കെ. ബാബു
7. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
8. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
9. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
10. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
11. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
12. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
13. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
14. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
17. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ

18. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
19. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
20. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
21. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
22. ശ്രീ. വി. ജോയി
23. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
24. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
26. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
27. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.

34. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
36. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
40. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
41. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
42. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
43. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
44. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
45. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
46. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
47. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
48. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. കെ. രാജു

50. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
51. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
52. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
53. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
54. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
55. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
56. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
57. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
58. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
62. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
63. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
64. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
65. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ

66. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
67. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
72. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
73. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
74. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
75. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
76. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
77. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
78. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല

3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
5. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
6. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
7. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
8. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
9. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
12. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ
13. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
14. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
15. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
16. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
17. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
18. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി

19. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
20. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
21. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
22. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
23. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
27. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
28. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
29. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
30. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
31. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
32. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 32

നിഷ്കുഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXI

ഭവനനിർമ്മാണം

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്, എൻ. എ.

നെല്ലിക്കുന്ന്, പി. ഉബൈദുള്ള, എം. ഉമ്മർ, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, കെ. എം.

ഷാജി, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, പി. കെ. ബഷീർ, പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, വി. കെ.

ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ,

അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി., സി. മമ്മൂട്ടി, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, തിരുവഞ്ചൂർ

രാധാകൃഷ്ണൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭവനനിർമ്മാണം എന്ന XXI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത
ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-20
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
4. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
5. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
6. ശ്രീ. കെ. ബാബു
7. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ

8. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
9. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
10. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
11. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
12. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
13. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
14. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
17. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
18. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
19. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
20. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
21. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
22. ശ്രീ. വി. ജോയി
23. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു

24. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
26. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
27. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
34. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
36. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്

40. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
41. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
42. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
43. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
44. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
45. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
46. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
47. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
48. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. കെ. രാജു
50. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
51. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
52. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
53. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
54. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
55. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്

56. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
57. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
58. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
62. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
63. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
64. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
65. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
67. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി

72. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
73. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
74. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
75. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
76. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
77. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
78. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
5. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
6. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
7. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
8. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

9. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
12. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
13. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
14. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
15. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
16. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
17. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
18. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
19. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
20. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
21. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
22. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
23. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ

25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
27. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
28. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
29. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
30. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
31. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
32. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 78

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 32

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXVI

പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന്

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, കെ. എം. ഷാജി,

പി. ഉബൈദുള്ള, വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ഡോ.

എം. കെ. മുനീർ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, കെ. എൻ. എ.
വാദർ, അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി., പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, പി. കെ.
ബഷീർ, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, സി. മമ്മൂട്ടി, എം. ഉമ്മർ, പി. കെ.അബ്ദു റബ്ബ്,
എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക്
അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലമുള്ള ദുരിതാശ്വാസത്തിന് എന്ന XXVI-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ
പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 7-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2019-20
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
4. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
5. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
6. ശ്രീ. കെ. ബാബു
7. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
8. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
9. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
10. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
11. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
12. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
13. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
14. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്

15. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
16. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
17. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
18. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
19. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
20. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
21. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
22. ശ്രീ. വി. ജോയി
23. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
24. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
26. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
27. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി

31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സി അമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
34. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
36. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
40. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
41. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
42. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
43. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
44. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
45. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
46. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ

47. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
48. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. കെ. രാജു
50. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
51. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
52. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
53. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
54. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
55. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
56. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
57. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
58. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
59. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
62. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ

63. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
64. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
65. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
67. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
72. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
73. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
74. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
75. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
76. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
77. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
78. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
5. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
6. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
7. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
8. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
9. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
12. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
13. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
14. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
15. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി

16. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
17. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
18. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
19. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
20. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
21. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
22. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
23. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
27. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
28. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
29. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
30. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
31. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

32. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 78

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 32

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ....ഓർഡർ....സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9.00

മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2019 ജൂൺ മാസം 13-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ 9 മണിക്ക്

വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 03.54-ന്

പിരിഞ്ഞു.)